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ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Vidékre postán t. helyben házhoz hordva.
Itt évre ....«, frt. I Egv negyedévre . 5 M. 
Egy fel evr# . . 10 Irt. | Egy hóra. . 1 frt 80 kr.

Külföldre: 3 hóra Németországba 6 frt 70 kr. 
Franciia-. Oáasz-, Orosz-. Török-, Görög-, Spanvol- 
orszagokha. Svájcz-, Romania- es Szerbiába, 
Valamint amaz országokba, melyek a posta- 
Berzödeshez tartoznak, negyedévre 9 frt 20 kr.

EfiV szám ára 6 kr.

EGYETER
Csávolszky Lajos

tulajdonos és felelős szerkesztő.
Kossuth Ferencz

fő munkatárs.

KIADÓHIVATAL: 
BUDAPEST,IV. PAPNÖVELDE-UTCZA & 

Telefon száma 63—54. 
HIRDETÉSEKET ÉS NYÍLTTÉRIJE VALÓ 

KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL

PARISBAN főügynökségünknél:
John F. Jones & Cie. 31 biz. Faub. Montmartre 
Frankfurtban a/2ff: Daube G. L. és Társa.
Pécsben: Danneberg I„ I. Kumpfgasse Nr. 7.

Mosse Rudolf Seilerstätte Nr 8.
Haasenstein és Vogler, I., WallGschgasse 10. 
Oppelik A.. Stubenbastei Nr. 2.
Schalek Henrik, I-. Wollzeile Nr. 14.
Dukes Miksa. I., Wollzeile Nr. 6—8.

és valamennyi hirdetési Iroda.

A mi választóinkhoz.
Ismét hozzátok akarok szólam független­

ségi és 48-as választók.
Reményiem, hogy szavam lassan-lassan 

terjed közöttetek, eljut hozzátok.
Azt látom, hogy ha megjelenek közötte­

tek, rajongó szeretettel árasztjátok el igény­
telen személyemet.

Azt is köszönettel beismerem, hogy so­
kan, igen sokan ébredtek fel már a riadóra, 
sokan fordultak már hozzám: bár győzhet­
nénk mindenütt, a hol mar sorakozunk, 
bár győzhetnénk elveink s a haza dicsősé­
gére!

De a ki hazafiságból megy harezba. an­
nak küzdeni kell, akár hisz a biztos győ­
zelemben, akár nem ; ha nem győz ma, 
győzni fog holnap : az elvek magvai el­
hullnak és mindig terjedtebb, mindig na­
gyobb tért hintenek be, termékenyíte­
nek meg.

Mi nem küzdünk egyéni érdekekért, mi a 
haza, a magyar nemzet érdekeiért küzdünk. 
Egyik legszebb feladatunk az elvek fentar- 
tása, a zászló lobogtatása, tehát a ki ezt 
tette, már ezzel is kötelességének egy ré­
szét teljesítette.

Sorakozzunk, szervezkedjünk, gyülekez­
zünk, számláljuk meg. hányán vagyunk.

Épp ezért minden kerületben adassa ki 
magának a párt a szavazók névsorát; vagy 
ha nincs szervezett párt, adassa ezt ki ma­
gának egy buzgó hive pártunknak és tartsa 
rendelkezésünkre.

A szervezett pártok lépjenek közvetlen 
viszonyba a központtal, a honnan mindig 
támogatásra számíthatnak.

Nem kell hosszú ezimzés, elég e két szó 
Kossuth Ferencz; a ki velünk van, az Írjon 
nekem.

Ha munkálkodni kell, elbírom én a mun­
kát, ezért jöttem haza, a munka az elemem, 
a magyar nép a családom.

Elmegyek majd személyesen is annak 
idején igen sok helyre, addig is ébredjen, 
buzduljon, készüljön, lelkesüljön népünk, 
mert a választások nem késhetnek nagyon 
soká, bármikép titkolódzik a kormány e 
felett.

Csaknem öt évig pihent a nemzet, vagy 
helyesebben mondva nem pihent, hanem az 
izgató kérdések megrongálták előbbi cso­
portosulásait.

Több idő kell most a sorakozásra, mint 
máskor.

Most ki kell hogy ismerje magát min­
denki az eszmezavarok egész tömkelegéből. 
Kell, hogy tájékozza magát, kell, hogy meg­
vizsgálja a különböző pártok czéljait, esz­
közeit, fegyvereit.

Képezzen a magyar választó magának

igaz, benső meggyőződés; bármilyen legyen 
is e meggyőződést, ha őszinte, tiszteletet 
parancsol és tiszteletet érdemel.

Én bízom benne, hiszem, tudom, hogy 
ha szivét és lelkét viszi meggyőződésének 
megalkotásába, akkor a mi pártunk csak 
szaporodhat.

De tudja meg mindenki, ha rólunk gon­
dolkodik, hogy a mi küzdelmünk tisztán 
elvi küzdelem, a mi czélunk hazánk teljes 
állami függetlensége, a függetlenség minden 
kellékeivel és e melleit czélunk a magyar 
állam magyar jellegének fenntartása és meg­
erősítése, a nép jogainak terjesztése, jólé­
tének biztosítása, nemzetünk haladása a 
valódi szabadság s a valódi szabadelvűsig 
terén.

Mi nem valljuk azt, hogy a ez él igazolja 
az eszközt: a mi eszközeink a legtisztább 
elvi alapból vétetnek és a szoros tisztesség 
jelvénye van eszközeinkre ütve.

Harczunkba nem viszünk semmi szemé­
lyes ellen- vagy rokonszenvet.

Támadásaink az elvek terén vívott har- 
ezok; ezekből egy hajszáit sem engedünk; 
nem tétovázunk; nem kapkodunk ide-oda; 
nyugodtan megyünk egyenes utunkon; szen­
vedélyünk a tiszta honszeretet; ennek ne­
vében szeretve öleljük keblünkre ellenfelün­
ket is, mihelyt hozzánk áll, hozzánk köze­
ledik. van hely számára a zászló mellett, 
melyet ide-oda nem fogunk vinni soha, 
csakis egyenesen és mindig egyenesen, 
mert az elvek tisztasága, az elvek szent­
sége erősebb vár. mint bármely tomboló 
emberi szenvedély, vagy bármely kísérle­
tezés.

Kossuth Ferencz.

Budapest, Julius 15.
Kiegyezési tárgyalások. Holnap kezdődnek 

újra a megszakított kiegyezési tárgyalások, mely 
czviból az Ausztriával fennálló kereskedelmi és 
vámszövetség megújításánál közreműködő magyar 
miniszterek ma Becsbe utaztak.

A miniszterekkel együtt Becsbe érkeznek holnap 
reggel Popovics, Lipthay és Kilényi miniszteri ta­
nácsosok is, — az utóbbi Karlsbadból, — Biró 
és Otthjk osztálytanácsosok és dr. Hutyra tanár. 
Mivel a tárgyalások a szesz adótörvényre nézve tel­
jesen, a kőolajadéra vonatkozólag pedig majdnem 
teljesen be vannak fejezve, e tanácskozások alkal­
mával mindenekelőtt uj ezukoradó-türvény hozata­
láról lesz a Búd. Tud. szerint szó. A bankügy ez 
alkalommal aligha halad határozott lépéssel előre, 
mert a két kormány, a mely a bank legutóbbi ja­
vaslataival nincs megelégedve, bevárja annak újabb 
javaslatait, melyek tekintetében a bank, úgy lát­
szik, még maga sem határozott.

A tulajdonképeni kigyezési törvény tekintetében 
a Becsben legutóbb tartott miniszteri értekezlet 
óta Írásbeli utón folytatták a tárgyalást és a múlt

héten a két fél előadói, tudniillik osztrák részről 
Beck. Sperk és Rüsslcr osztálytanácsosok, magyar 
részről Lipthay miniszteri tanácsos, Bíró és Otthjk 
osztálytanácsosok és Hutyra tanár, Kurier osz­
tálytanácsos elnöklete alatt ülést tartottak a tár­
gyalás véglegezése ügyében és a díjszabási kérdé­
sekre, az őrlési forgalom és a biztositó társaságok 
ügyére, továbbá az állatíorgalom szabályozására 
nézve a monarchia két állama, valamint a mon­
archia és a külföld között, tervezeteket dol­
goztak ki s e tervezetek alapján indulnak 
meg holnap a miniszteri értekezlet tanácsko­
zásai. A legfontosabb határozatok a vasúti 
díjszabásoknak bel- és külföldi küldeményekre 
egyenlőképen való alkalmazására és azokra a felté­
telekre vonatkoznak, a melyek alatt a monarchia 
egyik államának biztosító-társaságai a másik állam­
ban is működhetnek, mig az őrlési forgalomra 
nézve még csak ezután fog eldőlni, vájjon a 
jelenlegi provizórium fenntassék-e, vagy pedig az 
őrlési kedvezmény teljesen eltöröltessék és végül 
vájjon annak helyébe a kiviteli prémiumok rend­
szere lépjen-e, a melyre azonban — úgy látszik 
— épen nem kedvezők a kilátások.

A magyar szakelőadók fel fogják használni ez 
alkalmat arra, hogy osztrák kollégáikkal néhány 
függő ügyet is elintézzenek az élelmiszerek meg­
hamisítása és a íilloxera ellen való védekezés 
tekintetében.

A bolgár kereskedelmi szerződés ügyében, mint 
mondják, kedvező fordulat állott be és Stancsovot 
Szófiából végleges utasításokkal várják a tárgya­
lások befejezésére. Ha a szerződés ezúttal nem 
köttetnék meg, úgy a tárgyalásokat egyáltalán 
félbeszakítják.

Szintúgy Japánnal is kereskedelmi és hajózási 
szerződés kötése, valamint egy konzuláris és véd­
jegy-egyezmény létrejövetele is küszöbön áll. E 
czélból Dóbolcay osztálytanácsos a földmivelésügyi 
minisztérium képviseletében és valószínűleg Szántó 
miniszteri tanácsos is az igazsagügyminiszterium 
képviseletében szintén Becsbe fognak utazni.

Tárgyalások Szerbiával. Közöltük már, 
hogy a szerb kormány kiküldöttei ma fejezik be 
a béketárgyalásokat a magyar kormánynyal. Mint 
most értesülünk, a tárgyalások a sertészár felol­
dására vonatkozólag ma tényleg befejeződtek. A 
magyar kormány Szerbia kívánságát elvben telje­
síthetőnek találta s hozzájárult ahhoz, hogy ezen­
túl helenkint egyszer háromezer darab sertés 
legyen Szerbiából Kőbányára felhozható. Azt a 
szerb óhajtást, hogy a szerbiai sertéseket ne kell­
jen Budapestre szállítani, hanem a Magyaország 
délkeleti részein fogyasztásra kerülő állatok Zimony- 
ban, a kivitelre szánt szállítmányok pedig Győrön 
legyenek vásárra bocsáthatók, a magyar kormány 
nem fogadta el. Maga a fentebb jelzett engedmény 
is ahoz a feltételhez van kötve, hogy előzetesen 
a magyar földmivelésügyi minisztérium egy szak­
értő bizottságot küld le Szerbiába, a mely meg­
győződést szerez a szerbiai sertésállomány egész­
ségi állapotáról. A behozatal engedélye csak 
akkor lép érvénybe, ha ennek a bizottságnak a 
jelentése minden irányban megnyugtató lesz. A 
magyar kormány fentartja magának, hogy későbbi

gyanús betegségek előfordulta esetén a most kon- 
czedált hatávzárkönnyitéseket ismét visszavonja. 
Belgrádiján a lapok, mint onnan táviratozzak, kü­
lön kiadásokban tudatták a lakossággal, hogy a 
magyar határnak a szerb sertések számára való 
megnyitását elhatározták. A lakosság összes körei­
ben e miatt nagy az öröm. A nyilvános helyisé­
gekben lelkesülten tüntetnek Magyarország mellett, 
s Magyarországot éltetik.

E ii d i n í.
Egész Európa figyelme ezen a héten 

Olaszország felé fordult s ebben édes-kevés 
része volt annak a kormányválságnak, a 
mely az utolsó negyvennyolez óra alatt az 
Appeninek alján lejátszódott. A válság és 
annak megoldása, a távozó és az uj mi­
niszterek személye úgyszólván senkit sem 
érdekelt, amióta Umberto király elejtette 
Ricoltit s ezzel állást foglalt az ellen a tö­
rekvés ellen, hogy a hadilétszám s ezzel 
Olaszország katonai súlya csökkentessék.

Csodálatos összejátszása a véletlennek, 
hogy Ricoltinak épp akkor kellett megbuk­
nia, mikor egész Európa Rudininek és Ser- 
moneta herczegnek a hármasszövetségről 
mondott szenzácziós beszédjeinek hatása 
alatt áll s vigasztaló lehet a béke minden 
őszinte barátjára, hogy Ricolti elejtésével 
Umberto király azt a keserűséget akarta 
némileg megédesíteni, a melyet az olasz 
parlament legutóbbi külügyi vitája Német­
országban, Ausztria-Magyarországban és 
Angliában okozott.

A hármas-szövetséghez való ragaszkodás 
ma erősebb, mint volt bármikor. Igaz 
ugyan, hogy a három szövetséges közös 
érdekei a legtöbb politikai és közgazda- 
sági kérdésben sokkal kevesebbek, mint 
mekkora az érdekellentét, de a békének 
évtizedekre való biztosítása sokkal fonto­
sabb, semhogy érte a legmesszebbmenő ál­
dozatokat is meg ne kellene hozni. Ez ve­
zethette Bismarck herczeget is, mikor fel­
emelte hatalmas szózatát minden olyan 
törekvés ellen, mely a szövetség megbon­
tását czélozza s hogy feltárja annak az 
örvénynek borzasztó mélységeit, mely a 
szétszakadás esetében elnyelné egy évszá­
zadnak alkotásait. Más hang volt ez, mint 
a mit bukásakor hallatott, mikor magával 
akarta rántani a pusztulásba a hármas- 
szövetség egész épületét s a haragvó ag­
gastyán megbékülvén sorsával és hatalmas 
uralkodójával, munkában kifáradt, de azért 
még mindig izmos kezeivel helyezi vissza 
a falba azokat a téglákat, a melyek másfél 
évtized viharai közben onnan kihulltak.

Hohenlohe herczeg ischli útja a hét leg­
fontosabb politikai eseménye, s hogyAusztria- 
Magyarország és Németország közt a viszony 
nem gyengül meg, az minden körülmények 
közt biztosra vehető. Igaz ugyan, hogy

Nagy-Kár oly vára.
A gróf Károlyiak ősi várkastélya Nagy-Károly- 

ban megifjodva lép be az uj ezredévbe. A régi 
varkastély újjáépítése épen az ezredévre lett ké­
szen. s kapuit most Margit-napján tárta ki először 
vendégek számára. A régi ódon kastély helyében, 
melynek falai közt II. Bákóczy Ferencz pihent, s 
melynek utolsó történelmi nevezetességű vendége 
Rudolf trónörökös volt Stefánia trónörökösnével, 
— most a réginél sokkalta nagyobb várkastély 
emelkedik, melyet mostani tulajdonosa gróf Károlyi 
István építtetett fel a Meining tervei szerint. Ebben 
is az ősi tradicziók szerint járt el. mert a szatmárme- 
gyei levéltárban hitelesen megvannak az adatok arra, 
hogv a nagykárolyi várkastély első falai 1495-ben 
rakattak le. s azóta minden száz évben újjáépít­
tetett. Most már teljesen készen áll a remek mű, 
s már impozánsan emelkedik a hét torony (de 
nem úgy, mint a konstantinápolyi, melyben az 
elfogott magvar urak rablánczokon sínylődtek, 
mert itt csak a magyar vendégszeretet kellemei 
tartják fogva, a kik oda mennek), már készen 
vannak a normán időkre emlékeztető vizárkok, 
felvonó hidak, készen a renaissance korából vett 
terrasseok, a góth stilü kápolna és ó-germán 
városháztoronyhoz hasonlító őrtorony; és festve 
és vakolva is úgy van, mintha már századok óta 
állana igv. Belül pedig minden a teljes ellentéte 
a külsőnek. Minden modem és minden világos. 
Csupa tükör és csupa üveg. A főlépcsőház egy­
szersmind a legnagyobb szalon (éppen mint a 
budapesti palotában), onnan lehet eljutni minden­
hova.

A család minden tagjának elkülönített 
lakosztálya van, s a vendégszobák hosszú 
szeuese mind külön fürdő- és toilette-szobák- 
kal van kiegészítve. Az egész kastély villám- 
világítással van fölszerelve s tündér! tényben ra­
gyog este. S a mint az ódon külsejű várkastély 
belseje teljesen ellentéte külsejének, épen olyan 
ellentéte a középkori külsőnek az a szellem is, 
melv oda beköltözött. Csakis a múlt iránti kegye­
let köti össze a kettőt, a mi sohasem baj, ha 
akadályul nem akar oda állani a jövő elé.

Most a napokban, mikor a várkastély úrnőjé­
nek, gróf Csekonics Margitnak nevenapján először 
látott vendéget az uj várkastély, nagyon érdekes 
volt az a társaság, mely gróf Károlyi István meg­
hívására ott összegyűlt. Nem sokan voltak, de 
mind olyanok, hogy életkoruk ősszetéve jóval 
meghaladta az ezer évet. Szóval mind a legöre­

gebb urai Nagy-Károlvnak, mind olyanok, a kik 
még néhai gróf Károlyi Györgynek meghitt embe­
rei voltak. Ott volt Horváth József, a ki már 57 
év óta levéltárnoka a megyének, Báthory István 
volt takarékpénztári pénztárnok 87 éves, Zanathy 
Ignácz ügyvéd (gróf Károlyi Györgynek volt ura­
dalmi ügyésze) 80 éves Kovács József jelenlegi ura­
dalmi ügyész, Hegedűs József jószágigazgató, Eösz 
Ferencz főszámvevő, Farkas Rezső intéző. Kovács 
Leó ezredes, Rorzcr Ernő piarista házfőnök. Van ke 
piarista (Szögyényi berlini nagykövetünk egykori 
nevelője) stb.

A gazdag ebéd közepén fölkelt a háziúr gróf 
Károlyi István s a kővetkező pohárköszöntőt 
mondta:

„A kötelesség érzetéből kifolyó kegyelet, mely- 
lyel boldogult édes atyám és elődeim iránt visel­
tetem, érlelték meg "bennem ama elhatározást, 
hogy az örökségemben rám esett várat — melynek 
rnár-már düledezö falai annyi számtalan igaz és a 
hazát a hazáért és nem önérdekükért szolgáló 
magyar embernek emlékét juttallák eszembe — 
uj mezbe öltöztessem, de a régi magyar szokást 
tartva meg.

Önök előtt nvilt meg először a megifjodott 
nagykárolyi várkastély, önök előtt uraim, kik 
majdnem mindnyájan édes atyámnak voltak s most 
nekem és családomnak legmeghittebb, legőszin­
tébb és legjobb barátaim! Lehetetlen, és ezt mind 
be fogják látni, hogy én, ki e mai nap előszűr 
vagyok abban a helyzetben e falak között, hogy 
poharat emelhessek, az első poharat a hála és a 
hűi szeretet érzetéről áthatva másra, mint feled­
hetetlen édes atyám emlékére ürítsem!

A mi pedig az újjáépített nagykárolyi várat 
illeti, uraim, lelkem egész hevével, szivem legme­
legebb érzetével azt kérem a sorstól, a végzettől, 
az Istentől, hogy addig álljanak e falak, addig 
vesse e hét torony árnyékát ez ősi várra, mig ben- 
lakói a hazáért és a hazának élnek!“

Nagy lelkesedéssel fogadták mindnyájan a háziúr 
lelkes pohárköszöntőjét és a lakoma a legvidámabb 
hangulatban folyt tovább. A többi pohárköszön­
tőkből a Margit név csengett ki, mint kinek név­
napjához fűződik az uj várkastély vendégszerető 
kapuinak megnyílása, éppen a magyar nemzet 
ezredéves ünnepének korszakában.

Orleans Fiilöp herczeg.
Alcsuthról örvendetes hirt hozott a táviró. Ma 

délben jegyezte el Mária Dorottya főberczegnőt, 
József főherczeg legidősebb leányát Fiilöp orieánsi 
herezeg, a franczia trónpraetendens. Ha ez a 
házasság bennünket magyarokat nem is érdekelne 
— pedig dehogy nem érdekel, ha József főher­
czeg családjáról van szó — lekötné figyelmünket 
Fülöp herczeg személye, a ki kétségenkivül a leg­
érdekesebb vőlegénye most a világnak.

Fülöp herezeg, a ki fia a két évvel ezelőtt el­
hunyt párisi grófnak s mint ilyen dédunokája La­
jos Fülöp franczia királynak, az Orleansok trónigé­
nyét képviseli a franczia trónra VIII. Fülöp néven, 
s nem lehetetlen, hogy Mária Dorottya főherczegnő 
egykor még Francziaország koronáját fogja szép 
homlokán viselni. Az Orleansok. a Bourbonok, 
Valoisk és Capetingek révén Európának legrégibb 
uralkodó családját képezik, s legelső ősük Capet 
Hugó már 987-ben foglalta el Francziaországnak s 
a Karolingeknek trónját. A nagy franczia forrada­
lomig a család idősebb ága, a Bourbonok ural­
kodtak, de midőn a szerencsétlen XVI. Lajos feje 
a porba hullt, az egész családot száműzték Fran- 
cziaországból s oda csakis a restauráczió után 
1815-ben térhettek vissza, hogy X. Károly halá­
lával a trónt ismét elveszítsék. Ezután már csak 
a gyermektelen gróf Chambord tartotta fenn a 
Bourbonok trónigényeit, mert a Bourbonoknak az 
az ága, a mely még ma is él, és pedig a spanyol 
kariista-család, Don Carlossal és fiával Jay me 
herczeggel és XIII. Alfons spanyol királyival az 
élén, valamint a szicziliai és pármai Bourbonok, 
ISO évvel ezelőtt a spanyol örökösödési háború 
alkalmával lemondtak a franczia trónra való min­
den igényükről.

1883 óta, tehát Chambord grófnak, az utolsó 
franczia Bourbonnak halála óta az Orleans-ág 
igényli a trónt s 1883-han fel is vették a „Maison 
royalé de la France“ nevet. Ez az ág XIV. Lajos 
királynak egyetlen öcscsétől indult ki 1040-ben, 
a mikor a király kinevezte az öcs eset Fülöpöt 
Orleans! herczeggé. így tehát úgy a Bourbonok, 
mint az Orleansok egy vérből származnak, tudniillik 
IV. Henrik franczia királyéból. Lajos Fülöp király volt 
az egyetlen Orleans a franczia trónon, s azóta, 
hogy 1848 februárjában detronizálták, nem is tudták 
azt többé visszafoglalni. Pedig sok intrika, s az európai 
dinaszták osztatlan pártfogása egyengette az utat 
1871. óta, hogy a harmadik franczia köztársaság 
megbukjék s helyébe visszaállíttassák a királyság

gyér
utódai az Orleansok lettek volna. Es pedig első 
sorban a két évvel ezelőtt meghalt párisi gróf s 
másodsorban ennek legidősebb fia Fülöp herczeg, 
Mária Dorottya főherczegnő vőlegénye. A restau- 
rácziót 1873-ban az a viszály akadályozta meg, 
mely a Bourbonok és az Orleansok közt már egy 
évszázad óta dúl. s 1873-ban, mikor végre hosszas 
alkudozás után kibékültek. Chambord gróf tette 
lehetetlenné, a ki inkább lemondott a trónról, 
semhogy beleegyezzék abba, hogy Francziaország 
a Bourbonok lobogója helyett megtarthassa nem­
zeti jelvényéül a vérkeresztségben szentté avatott 
trikolort. Mikor ezt hírül vitték IX. Fiús pápának, 
Chambord gróf legnagyobb pártfogójának, Így 
kiáltott fel: „Oclie scempiaccio! Ferde se stesso, 
e perde női!“ „Oh minő együgyű! Elpusztítja 
saját magát és vele együtt minket is.“

Azóta Francziaországban nagyon rossz világ jár 
az Orleansokra s mikor végre 1883-ban Cham­
bord gróf. a ki magát V. Henrik királynak hivatta, 
meghalt, akkor már lehetetlen volt a restaurácziót 
megvalósítani, sőt az a törvényjavaslat is, a mely 
száműzni akarta Francziaországból az egész or­
ieánsi házat, csakis három szavazattal bukott meg 
a franczia képviselőházban, oly kevéssé voltak 
népszerűek.

A mi azonban nem sikerült 1883-ban. sikerült 
három évvel utóbb s ISSG-ban őrük időkre ki­
tiltották Francziaországból a párisi grófot s leg­
idősebb fiat, Fülöp herczeget s azóta Angliában 
éllek s utóbb hozzászegődtek Boulangerhez, tőle 
remélvén a monarchia visszaállítását.

Fülöp herczeg ekkor már nagy szerepet játszott 
a politikában. Mikor 1893. januárjában egész 
Francziaországban képviselőválasztások voltak, a 
herczeget, a ki akkor nagy utón volt, táviratilag 
hívták haza, azt hívén, hogy a köztársaság nap­
jai meg vannak számlálva. A remény azonban 
hiúnak bizonyult, a monarchista-part szervezete 
sokkal erőtlenebb volt, semhogy diadalmaskodha­
tott volna s nemcsak, hogy nem ért el sikereket, 
hanem még a mandátumainak több, mint a felét 
elveszítette. Mikor 1894. szeptember elején a párisi 
gróf Stowe-Houseban meghalt, a franczia royalista 
pártnak az a része, mely az Orleansok hive, az 
ifjú Fülöp herczeget proklamálta királynak VIII. 
Fülöp néven s nagy reményeket fűz hozzá még 
ma is, mig az atyjától, a párisi gróftól sohasem 
reméltek sokat. A párisi gróf ép úgy mint a nagy­
apja Lajos Fülöp király, nagy pénzügyi genie volt, 
igazi Orleans-vér és kitűnő, számító családapa.

Olaszország már földrajzi fekvésénél fogva 
is sokkal nagyobb jelentőségű, semhogy az 
esetleges európai háború esetén döntő sze­
repet ne játszana, de Bismarck herczeg 
kimutatta, s Olaszország minden komoly 
politikusa átérzi, hogy az elszakadással 
csak Olaszország veszítene. Hiába mondta 
Rudini, hogy a hármas-szövetség nem felel 
meg a mai alakulásában és szabályozásá­
ban Olaszország érdekeinek, s hogy gon­
doskodni fog annak megváltoztatásáról. Ru­
dini másnap már maga is megijedt, s sza­
vait a rendelkezésére álló hivatalos szó­
csövekben magyarázta is, de még ha 
nem tette volna is, nem lett volna 
szavainak valami különös fontossága. 
Végre is a parlamenti vita hevében, 
az ember még ha miniszterelnök is, 
nem mindig vigyázhat a nyelvére; s az 
olasz vér, a forró julius, s Imbrianinak és 
hü csapatnának támadásai csalták Rudim­
nak az ajkára azokat a szavakat, a melyek 
Európa nyugalmát volnának képesek fel­
zavarni, ha nem tudná az ember, hogy ép 
Rudini volt az, a ki 1895. januárjában ti­
zenkét évre akarta meghosszabbítani a szer­
ződési; Ausztria-Magyarország és Olaszország 
közt, s hogy akkor ép Crispi, a kinek hű­
ségében pedig a hármas-szövetség iránt 
senki sem kételkedhetik, volt az, a ki az 
időt sokkal hosszabbnak tartotta, mint a 
mennyire Olaszország lekötheti magát.

Rudini becsületes politikus, ebben kétel­
kedni nem lehet, egész politikai múltja tisz­
teletreméltó és szenvtelen; de azt, hogy 
nagy államférfin volna, nem lehet állítani. 
Vannak a közéletnek vezéralakjai, a kiknek 
szellemi fölényét soha és senki el nem is­
meri. a kiknek normális körülmények közt 
a közéletben alig jut valami aktiv szerep s 
a kiket csakis nehéz társadalmi forrongások 
idejében állítanak az államok kormányának 
élére, hogy nyugalmukkal, egyéni becsüle­
tükkel elsimítsák azokat a hullámokat, a 
melyeket nagy politikai egyéniségek idéztek 
elő. Ezek nem alkotnak semmit, nem ártanak 
semmit s a kik elé az uralkodók azt a 
feladatot tűzik csak, hogy unalmas szürke­
ségükkel elnyomják a politikai élet viha­
rait, s mint a hajósok olajjal nyomják el a 
hánvkódó tenger hullámait. Becsületes munka, 
a mit végeznek, de nyomot nem hagy maga 
után.

Rudini is ezek közé tartozik s azért 
szerepe nagyon könnyű. Sem a kezére, 
sem a nyelvére nem kell vigyáznia, mert 
ha Olaszország szűk határai közt van is 
szereplésének fontossága, az európai politi­
kai életben súlya nincs.

Ez a szerep mások számára van fen- 
tartva!

Gazdag, mert egyrészt 1871-ben visszakapta azo­
kat a birtokokat, a melyeket III. Napoleon, még 
mint köztársasági elnök elkoboztatok a családtól, 
másrészt a párisi gróf neje, apjának az 1889-ben 
Spanyolországban elhunyt Montpensier herczegnek 
egyedüli örököse, 300 milliót örökölt, de azért a 
párisi gróf úgyszólván semmit sem áldozott a trón 
visszaszerzéséért s ha ez nagyon meggyöngitette a 
reményt abban, hogy az Orleansok egyhamar 
trónra jussanak, azt úgyszólván teljesen megölte az 
a körülmény, hogy még maga a párisi gróf sem 
hitt a missziójában.

Ezért a halála után, uj lélek költözött a pártba. 
Legidősebb fiában, Fülöp Róbert herczegben sok­
kal több az energia s a lelkesedés. Az első pil­
lanattól kezdve, hogy őseinek örökébe lépett, saját 
családja ellen kellett küzdenie, hogy ezekkel szem­
ben megvédje azt a jogát, hogy magát az Orleansok 
fejének neveztesse.

Ezt a jogot a család már a párisi gróftól el akarta 
vitatni, s azt Don Carlos, a spanyol trónkövetelő vin­
dikálta a maga számára, s ő követelte a maga számára 
azt a jogot is. hogy a családi ezimevt, kék mező­
ben. bárom arany liliomot „brissü“-re, azaz a 
nélkül a jel nélkül viselhesse, a melyet a franczia 
törvények értelmében a családi czimerekben, a 
család minden tagjainak, a család fejének kivéte­
lével hordania kell.

A párisi gróf nem igen volt elég erős, hogy 
Don Carlossal szembeszálljon s a franczia royalis­
táknak egész orieánsi pártja Fülöp herczegre építi 
reményeit. Állítólag egyszer maga a párisi gróf 
is azt mondta róla, hogy nem ű. hanem Fülöp 
herczeg fogja megvalósítani az Orleansok trón­
igényeit s ü fogja visszaállítani Francziaországban 
a monarchiát. Az ifjú herczeg rokonszenves, szép 
kedves, daliás, vig kedélyű s szereti az életet, 
nem szűkkeblű, ha arról van szó, hogy áldo­
zatot hozzon a szent ügyért s minden fiatal­
sága daczára is komoly. Sőt még a köz- 
társasági pártban is nagy rokonszenvnek örvend, 
mert igazi férfit látnak benne, s ennek a fejében 
Francziaországban mindent megbocsátanak az em­
bernek, s talán még azt is, ha Qrleans-vérből 
származik.

Miként az apja, úgy ő is ki van tiltva 1S8G 
óta Francziaország területéről, de ez őt nem aka­
dályozta meg abban, hogy mihelyt elérte a nagy­
korúságát, megjelenjék Parisban a sorozó-bizotí- 
ság előtt s követelje a maga számára azt a jogot, 
a mely minden ép francziát megillet: hogy beáll­
hasson a franczia hadseregbe. Ezóta nevezik öt
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Közéletünk.

Q A fővárosi hírlapírók szükségét látták, hogy egye­
sületet alkossanak, melynek csakis az lehessen tagja, a 
kinek az újságírás hivatásszerű mestersége.

Ez a kizárólagosságra való törekvés figyelmet ér­
demel.

Valaha létezett Budapesten egy irók és művészek köre. 
Több volt tagjai között a laikusok száma, mint azoké, a 
kik hivatásszerűen voltak irók s művészek. A kör fel­
oszlott s megalakult az irók «Otthona». Itt ismétlődött 
az előbbi eset. «Pogányok törtek az urnák hajlékába.* 
A laikusok domináltak, az irók számszerűleg a kisebbsé­
get alkották.

Érdekes tünemény ez. Érdekes különösen annyiban, 
hogy a társadalom egyrészt nem becsüli meg kellőképen 
az újságírót, másrészt pedig betolakodik a társa, 
dahni otthonba, melyet az irói nemzedék a 
saját számára csinál. A hírlapírót szidjak, gú­
nyolják. itt-ott becsméri ik is (talán egy életpá­
lyának a munkását se annyira mint épen őt), de 
azért keresik barátságát, a kik óhajtják, hogy nevük 
sokszor jelenjék meg nyomtatásban. \ annak olyanok is, 
a kiket spekuláczió vezet. Az újságíró nehéz munkával, 
sok nélkülözéssel s még több előítélet legyőzésével tizet 
meg azért, hogy bizonyos esetükben kiváltságos helyzete 
legyen. Ezt a kiváltságos helyzetet pajtaskodással, az 
érte adott ár megfizetése nélkül akarjak magoknak biz­
tosítani egyesek.

Azért helyesen tesznek az újságírók, ha elzárják mago­
kat. Helyesen tesznek még akkor is, ha az uj egyesüle­
tet nem azért alkotják, hogy társadalmi érintkezésre 
legyen helyük, hanem azért, hogy érdekeiket védel­
mezzék.

Magyarország büszke lehet az ő újságíróinak gár­
dájára.

Nálunk az újságírónak sokat kell tudnia, még többet 
dolgoznia. Jövedelme pedig egyáltalában nincs arányban 
se készültségével, se munkájával.

Más országokban az újságíró kevesebb féle dologgal 
foglalkozik s ennélfogva kis- bbkörü készültséggel beéri. 
A ki a törvényszéki r v >t vezeti, nem törődik egyébbel, 
csakis a jogi ügyekkel, elég ha erre van meg a kvali- 
fikácziója. A ki reporter, az nem foglalkozik mással, 
csakis ezzel. A ki a külföldi híreket szerkeszti, annak 
nem keil a napi újdonságokkal t'ro lnié és így tovább. 
Nálunk ellenben értenie kell ehhez is. amahhoz is. sőt 
úgyszólván mindenhez kell értenie legalább egy kicsit. 
Gyorsan kell dolgoznia, s mindig azzal a tudattal, hogy 
az egész nyilvánosság áll a háta mögött, szorgalmasan 
leselkedve reá, mikor íű bakot.

És míg a külföld újságírója jólétben él, esetleg va­
gyont gyűjt, nálunk a legszükségesebbet is csak nehezen 
tudja megszerezni.

Ilyen viszonyok között kettős őrd-m az, hogy a ma­
gyar ujságiró csak kivételes esetben adja el toiiát s úgy­
szólván alig megvesztegethető. Külföldön pedig ugyan­
csak megfizettet:k magukat a kel! gái. A jelenlegi kiállí­
tás igazgatósága meg tudná mondani, mibe kerül az, 
hogy külföldön nemzeti ünnepélyünkről nehány meleg 
sort Írjanak.

s

Minden foglalkozás között a katonai az. mely leg­
egészebb embert kíván. Egy hadvezérnek bírnia k-11 az 
ember minden kiváló tulajdonságaival. Gyors felfogással 
k 11 bírnia és mégis tekintetbe kell vennie a legjelenték­
telenebb dolgokat is. Ki L Í1 tartania olykor a ve :ső 
makacsságig, máskor egy pillanat alatt keil magát elha­
tároznia. Mindent kell k< ;zkáztalma a legnagy bb vak­
merőséggel. majd ismét kímélnie kell a legparányibb 
erő elforgácsolásál is. Szeretnie kell az emberiséget s 
meg keli vetnie az embert: kimulnie k-11 a haszontalan 
vérontást s öldökölnie a leghidegebb vérrel. Ismernie 
kell az embert minden hibáival és minden erényeivel. 
Tudnia kell minden tudományt, a történetet ép úgy, 
mint a fizikát, a kük- >itŐ ékesszólást ép úgy, mint a 
mathematikát. Lelkesedni kell tudnia és lelkesíteni. Jónak 
kell lennie és keményszívűnek. A legellentétesebb tulaj­
donságokat kell magában egyesítenie.

A katonát kivéve csak az újságíró az, a kinek foglal, 
kozása ily ellentétes tulajdonokat és ily sokfélét feltété 
lez. Ó az eseményeknek regisztrálóra, nem szabad, 
hogy az ő figyelmét valami elkerülje. Ő a publikum 
tanácsadója, neki mindenhez kell értenie.

Ő a közérzület tolmácsolója, neki fogékonynak kell 
lennie minden iránt, a mi az embert érdekelheti. Ő Íté­
letét mond élők és holtak felett, neki elfogulatlannak 
és igazságosnak kell lennie. Jónak kell lennie és kemény­
szívűnek. Lelkesedni kell tudnia és lelkesíteni. Tudnia 
kell minden tudományt.

Meg kell becsülni az igaz újságírót!

Ha igaz újságíróról van szó, én mindig az én jó öreg 
Sokratcsemre gondolok.

U nem szerkesztett lapot, hanem szóbelileg közölte azt 
polgártársaival. Beszédbe elegyedett mindenkivel, s el­
mondta nézetét a közállapotok felől. Oktatott, tanított 
mindeneket. Betért a mesteremberek műhelyeibe, a var­
gával vagy az asztalossal annak mestersége fölött elmél­
kedett. Elment a lakomákra s a színházak előadásai 
felöl mondta el nézeteit. Megjelent az agórán, meg­
beszélte a törvényhozás dolgait, s részt vett az igazság­
szolgáltatás ügyeiben. Tanítványait — s ezekből állott 
egész hazája — kioktatta az államférfin, a hadvezér, a 
szónok, a költő tulajdonságai felől. Nem volt oly kicsi dolog, 
melyet figyelmére nem méltatott, nem volt oly hatalmas 
férfiú, kinek szemébe nem mondta botlásait és vétkeit. 
Soha el nem csavarta az igazságot, soha el nem ha­
nyagolta az elnyomottnak ügyét. Vigadott a vigadókkal 
(Athénben nem tudta leinni senki), legelső sorban állott 
az ütközetekben. Bohóskodott, s 6 volt a legmélyebb 
felfogású filozóf. Barátkozott a leghatalmasabbakkal, s 
egy-két olajbogyót rágcsikált, hogy lecsillapítsa az éhsé* 
gél. A közéletnek szentelte minden idejét, minden mun* 
kaját, oktatott, tanított mindeneket, s akkor v ól boldog, 
ha másokat a helyes felfogásról meggyőzhetett, az eré­
nyes cselekvésre rá vehetett.

A mi napjainkban ujságiró lettél volna te is öreg 
Mesterem !

Interparlamentáris konferenczia.
Az interparlamentáris konferenczia előkészítő bizott­

sága ma délelőtt liz órakor, a képviselőhöz 1. sz. tanács­
termében Sz’ ll' Kálmán elnöklete alatt ülést tartott, 
melyen az elnökön kívül jelen voltak : Wekerle Sándor, 
gróf Apponyi Albert, Ilieronymi Károly, Horváth Gyula, 
gróf Keglevivh István, Neményi Ambrus, Hosenberg 
Gyula, Pázmándy Dénes és Desscwfiy Arisztid, az elő­
készítő bizottság jegyzője.

A tanácskozás első tárgyát azok a javaslatok képez­
ték. melyeket a magyar csoport a berni központ utján 
a Yll-ik, Budapesten szeptember 23-án tartandó kon­
gresszus napirendjére akar kitűzőtől. Az előkészítő 
bizottság három kérdés felvetésében állapodott meg, 
úgymint:

1. Azon államok nemzetközi semlegesítésére, me­
lyeknek törvényhozása neulraüzálásat mag.'.magára ki­
mondotta. — Ezt a prop'zivziól már a tavalyi brüsz- 
sz-ói kongresszuson a dán képviselők vetették fel; a 
határozatot akkor a legközelebbi nagygyűlésre hagyták, 
— azt tehát most már annál is inkább fel kellett 
venni a tárgysorozatba, mert a dán küldöttek ismét 
felvetik ezen Európára nézve rendkívüli fontos kérdést.

2. Határozat a felett, hogy lehelnek-e oly államok 
polgárai az interparlamentáris k- nferenczia tagjai, mely 
államok nem bírnak rendszeres parlamenti képviselet­
tel? — Ezen kérdést egr orosz publiezista pendítette 
meg, a ki személyesen fog Budapest.-n megjelenni, 
hogy az ö és több orosz társának tóiv- lelet kérel­
mezze. Mint halljuk, egy pár török tag is jelentkezni 
óhajt e őzéiből.

v. Az interparlamentáris konferenczia határozatai­
nak érvényszerzése, illetve az eszméknek törvényhozási 
utón való megvalósításának módozatai a különféle 
államok parlamentjeiben.
E három kérdésnek a kongresszuson való előadá­

sával gróf Apponyi Albert, Berzeviczy Albert és 
Ilieronymi Károly bízattak meg.

Az előkészítő-bizottság végül Ilieronymi Károlyt és 
Pázmándy Dénesi megbízta, hogy a kormánynyal álla­

podjanak meg a kongresszusnak a Vaskapuhoz történő 
kirándulásának módozatai felett.

A bizottság előtt fekvő bejelentések nagyszámú és 
kiváló külföldi tagok jelenlétét biztosítják már most is. 
Eddig több mint 150 tag jelentkezett külföldről, úgy 
hogy legkevesebb 200—250-rc tehető azok száma, kik 
Európa 17 parlamentjét szeptember hóban Budapesten 
képviselni fogják.

Flourens volt franczia külügyminiszter, a ki a na­
pokban megtartott párisi magyarellenes értekezleten el­
nökölt, továbbá Trarieux, a volt közmunkaminiszter, 
az erdélyrészi oláhok állítólagos sérelmei iránti rokon- 
szenvük daczára is eljönnek Budapestre, hogy az itt 
megtartandó interparlamentáris békekongresszuson részt­
vegyenek. Mint Bukarestből írják, ott remélik, hogy a 
két volt miniszter fel fogja használni az alkalmat arra, 
hogy Bukarestbe kirándulást tegyenek, a hol ez esetre 
nagy tüntetésekkel fogadnák őket. Velők menne Pcin- 
dolfl olasz márki is, a ki már többizben járt Romániá­
ban és Gobah svájezi miniszter, ki ez iránt állítólag 
Ígéretet is tett. Ez alkalomból Bukarestből a következő 
érdekes epizódot írják a múlt évi békekongresszusról:

Brüsszelben történt: a békekongresszus tagjai jófor­
mán teljesen megegyeztek abbau, hogy Budapestet vá­
lasztják az idei kongresszus színhelyéül. Hozzájárult 
ehhez mindenki, csak a két oláh delegátus s kérésükre 
alig egy-két képviselő tiltakozott ellene. Urechia, a 
liga elnöke, hogy meghiúsítsa az előrelátható eredményt, 
nagy beszédre készült, telve a leggyülöletesebb kifaka- 
dásókkal a magyarok ellen. Tartalmát közölte Mi­
ch aej eskü Ernáiméi Porombár követtársával, ki tudo­
mányos műveltségénél és je Heines gondolkodásánál fogva 
Romániában nagy népszerűségnek örvend. A szenvedé­
lyes kifakadásokat, melyekkel Urechia a magyar nem­
zetet illette, Porombár sehogy sem tudta helyeselni és 
addig kapaezitáíta Ureeliiát, inig ez beszédének egész tenor­
ját mérsékelte. Bukarestbe visszatérve, Sturdza, akkor 
még ellenzéki vezér, éles szemrehányásokkal illette 
Ureuhiát. hogy ő, a ki a párt közoktatási miniszternek 
szemelt ki, nem elég élesen beszélt a magyarság ellen. 
Urechia azzal védekezett, hogy Porombár vette rá a 
mérséklésre, mert azzal fenyegetődzölt, hojzy nyomban 
leteszi mandátumát és visszautazik, ha Urechia nyílt 
ülésben tényleg úgy elmondaná beszédét, a hogy előtte 
vázolta. E miatt azután Sturdza Porombár ellen fordult 
és szemére lobuantotta, hogy nem volt felhatalmazva ily 
fontos ügybe beleavatkozni. Porombár szó nélkül távo­
zott Sturdzától, következménye azonban az lett, hogy 
Urechia. ki annyira engedékenynek mutatkozott es 
Porombár, daczára nagy népszerűségének, a miniszteri 
listából kimaradlak.

Választási mozgalmak.
Hrtsilrrj/i írsz felszólamlás. Hódmezővásár­

helyről táviratozzak nekünk, hogy ott óriási felhá­
borodást keltett a választók körében a képviselő- 
választók összeírása. Jogosult választókat százan­
ként hagytak ki a névjegyzékből, a mely ellen ma 
esti 5 óráig 720 felszólamlás adatott be a kiha­
gyottak részéről. A választók összes száma 4211, 
tehát 400-a 1 több mint a múlt évben, a mikor 
3811 volt. A választásra titokban készülődések 
folynak. A kormánypárt Biró Pál miniszteri taná­
csost óhajtja jelöltül megnyerni. Az ellenzék Eu- 
drey Gyula, a mostani függetlenségi képviselő mellett 
foglal szilárd állást.

Ugacsamegyébon is megindult — mint Xagy-Szől- 
lósről írjak — a választási mozgalom. Az oltani függet­
lenségi és 48-as párt már most szervezkedik és Bartha 
Ödön beregszászi ügyvédet fogja jelöltül fölléptetni. A 
kerület jelenlegi képviselője báró Percnyi Zsigniond a 
szabadelvű parthoz tartozik ; Bartha a függetlenségi párt 
Ki'ssutli árnyalatának hive és a kerületben nagy biza­
lommal vannak iránta. Pártjának elnöke Újhelyi 
J.uics. Ugovsa.T.rgye köztiszteletben álló volt alispánja.

A baranyavármegyei függetlenségi párt Simonfay 
János képviselő elnöklete alatt tegnap értekezletet tar­
tott, szervezkedés czéljából, s elnökké dr. Jubszt Lászlót 
választotta meg. A vidéki bizottságok elnökei Morvay 
Fer- ncz, Oioeslca Géza és Erjedi Sándor leltek.

A monori választókerület függetlenségi párti pol­
gársága elhatározta, hogy a közeledő általános választá­
suk alkalmával Glatz Györgyöt, a budapesti -48-as pol­
gári kör igazgatóját lépteti föl. Tegnap este a kerület 
részéről küldöttség járt Glatznál, a ki a jelöltséget el is 
fogadta.

VIDÉK.
* Esztergom vármegye törvényhatósága — mint 

Esztergomból táviratozzék - elhatározta, hogy egy me­
gyei közkórházi létesít, s erre a czélra a tartalékala­
pokból 100.000 forintot fordít. A belügyminiszter mos 
jóváhagyta a határozatot, Így a megyei közkornaz 100.000 
forint költséggel mielőbb felépül.

* A kongrua a osanádi egyházmegyében. 
Wlassics Gvula kultuszminiszter tudvalevőleg körrende­
letét intézett a törvényhatóságokhoz a kongrua ügyében. 
E rendelet értelmében Desscwjfy Sándor csanádi püs­
pök a területén levő törvényhatóságokhoz a következőket 
küldte ki bizottsági tagokul: Arad szab. kir. város: 
Csák Czirjék minorita-rendi-főnök. Kristofcsák Gyula 
esperes plébános és Riesz Gáspár esperes-plébános. Arad 
vármegye: dr. Kramp János, Orth József és Riesz^ Gás­
pár esperes-plébánosok. Békés vármegye: dr. Kramp 
János esperes-plébános, Bokor Béla és Oltványi Gáspár 
plébánosok. Csanád vármegye: dr. Henny Sebestyén 
prépost-plébános, Balaton János esperes-plébános és 
Rózsa József plébános. Temesvár szab. kir. város: 
Hemmen Ferenez és dr. Kun László kanonokok, 
Brand József plébános. Temesvár megye', dr. Engels 
János esperesplébános, dr. Grosz József és Vudy Antal 
apátplébánosok. Versecz város : Lászlóffy László apát­
plébános, Gál Imre és Lichtfusz Károly plébánosok. 
Torontáli vármegye : Abfall Károly, dr. Ebner Alajos 
és Kulin Lajos esperesplébánosok. Krassó-Szöreny 
vármegye: Kruesz Ferenez esperesplébános, Kerezs 
György* plébános és Pataky Miksa plébános-helynök. 
Pancsova város : Gittler István plébános, Jakobovics 
Ágost plébános-helynök és Zahl ár József lelkész. Sze­
ged sz. kir. város : Varga Ferenez apátplébános, 
Jászay Géza plébános és Orbán Hyaczint plébános-hely­
nök. Csongrád vármegye: Varga Ferenez apátplébá­
nos, Jászay Géza plébános és Várossy Gyula plébános- 
helynök.

* Jogyzok gyűlése. Az aradmegyei községi és kör­
jegyzők egyesülete tegnap Aradon, a megye gyüléstermé- 
ben negyedéves rendes közgyűlését tartotta. Elhatározták, 
hogy a nagy nemzeti ünnep évét háromszorosan szá­
mítják be a tagok nyugdíj idejébe. Kimondták azután, 
hogy az országos jegyző-egyesületnél és a vármegye al­
ispánjánál kérni fogják a vasúti kedvezmények kieszköz­
lését. Zaráiid Gyula kiszindiai jegyzőnek azon indítvá­
nyát, hogy az egyesület Aradon egy takarékpénztárat 
állítson fel, kinyomatják s az egyesület valamennyi tag­
jának megküldik. Érdemlegesen az októberi közgyűlés 
fog határozni az indítvány felett.

* Győr város közgyűlése. A mai közgyűlésen — 
mint nekünk Győrből írjak — elhatározták, hogy az uj 
katonai laktanya építési költségeinek esedékessé vált 
részletei fedezésére 100.000 forintot 41/.," u-ra ideiglene­
sen a városbázépitő alapból vesznek kölcsön. Az uj varos- 
háza építését az állandó választmány javaslata szerint 
fogadtak el. Ezután a huspíacz elhelyezése tárgyában 
intézkedtek. Legfontosabb tárgya volt a közgyűlésnek a 
zirczi vasút számára megszavazott 40.000 forint kiadása. 
Hosszabb vita után, a melyben többen vetlek részt, 
egy szótöbbséggel elhatároztak, hogy az összeget nem 
adják ki. A vízvezeték ügyében megkötötték a szerződést 
a társasággal. Végül kisebb ügyeket intéztek el.

* Araövármegyo közgyűlése. Fábián László fő­
ispán elnöklete alatt tegnap A rád vármegye törvényható­
sága közgyűlést tartott, a melyen több kisebb-nagyobb 
ügy elintézése után Vásárhelyi László bizottsági tag a 
szarvas marha faj fejlesztésére hívta fel az alispán figyel­
mét. Szatmárv Gyula alispán hosszabb beszédben vála­
szolt és megígérte, hogy tenyésztésnél előfordult hibákat 
és mulasztásokat pótolni fogják.

ÚJDONSÁGOK.
— julius 15.

A kiállítást látogató közönség 
figyelmébe.

Az országos kiállításra jövő vidéki közönség ké­
ny nmére kiadók ivat álunk a kővetkező intézkedéseket 
léptette él tbe:

1. Vidéki előfizetőinknek a kiállítás egész tartama 
alatt bármikor itt tartózkodásuk egész ideje alatt 
ilijUtltnutl házhoz küldjük a lapot, a nélkül, hogy 
a vidékre járó példányt ez idő alatt megszüntetnek, 
úgy hogy azt az otthon maradt családtagoknak sem 
keit nélkillözniök.

Felkérjük tehát t. vidéki előfizetőinket, hogy a fő­
városba való utazásuk előtt tudassák velünk pontos 
budapesti czimiiket cs azt. hogy mely napokon (ősz- 
ser sen hány napig) kívánjak a lap házhoz küldését. 
E bejelentéshez mindenkor egy használatban levő 
czimszalag melléklendő.

A bejelentés a kiadóhivatalban élőszóval is tör­
ténhet.

1896
2. Olyanoknak, a kik nem előfizetői a lapnak, 

de azt itttartúzkodásuk alatt járatni óhajtják, szá- 
monkint 6 kr. felszámítása mellett tetszés szerinti, 
bármily rövid időtartamra házhoz küldjük a lapot. 
A ki például 5 napra jön Budapestre, az beküld 
hozzánk (akár levélbélyegben is) 30 krajezárt cs 
megírja, hogy mely napokon hova küldjük a 
lapot.

A pontos küldésért, ha a bejelentés idejeliorán 
megtörtént, szavatolunk.

Lapunk azonkívül a főváros minden jobb tőzs­
déjében és ujságclárusitó helyén számonkint 6 kraj- 
czárért a kora reggeli étrákban kapható.

Tisztelettel
az EGYETÉHTÉS kiadóhivatala.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése julius ló-én lejárt, hogy azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre ....... 20 frt — kr
Negyedévre ....... 5 , — t
Egy hóra ...................................1,80,
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a ,/tinit- 
szalon“-nak. kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
is küldhetők.

— Szeméi))! hírek. Báró Bánffy Dezső mi­
niszterelnök Becsből üdülés végett hosszabb időre 
külföldre utazott. — Gróf Batthyány Lajos fiumei 
kormányzó ma Budapestről visszautazott Fiúméba. 
— Dr. Müller Kálmán miniszteri tanácsos, a 
Rókus-kórház igazgatója, három hétre Osztendébe 
utazott.

Mária Dorottya főherczegnő eljegyzése,
A mély bánat és gyász után, a mely József 

főhcrczeg családjában uralkodott, ma ismét öröm­
napok köszöntöttek be oda. Boldogító családi 
ünneppé változott át a szomorúság s az 
örömben és vidámságban, a jövő reménységében 
osztozik az egész nemzet, úgy, a mint bánatában 
osztozott.

Mária Dorottya főherczegnő, József főhcrczeg 
legidősebb leánya váltott jegyet ma Alcsuthon 
Fiilöp orleansi herczeggel. Az utóbbi be­
tekben már széliében beszéltek az eljegyzés 
tervéről és az egész országban örömteljes vissz­
hangra talált. De József főhcrczeg udvarából 
akkor az a bír szivárgott ki, hogy a szállongó 
hírek még koraiak. Ma ténynyé változott át a 
terv ; a franczia trúnpretendens, Orleans Fülöp, 
most már vőlegénye Mária Dorottya főherczeg- 
nőnek.

Az eljegyzés a legnagyobb csendben ment 
végbe ; csak a családtagok vettek részt az eljegy­
zési ünnepélyen.

Az alesuthi kastély ebédlőjében gyűlt össze a 
család, a mely az alkalomhoz méltóan volt fel­
díszítve. Az ünnepély szigorúan családi jellegű 
volt és József főherczegnek, valamint neje, 
Klotild főhcrczegnőnek különös kívánsága volt, 
hogy a legnagyobb csendben tartsák meg.

Mindenfelé nagy a kíváncsiság természetesen, 
hogy mikor lesz az esküvő. De ennek a határnap­
ját mindeddig még nem határozták meg.

Mária Dorottya Amália főherczegnő 1S67 június 14-én 
született Alcsuthon. A főherczegnő már régóta távol tar­
totta magát az udvari élettől, és föl is tűnt, hogy az 
ezredév! ünnepségekben sem vett részt. Csak nemrég 
arról volt szó, hogy Mária Dorottyát László főhcrczeg 
halála annyira megrendítette, hogy zárdába akart vonulni. 
A főherczegnő gyermekkora óta érzékeny és örömre, 
bánatra egyaránt fogékony volt és minthogy szerencsét­
lenül járt fivérét különösen szerette, szinte természetes­
nek látszott, hogy a sorscsapás hatása alatt menekülni 
akart a nagyvilág zajából. De a szülőknek és testvérek­
nek sikerült megnyugtatni öt s talán az idő is gyógyít­
hatta a sebet, a mely testvéri szivén esett. De hónapok 
óta a szobában maradt, a melyben a fivérétől kapott

„la gameile"-nek. vagy Gamelle berezegnek, a mi 
annyit jelent, mint szivarcsutka, s a mi minden 
közkatonának kijár Francziaorszugban, mint nálunk 
a katonadohany.

A köztársasági kormány azonban nem igen lel­
kesült az eszméért s a helyett, hogy besoroztatta 
volna katonának, beesukatta a száműzetés meg­
szegése miatt s nehány hónapig fogságban is fiit. 
Ekkor mondta azt a hires mondását, mely IV. 
Henrik ismert mondásának parafrázisa: „Sebaj! 
Francziaország megér nehány hónapi rabságot.“

Mint említettük, azóta gúnyosan csak .Prince 
Gamelle“-nek hívjak, de azért a szive belsejében 
minden franczia nagy érdemül tudja be a her- 
czegnek ezt a „eraneriet*.

Még talán élénk emlékezetben van az a harcz, 
a melyet Füiüp herczeg pártja az ő trónigényci 
érdekében Francziaországban folytatott, n..x • a 
múlt év szeptemberében, az egykor párbajban 
megölt Montpensier herczegnek masodszúlött Ma. a 
ezevillai herezeg, Don Francisco Maria de Bourbon 
y Castelivi, váratlanul trónigényekkel lépett fel s 
azt vitatta, hogy a franczia trón nern Fülöp her- 
czeget, hanem őt illeti meg. Hosszas viták után 
végre az egész part kimondta, hogy lm marad 
Fülöp herczeghez, mert ha már nem is volna 
száz más oka annak, a miért a szcviilai herczeg 
nem lehet franczia király, elég volna az az egv, 
hogy morganatikus házasságból származik. Az 
anyja született de Gastello! y Cordoba, a spanyol 
arisztokrata családokhoz t ozott ugyan, de még 
sem volt egyenrangú urm Hó házból szárma­
zott férjével.

Fülöp herczeggel a politikai világ néhány héttel 
ezelőtt is sokat foglalkozott, mikor köztudomású 
lett az a levele, a melyet Audiffret-Pasquier her­
czeghez intézett, s mikor váratlanul Parisba érke­
zett. Az a levél, illetőleg manii’eszium úgy csapott 
le mint egy bomba a monarchista táborba A fiatal 
trónkövetelő az általános választói jogról, a kor 
liberális követeléseiről és a nép szerzett jogairól 
beszélt, s azt sejtette, hogy egy második polgár 
király lenne belőle.

Legutolsó szereplése pedig az volt, hogy fel 
akart lépni Címletben a pótválasztáson képviselő­
jelöltnek s tervétől csakis pártja idősebb tagjainak 
kérésére állt el, a kik féltek az izgalmaktól s ké­
nyelmesebbnek tartják mostani theoretikus harezu- 
kat a trónért.

Sőt Fülöp herczeg akkor, mikor Henrik orleansi 
herczeg azon gondolkozott, hogy a Fauré Felixtől 
kapott becsületrendet elfogadja-e, a leghatározot­
tabban a mellett kardoskodott, hogy fogadja el • 
„Nem akarom — monda — hogy ha majd királya 
leszek Francziaországr.ak, a köztársasági érzelmű 
polgárok viszont az én kezemből vonakodjanak 
azt elfogadni., B. 0.
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— Ne gúnyolódjék, Don Juan, — szólt ismét 
Tereza. — Féltékeny vagyok, az igaz. De hogyan 
ne volnék, az ilyen csapodár természetű emberrel 
szemben. — A helyett, hogy kiesufolna, jobban 
tenné — minthogy úgyis orvos — ha valami jó 
szert adna Mánuclneinek, — a mitől hűségessé 
vélnék.

— Csak a betegeknek adunk szereket, donna 
Tereza és a herczeg egészsége jó ; . . . . vagyis 
a herczeg épp olyan híven, mint gyöngéden sze­
reti önt.

Oh, ha hihetnék önnek 1 — sóhajtott fül 
Tereza.

Nem fejezte be szavait. Godoi vissza jött, ki­
menésre készen. Magas-galléru kék posztó-kabatot 
viselt, melyet csak egyetlen gomb tartott össze a 
fehér csipke-nyakkendő fölült. Kék selyem térd­
nadrág. fehér harisnyák, széles csokorral diszitclt 
czipök egészítették ki öltözékét.

— Szép vagy, mint egy isten, — jegyezte meg 
Tereza.

— Fogadó-estém van ma, — felelte Godoi. — 
Elfelejtetted ?

— Igaz. emlékezem. Nagy parádé lesz ma az 
Alcudia-palotában. Így hát nem látlak holnapig ? 
Megölelted legalább a gyermekeidet ?

—• Tőlük jövök és téged várnak.
Tereza átfonta karjaival a herczeg nyakát, is­

mételte figyelmeztetéseit es elbúcsúzott tőle.
Pepa közönyös szemekkel nézte.
— isten veled kicsike, — mondá ez utóbbi­

nak Godoi.
Még egyszer meg kellett csókolnia Terezát. — 

Azután kiment; Moréra Juan követte. A Buen- 
Retiro udvarán olt állt a hintó, melyen a Tudó 
nővérek érkeztek haza.

De la Paix herczeg fölszállt reá, miután előbb 
Moréra Jüant is beültette s a kocsisnak egy pa­
rancsot vetett oda.

— Kiálihatallan a féltékenységével ez a Te­
reza, — monda, a mikor inár utón voltak.

Morcra Juan nem tehette, hogy ne moso­
lyogjon.

— Nem minden ok nélkül féltékenvkedik. — 
Egyébiránt a nők, a kiket kegyeiddel kitüntettél, 
mind féltékenyek reád.

— Kivéve a feleségemet, — vetette ellen a 
herczeg.

— Mert az nem szeret. Kényszerítve ment hoz­
zád. De a királyné . . .

— Uh, a királyné 1 .... Ő még Terezánál is 
rosszabb. Pedig már nagyon öreg ! Jaj, Juan ! Ha

igazán jó barátom volnál, igyekeznél magadat 
megszerettetni vele.

Moréra Juan a fejét rázta.
— Már adtál neki szeretőket, — monda. — 

Egyik sem volt képes téged elfelejtetni. — Én sem 
volnék szerencsésebb. És aztán ez az asszony már 
nem igeu gerjeszt vágyakat. Vannak nálánál fiata­
labbak, esabitubbak is.

— Gastrogeriz Margarita, például ?
— Donna Margarita azok közzé tartozik, a ki­

ket nőül veszünk, és én nem akarok megnősülni. 
Különben is Ferdináudot szereti ; erre a szere­
lemre pedig ma sokkal nagyobb szükségünk van, 
semhogy útjába állam akarhatnék.

— Uh, te te ura vagy a szivednek, — szólt a 
herczeg.

— Ki tudja ? Ezt csak addig hiszszük, mig egy 
szép arcz varázsa minket is foglyul nem ejt.

Az orvos areza elborult, mintha hirtelen vala­
mely elérhetetlen káprázat tűnt volna föl előtte.

— Te szerelmes vagy, Juan ? ! — kiáltott föl 
Godoi. — Beszéld ezt el nem.

— Nem vagyok szerelmes. — Ha az leszek, 
tudni fogod.

Mind a ketten elhallgattak és szótlanul érkeztek 
meg De la Paix herczeg palotájának kapuja alá. 
Mindenütt fényes világosság ragyogott es zajos 
élénkség uralkodott e palotában, a nagy ebéd 
miatt, mely ez este adódott benne és a melyre 
Moréra Juan is hivatalos volt.

Mikor De la Paix herczeg megjelent a termek­
ben. a már előtte megérkezett vendégek legna­
gyobb részben egy egészen fiatal asszony körül 
csoportosullak. — A kicsiny és vékonyka asszony 
egyetlen szépségét az epedő és szelíd tekintetű 
fekete szemek képezték ; de azért mégis bájos je­
lenség volt fehér ruhájában, melynek egysze­
rűségét csak annál feltűnőbbé tették szemkáprap- 
talú ékszerei.

Állva fogadta a hódolatokat, kissé büszke 
kegygyei ; ezt azonban mérsékelte a jóindulatnak 
az a természetes kifejezése, mely bánatos arczaról 
sugárzott. 0 volt donna Burbon Mária infánsnő, a 
kit a királynénak egy szeszélye Godoi, az ala­
csony sorsból fölvergodűtt kegyencz karjaiba do­
bott és a kiből ez a megalázó házasság d’ Alcudia 
es De la Paix herczegnét csinált.

Férjét megpillantva, a herczegné meg sora 
mozdult.

Godoi oda ment hozzá, megcsókolta kezét, me­
lyet ő átengedett neki ; de sem egy üdvözlete, 
sem egy szava nem volt számára, valamint Mo­
réra Juan számára sem, a ki alázatosan megha­
jolt elölt. — Azt lehetett volna mondani, hogy 
nem is látta őket.

Egész magatartásával jelezte, hős- áldozat,

de jelezte azt is, hogy gyűlöli és megveti a hó­
hérját. . . .

Közönyös e fogadtatás iránt, mint egy ember, a 
ki megszokta, hogy sohasem részesül másformá­
ban, Godoi a vendégeihez fordult.

Ezek között mozgolódás támadt. — Mindenki 
sietett őt üdvözölni. — Szívélyes és leereszkedő, 
mintha hatalmát a palotája kapuján kívül hagyta 
volna, a herczeg csupa mosolygásból és szeretetre­
méltó szavakból állt ki.

Tudott megnyerő lenni, a mikor akart és pár 
hónap óta igyekezett az lenni. Megértette, hogy 
szüksége van udvaronczai buzgalmának főimelege­
désére és azok számának növelésére, a mikor a 
korona örökösével szemben olyan küzdelmet kezd, 
melyben vagy győznie, vagy elbuknia kell. — Ez 
este senkinek sem kellett szenvedni rossz kedve 
miatt. Mindenki iránt figyelmes volt még a leg­
szerényebbek iránt is.

Moréra Juan a terem egyik szögletébe vonult 
meg ; — onnan kisérte figyelemmel az emberek 
jövésmenését, azok érkezését, a kiket bejelentettek. 
Komoly areza hirtelen földerült, a mikor az ajtón­
álló ajkairól Gastrogeriz gróf és donna Margarita 
nevét hallotta elhangzani.

Látta megjelenni őket; az apát, a mint maga 
után húzta lábait s egy botra támaszkodott nehéz 
testével, melyet ellankasztott a beteges kövérség 
és az öregség; a leányt, elragadó szépségével, 
elefántcsont-fehér bőrével, finoman metszett, cso­
dálatosan szabályos vonásokkal, a homlokát arany 
dicskorona gyanánt körülragyogó szőke hajjal, 
kék lüllderékba szorított gazdag kebellel és kar­
csú dereka körül ugyancsak kékszinü ezüsttel 
őtszőtt öv-szalaggal.

Daczára a távolságnak, mely őket elválasztotta, 
mihelyt Gastrogeriz kisasszony üdvözölte De la 
Paix herczeget és a herczegnét, Moréra Juan áll­
hatatosan és határozottan rászegezte a tekintetét. 
Ha valaki e perezben figyelemmel kiséri őket, azt 
hitte, hogy az orvos valamely parancsot intéz a 
fiatal leányhoz. És kétségkívül, a tekintete pa­
rancs volt, mert még mielőtt meglátta volna 
Morcra Jüant, donna Margarita elindult felé és 
nem tartóztattuk vissza a körülié fölhangzó fecse­
gések sem.

A mikor Juan közelébe ért, megállt, mintha 
várná, hogy mielőtt önmaga szól, ö szólítsa meg 
őt; és állva maradi, fölemelt fejjel, kissé hátra- 
hajlott testtel, remegő arczán a bizalmatlanság és 
a félelem kifejezésével.

— Jelenléte megörvendezteti szivemet, donna 
Margarita, — mondá az orvos. Nem reméltem, 
hogy látom ma este. Azt hittem Aranjuezbe szó­
lítja szolgálata a királyné mellett.

— A királyné kegyeskedett megengedni, hogy 
egy pár napig atyámmal maradjak, — felelte a

fiatal leány. — Csak holnap kezdem meg újra a 
szolgálatot.

— így hát csak holnap teljesedik azoknak 
óhajtása, a kik hiányát érzik, mikor távol van az 
udvartól.

— Én senkinek sem hiányzóm, szennor.
— Miért tiltakozik ? — folytatta a beszélgetést 

Moréra Juan. — Egy valakinek legalább mindig 
fájdalmas az ön távozása és mindig boldogító a 
visszatérése.

— Ki az a valaki ? — kérdezte Gastrogeriz 
kisasszony.

Ü királyi felsége, Burbon Ferdinánd.
Hirtelen pír borította el Margarita arczát.

Ha a mint ön mondja, Don Juan —• 
hiányzóm a herczeg ö felségének, az csak azért 
' **n, mert ismeri ragaszkodásomat személye 
iránt. ...

Don Juan meghajolt és halkan viszonzá :
— Mindenki ismeri, valamint ismeri azokat az 

érzelmeket is, a melyekkel cserében ö királyi fel­
sége adózik Gastrogeriz szennoritának.

Ezek a félig komoly, félig gúnyos szavak, 
Csakis visszatetszhettek Gastrogeriz kisasszonynak. 
Azonban mégis tűrte, panasz nélkül, a nélkül, 
bőgj elvonni igvekeznék magát előlük, mintha egy 
akaratánál erősebb hatalom tartotta volna a he­
lyen. a melyen hozzá intéztettek.

nyomatlan, a kinek a férje karját nyújtotta, át 
nultak abba a csarnokba, a melyben hatvan s 
mélyre volt asztal terítve.

A beszélgetés tehát félbenszakadt, és mert 
asztalnál Margaritának nem kellett Moréra Ji 
mellett ülni, a vacsora egész tartamára mess 
badult tőle.

De a mikor egy óra elteltével, visszatértél 
termekbe, melyeket csakhamar a madridi tár 
ságnak az estélyre meghívott legelőkelőbb táj 
töltöttek meg, a fiatal leány ismét Moréra Jt 
befolyása alá került; — mintegy hozzá volt h 
czolva; ugyannyira, hogy hasztalan akart el 
vozni, megkérni atyját, hogy vigye őt haza, n 
volt ereje megvalósítani akaratát.

Minden könyörüld elől, e'zárkózott szívvel 1 
rera Juan kíváncsian, de aidegen és meglepe 
nélkül, mintha valamely tudományos kisérlel 
volna szó, kisérte figyelemmel a sajátságos háti 
melyet Margaritára gyakorolt, és a mely hipi 
tizálva, akarat nélkül való báb gyanánt adta 1 
talmába a fiatal leányt.

Don Juan azt az elégedettséget élvezte, méh 
tudomány emberét mindannyiszor eltölti a mii 
sikerül valamely problémát megfejtenie’ Már < 
pár nappal ezelőtt is megkísértette hatalmát 
aranjuezi kastélyban, mindjárt akkor a mikor 
a pokoli eszméje támadt, 'rogy donna Margai
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csokrokat és egyéb gyöngéd emlékeket őrzi. Különben 
is szereti a virágokat és általában a természe­
tet ; művészi hajlamai vannak. Szépen tud fes­
teni és különösen nagy virtuozitása van az üvegfestés­
ben. Ebben Wiesinger-Flórián Anna, világhírű üveg­
festőnő volt a mestere és ez tanította rajzolni is az al- 
csuthi kastélyban. De Vastagh György festőművészünk 
is mestere volt, a ki ugyancsak örömét lelte a tanít­
vány talentumában. A főherczegnő az egyik festmé­
nyét Bécsben ki is állította jótékonysági czélból. Az 
egyik alcsuthi albumban Jókai Mór koszorús költőnk 
arczképét is megfestette. Jókai müveinek nagy 
jubiláris kiadása is ott van a főherczegnő könyv­
tárában. Beavatottak arról is beszélnek, hogy Má­
ria Dorottyának irodalmi hajlamai is vannak és sokat 
foglalkozik irodalmi dolgozatokkal. De ezeknek az ered­
ményei még eddig nem kerültek napvilágra. A zongora- 
művészetben azonban ép oly jártas, mint a festészetben-

Odahaza a főherczegnőt egyszerűnek csak Mariská­
nak nevezik.

Alcsuthon és az egész környéken a szegények valósá­
gos mentőangyalnak tekintik. Csak nemrég irtuk meg, 
hogy már gyermekkorában a játékszereit a szegény gyer­
mekek közt osztotta szét. Ma a szükölküdők gyámolitója 
és vigasztalója. A fővárosban egy nagy kórház protektora 
gyanánt szerepel, a mely az ő nevét is viseli.

A frigy, melyet ez az eljegyzés jelent, egész Magyar- 
országban a legörümteljesebb visszhangra fog találni. Hisz 
nincs magyar ember, a ki szívből ne óhajtaná, hogy a 
legmagyarabb föherczeg családja állandó boldogságának 
ne örvendene és ne óhajtaná, hogy a fenséges család 
mindegyik tagját a sors óvja meg szomorúságtól és 
bánattól.

*

Parisból táviratozzak: FiilOp orleansi herczeg- 
nek, Mária Dorottya főherczegnő jegyesének, 
fiatalsága daczára van már biográfiája és életének 
mozgalmas korszakai oly képet nyújtanak jellemé­
ről. mely sok tekintetben érdekes. Száműzetésben 
született, mely családját a császári uralom alatt 
érte és most is száműzetésben él a franczia köz­
társaság által 1886-ban hozott törvény alapján. 
Már kora itjuságában nagyon heves természetű 
volt. a mi nagybátyjának, Aumalc herczegnck, a 
kinél gyakran időzött, sok gondot okozott. 
1ST 1-ben. mikor a császárság megbukott, család­
jával Párisba tért vissza, a hol tanulmányait 
több éven át a Collégé Saint de Stanis- 
lasban folytatta, melynek tanítványai néhány 
hónappal ezelőtt tudvalevőleg resztvettek abban 
a tüntetésben, melyet az autenili verseny­
téren a Bourgeois-kabinet ellen rendeztek. 1 SS3-ban, 
mikor apját gróf Chambord temetésére Frohsdoríba 
kisérte, jött először Ausztriába. ISSG-ban a pre- 
tendensek ellen hozott törvény rendelkezései foly­
tán ismét idegenbe kellett mennie. Akkor katonai 
tanulmányokra adta magát és a Sandhurst! angol 
katonai iskolába lépett, a hol mint tüzérkadét 
l‘/j esztendeig maradt.

— A királyné Ischlben. Erzsébet királyné, 
mint egy távirat jelenti. Fest dich grófnő udvar- 
hölgy gyei a salzkarmnerguli helyi vasúton Salz­
burgból Ischlbe érkezett. A pályaudvaron a király 
és Mária Valéria főherczegnő fogadták.

— A király nj sátra. Az idei galicziai hadgyakor­
latokra a király számára uj sátrat készítettek. A király 
eddig mindig azt a tábori sátrat használta, a melyben 
Albrecht föherczeg a custozzai csata előtt a haditaná­
csot tartotta és a melyet azóta minden hadgyakorlatra 
magával vitt. A föherczeg halála után a király birtokába 
jutott a sátor, a melyet most a hadi múzeumba helyez­
nek. Az uj sátor hasonló az Albrecht föherczeg sátrá­
hoz és világos szürke erős lenvászonból készítették. Négy 
sarkát az uralkodóház színeit viselő zászlók díszítik. A 
belső berendezés, a király óhajtásának megfelelőleg, igen 
egyszerű. Az uj sátrat megvizsgálás végett ma Becsben 
a nyári lovardában felállították, holnap pedig Lichten­
stein főudvarmester nézi meg alaposan, hogy czéljának 
megfelel-e minden tekintetben. A sátorral egyidejűleg a 
kíséret számára szétszedhető barakkok készültek, a me­
lyek összes berendezéseikkel próbaképen szintén felállit- 
tatnak. A barakkokat egy bizottság nézi meg.

segítségével fogja meglepni az aszturiai herezeg 
titkait.

Most ismételten meggyőződött, hogy bármit 
parancsol is, — Castrogeriz kisasszony teljesíteni 
fogja. — és rögtön hozzá akart fogni tervének 
kiviteléhez.

— Miért ne tenném ma este ? — kérdezte ma­
gában, miután megállapította, hogy csak akarnia 
kell ts Margarita hozzá csatlakozik, az ö árnyé­
kában halad. Mit nem fog megtenni, a szuggesz- 
czió hatása alatt ?

Elhatározását hamar meghozta.
Tíz óra tájban a tömeg már sürüc-n megtöltötte 

a termeket. Az egyikben a hölgyek fogták körül 
De la Paix herczegné-t, a másikban az urak be­
szélgettek a herczeggel. — Mindenütt csoportok 
képződtek.

Castrogeriz gróf elvált a leányától, de, mert a 
herczegne mellett hitte, nem nyugtalankodott 
miatta.

Egy társalgás iránt érdeklődött, melyet diplo­
maták folytattak a Niemen partján akkorában 
végbement események fölött.

Sem Moréra Juan, sem Margarita nem vonták 
magukra a figyelmet.

— Jöjjön, — szólt hirtelen az orvos Margaritá- 
hoz, a levegő kellemes odakúnn.

Karját nyújtotta neki. A fiatal leány gépszerüen 
reá támaszkodott. — Azt lehetett volna mondani, 
hogy máris elvesztette akaratát. Abban a pilla­
natban, mikor kiment, egy félénk tekintetet vetett 
maga körül. Talán atyját kereste. Nem találta és 
engedte magát elvonszoini.

Az Aleudia-palota kertje a régi franczia divat 
szerint volt rendezve. Árnyékos fasorainak mentén 
szobrok, obeliszkok, hidak, kioszkok voltak el­
helyezve. Sőt Ámornak egy temploma is emelke­
dett benne, egy parányi gránit-épület, melynek 
bejáróját márvány-lépcsők és oszlopok díszítették 
s a melynek belseje a múlt század fényűző és 
keresett ízlésének megfelelően bebutorozott bou- 
doirt képezett. Velenczei lámpák világították meg 
a bemenetel; belül pedig színes lámpagolyókon 
átszürődőtt az enyhe világosság.

E templom felé vezette Moréra Juan Castroge­
riz kisasszonyt. De a mikor oda belépetni akarta, 
a fiatal leány habozott.

— Kérem szépen, donna Margaréta, — könyör- 
gőtt az orvos.

Egy közeli ligetből gitárzene hangzott; de la 
Paix herczeg rendelte a vendégei szórakoztatására. 
Castrogeriz kisasszony nagyon erős fülindulás ha­
talmában volt és nagyon kimerült is. Kimondha­
tatlan rossz érzés terhe nehezedett reá, elvesztette 
minden ellenállási erejét Újra engedett tehát, be­
lépett Ámor templomába és inkább lehanyatlott, 
semmint leült egy divánra.

— Ebéd a szerb követek tiszteletére. Báró 
BáníTy miniszterelnök ma délután 3 órakor a szerb 
követek tiszteletére ebédet adott, melyre hivatalosak vol­
tak : dr. Lukács László, dr. Darányi Ignácz, Dániel 
Ernő, Perczel Dezső, dr. Wlassics Gyula, Josipovich Imre 
miniszterek, Tarkovich József államtitkár, Láng Lajos 
országgyűlési képviselő, Suzzara Sándor külügyminiszteri 
udvari tanácsos, Lipthay István miniszteri tanácsos, 
Ottlik Iván miniszteri osztálytanácsos, dr. Kovácsy Sán­
dor miniszteri osztálytanácsos, Biró Tamás miniszteri 
osztálytanácsos, dr. Hutira Ferencz tanár, Szimics S. 
György bécsi szerb követ, Gvozdits Szvetozár volt szerb 
kereskedelmi miniszter, Davitso Haim szerb kereskedelmi 
miniszteri osztályfőnök és dr. Radulovics M. V. buda­
pesti szerb főkonzuli titkár.

— A piliscsabai táborból. A piliscsabai táborban 
most az 52-ik, 3S-ik és 23-ik gyalogezredek legénysége 
táborozik. Ez a bárom ezred 24-én tér vissza a fővá­
rosba s helyettük a SC-ik és 6-ik gyalogezredek vonul­
nak ki a táborba. Ez utóbbi két ezred augusztus 11-én 
hagyja el a tábort s ezután pár nappal az egész hely­
őrség nyári fegyvergyakorlatra megy.

— Kossuth Lajos sírjánál. Kossuth Lajos sír­
járól nem feledkeznek meg az ezredév! ünnepségre fel- 
ránduló vidékiek sem. Nap-nap után nagyobb csoportban 
keresik fel a kerepesi-uti temetőben a nagy hazafi sírját, 
melyet egész halmaz friss virágkoszoru borit. A vidéki 
iskolák növendékei testületileg zarándokolnak ki a teme­
tőbe. Ma a salgó-tarjáni községi iskola és a kézdi-vásár- 
helyi polgári iskola növendékei keresték fel Kossuth sír­
ját, melyre díszes koszorúkat helyeztek kegyeletes beszed 
kíséretében.

— Bányaszerencsétlenség Amerikában.
Csak most érkezik részletes tudósítás arról a nagy 
bányaszerencsétlenségről, a mely múlt hó 2S-áu 
Pittston városában történt. Három egymásután 
kővetkező robbanás riasztotta fel a város lakos­
ságát hajnalban, A robbanás a Thuni-szénbányá- 
ban történt s oly erős volt, hogy a légnyomás az 
alsó tárnákban levő bányavasutak sineit is fel- 
szaggalta. A tárnákban hosszabb idő óta temérdek 
bányagáz gyűlt össze s ez még nem tudni, mily 
okból, meggyuiadt. A robbanás következtében a 
bent dolgozó munkások majdnem mind odavesz­
tek. Vagy az összeomló tárna temette el őket 
vagy űsszeégtek. Az áldozatok száma meghaladja 
a százat, a kikneK legnagyobb része lengyel és 
tót munkás volt. A mentés nagyon lassan történ­
hetett, mert a mentők négy-öt óránál tovább nem 
bírtak a tárnák elején sem maradni.

— Borzalmas öngyilkossági kísérlet. Vérfa­
gyasztó módon akart véget vetni Bécsben egy Lövi 
Ignáczné nevű fiatal asszony az életének. Csak hat bét 
óta volt férjnél, de csakhamar meggyőződött, hogy nem 
lesz boldog. Ma délelőtt a lakásán a ruháját Lorszesz- 
szel leöntötte és meggyujtotta. Mire észrevették, a ru­
hája és haja teljesen elégett. Még akkor is azt 
kiáltotta :

— Meg akarok halni, hagyjatok meghalni!
Mindamellett, hogy súlyos égési sebeket szenvedett,

van remény, hogy a boldogtalan asszony életben marad.
— Elsül yedt gőzös. A „Curfuo“ nevű dundee-i 

gőzös — mint egy onnan érkezett távirat je­
lenti — az összes rajlalevő emberekkel együtt a 
Vürőstengerben elsülyedt. Közelebbi részletek még 
hiányoznak.

— Gyilkosság Hácsán. Az aradmegyei Mácsa köz­
ségben hétfőn éjjel szenzácziós gyilkosság történt. Bit- 
czarka Tódor egy évvel ezelőtt különvált a feleségétől, 
illetőleg az asszony elhagyta. A férj e miatt többször 
fenyegette, mondván, hogy ha nem tér vissza hozzá : 
eb aj lesz.» Buczurka hétfőn este 10 óra felé fegyverét 
magához Tevén, előbb Símondán Juon éjjeli őrt tá­
madta meg, a kiről azt hitte, hogy miatta nem tér haza 
a felesége. A lövés azonban nem talált s Buczurka el­
menekült. Alig, hogy az éjjeli űr a községházán bejelen­
tette az ellene intézett merényletet, több falubeli lakos 
sietett a jegyzőhöz, jelentvén, hogy Buczurkánet valaki 
az ablakon keresztül agyonlőtte. Az asszonyt nyakszirten 
találta a lövés és rögtöni halált okozott. A gyilkos férj 
elmenekült s a csendőrség most megyeszerte nyomozza.

— A hadapródiskola költözködése. A cs. és kir. 
közös hadapródiskola az újépületben levő helyiségeiből 
nemsokára kikültüzküdik. A zugligeti utón, a «Szép 
Ilonái-val szemben ugyanis uj palotát emeltek az iskola 
számára s a mostani tanév végével az intézet ide köl­
tözködik át. A legközelebbi tanévet október elején már 
az uj helyiségben nyitják meg.

Morcra Juan állva maradt, nem vette le róla a 
tekintetét. Margarita be akarta hunyni, el akarta 
fordítani a szemeit. De természetfölötti erő kény- 
szeritette, hogy nyitva tartsa, a deiejezőrc szegezze 
azokat.

— Aludjék, — parancsolta ez, szelídsége mel­
lett is nagyon határozott hangon.

Mintha megsejtette volna a veszélyt és mene­
külni akarna előle, a fiatal leány megpróbált fől- 
állani. De hasztalan; minden tagja megbénult.

Don Juan az előbbi hangon ismételte:
— Aludjék, donna Margarita, akarom.
Castrageriz kisasszony le volt győzve, aludt.
Egy diadalmas mozdulattal. Moréra Juan betette

az ajtót és hogy senkise lephesse meg, előre tolta 
a belső reteszt. Egyedül voltak.

— Hallja szavamat, donna Margarita? — 
kérdezte.

— Hallom, — felelt ez megtört hangon.
— Akkor hát jegyezze meg, a mit mondok 

önnek.
Az orvos az alvó leány fölé hajolt, szigorúan, 

zsarnok módjára beszélt, diktálta akaratát. Mar­
garita néha tiltakozott, tiltakozása hol szivreható 
könyörgésben, hol egy füllázadt kiáltásban nyil­
vánult.

— Nem, nem, ezt nem!
— Meg fogja tenni — folytatta dón Juan — 

meg fogja tenni, akarom.
(Folytatása következik.)

re Kísérletek az állatok látóképességére 
vonatkozólag. A párisi katakombák egy részét, 
melyet eddig semmire sem használhattak, most 
tudományos czélokra fogják felhasználni. Ameri­
kában a Savannák-barlang tavaiban ugyanis vak 
halakat találtak, a melyek mindenben hasonlók a 
rendes látószervekkel bíró halakhoz, csakhogy a 
sötétség miatt látóképességüket elvesztették; nem 
is nevezhetők külön hallájtának, mivel valamennyi 
az ismert halfajokhoz tartozik. Párisban a követ­
kező módon fognak a halakkal kísérletet tenni: A 
Jardin des Plantes allatt is vannak katakombák, a 
melyek semmiféle összefüggésben sincsenek az 
egész Paris alatt elágazó nagy katakombákkal. A 
bejárat ezekhez a katakombákhoz 1852 óta be 
falazva és csak most találták meg ismét hozzájuk 
a lejárót. A nagyobb katakombákban tavakat fog­
nak csinálni, a melyekbe halakat és egyéb vizben 
élő állatokat tesznek, a hol örökös sötétségben 
fognak élni. A tudósok folytonosan meg fogják 
figyelni, hogy milyen állapotban vannak a halak 
és hogy mikor vesztik el teljesen látóképességüket. 
A tudósok főkép arra kiváncsiak, hogy az ilyen 
sötétségben származó halak vakon jönnek-e a vi­
lágra vagy ép látúszervekk'el.

*

— A montenegrói fejedelem kísérete. Mikor Ni­
kita montenegrói fejedelem legutóbb Belgnidban volt, a 
szerb királyi udvarban leginkább magára vonták a 
figyelmet a fejedelem kísérői. A gazdag, festői nemzeti 
viselet és fegyverzet nem csak a fejedelmet díszítette, ha­
nem a minisztereket és a kíséretet is. Különösen két 
alak tűnt fól a fejedelem mellett: Plamenatz hadügy­
miniszter és egy Hamzibég nevű tis/.t, a ki török uni­
formisban volt. Mindkettő imponáló alak és folyton pa- 
rancsolójuk körül forgolódott. Senki sem hitte volna, 
hogy az óriási, daliás termetű Plamenatz már 75 éves, 
de még kevésbbé azt, hogy húsz év előtt még a papi 
pályán volt. A törökök ellen folytatott liarczokban és 
fölkelésekben még most is kötelesek résztvenni a pópák 
is. Ilyen alkalommal tűnt ki a jelenlegi hadügyminiszter 
is és ekkor határozta el magát, hogy leteszi a reveren­
dát s a katonai pályára lép. Hamzibég karrierje szintén 
érdekes. Valaki azt kérdezte a fejedelemtől, hogy van az, 
hogy az adjutánsa török ? A fejedelem a következő tör­
ténetet mondta el :

— Hamzibég arnauta; montenegrói eredetű moha­
medán. Skutáriba való egyik utazásom közben intelli­
gens külseje feltűnt nekem és magam mellé fogadtam a 
kíséretemhez. Több éven át láthatólag hü volt hozzám 
és gyakran rándultam ki vele Cetinje környékére. Más 
nem is kisért. Magam hajtottam s Hamzibég hátul fog­
lalt helyet. Egyik kiránduláson óriási zivatar lepett meg 
bennünket. Nem tudom, a mennydörgés impressziója 
volt-e, vagy rossz sejtelem, de hirtelen megállítottam a 
lovakat. Visszafordultam Hamzibéghez és kérdem:

— Hamzibég, mi az, a mire most gondoltál ?
Ez elsápadt, de nem felelt: kezemet a revolverre tet­

tem és ismétlem a kérdést. Hamzibég Így szólt:
— Fejedelem, ha becsületszavadra fogadod, hogy nem 

bántasz, megmondom.
— Becsületszavamra fogadom.
— Fejedelem, éppen ebben a pillanatban akartalak 

meggyilkolni — monda az indulattól reszkető hangon 
— sok bitsorsomat bántottad meg és azt hittem, nem 
vétkezek isten ellen, ha meggyilkollak.

Egy pillanatig — folytaid a fejedelem — csaknem 
kővé meredten álltam ott, tudván, hogy az arnauta 
igazat mondott, mert az arnauta nem hazudik, de nem 
is hallgat el semmit. Azután ismét a revolvert vettem a 
kezembe, mialatt az arnauta mélyen a szemembe nézett 
és hősies nyugalommal várta, mit fogok tenni. De nem 
szeghettem meg a becsületszavamat. A revolver minden 
hat lövetét tehát a levegőbe sütöttem el és azután 
eldobtam a fegyvert. Azután ránéztem Hamzlbégre, a 
kinek a szemei tündököltek. Oly nyugodtan tértem vele 
vissza konakomba, mintha intsem történt volna. Azóta 
hűséges hozzám, mindig körülöttem van és soha sem 
fogom megbánni, hogy adjutánsommá tettem.

— Tízezer forintos lopás. Bámulatos szerencsével 
véghez vitt tolvajlást követtek cl tegnap az osztrák fő­
városban, a melynek tetteséről eddig semmi hir. Az oda' 
való Schoellcr cs társa ezég megbízta tegnap délelőtt 
az üzlet rovancsolóját, Adamck Józsefet, hogy egy 
postatakarékpénztár! checkrc vegyen föl 10.000 forintot. 
A ezég tisztviselője 11 órakor megjelent a postatakarék­
pénztárban s átnyújtotta a checket, a melyért megkapta 
a likvidált nyugtát a titkos számmal együtt, a melyre a 
pénztárnál a pénzt kifizetik. Adamek a kis ezédulát 
zsebrevágta s miután a pénztárnál abban az időben 
sokan voltak, előbb a városba ment egy más megbízást 
elvégezni. Mikor visszajött, hiába kereste a nyugtát a 
zsebeiben, sehol sem találta. Azonnal a pénztárhoz 
sietett, hogy a nyugta elvesztését bejelentse, de ekkor 
már ki is fizették az összeget. A pénztáros kon­
statálta, hogy Y412 és 3/41 - óra között egy szőke fiatal 
ember járt ott a pénzért, a ki a szokásos kérdésre, 
hogy mennyi a betétösszeg, szabatos feleletet adott. 
Adameket eddig semmi gyanú sem terheli, különben is 
22 év óta a legbecsületesebb és legszorgalmasabb hiva­
talnoka volt a ezégnek s főnökei kizártnak tartják azt 
az eshetőséget, hogy a lopás az ó bűnös összejátszásá­
val történt. Valószínű, hogy a postatakarékpénztár helyi­
ségében valami ügyes imposztor észrevette, mikor Ada­
mek a nyugtát kiváltotta, azt ellopta tőle, s a pénzt IV v te.

— A Pastcur-intézetben e hónap 1-étűl 1 ü-éig 
73 uj beteget vettek fel s ez idő alatt elbocsátottak 
74-et. Most 54-en vannak kezelés alatt, közöttük négyen 
Szabadkáról. Az intézet megnyitása óta 5800 embert 
oltottak be s a napi oltások száma 00—70 közölt 
váltakozik.

— Elmebeteg milliomos. Vanderbildt Kor­
nél, egy newyorki kabeltávirat szerint, a paralizis 
tünetei között megbetegedett.

— Szerencsétlenség: egy építkezésnél. Bécsben 
ma délután egy épülő félben levő házban, a földszinti 
részben bedőlt egy bolthelyiség és több munkás lezuhant. 
Egyikük a romok alatt megfult, kettő súlyos, négy pedig 
könnyű sérüléseket szenvedett.

re A jó kormányzó. Madagaszkárban a ben- 
szülöttek fellázadó félben vannak és a Figaro 
ugyancsak nincs megelégedve az uj gyarmat kor­
mányzójával. Ha csak ennyiben volna a dolog, 
nem szólnánk róla, de a franczia újság oly éles 
szatírával és oly talpraesett szellemességgel ad ki­
fejezést elégülctlenségének, hogy átveszszük azt a 
dialógust, melyben Laroche kormányzót támadja. 
Személyek Laroche és a titkára.

Laroche, Madagaszkár kormányzója. (Hanyagul 
hever a kormányzói palota egyik termének a diván- 
ján. Finom szivart szí.) Mondjanak a mit akarnak... 
Az igazi haza mindig ott van, a hol finom sziva­
rokat szíhat az ember és kitűnő frissítőket ihatik, 
ha melege van. Kitűnő eszme volt, hogy kinevez­
tettem magamat Madagaszkár kormányzójává. . . . 
Micsoda gyönyörűség, ha az ember csak azért jön 
valamely országba, hogy élvezzen, a nélkül, hogy 
harczolnia kellene a meghódításáért. (Aludni kezd, 
de csakhamar belép az első titkár és főiriasztja.) 
No, barátom, mi az, a mi olyan sürgős ? Az 
ördögbe is! Micsoda szokás az, délután közepén 
fölkelteni az embert ?

A titkár: Rossz hírek érkeztek, kormányzó ur.
Laroche: Rossz hírek Francziaországból?
A titkár: Nem, madagaszkári hírek.
Laroche: Ön tréfál, barátom, Madagaszkár el­

ragadó ország... Akar egy jó szivart ? Kitűnő!... 
És mik ezek a hírek, halljuk!...

A titkár: A benszülöltek mindenfelé föllázadnak.
Laroche: A benszülöltek föllázadnak? Ezért 

ugyan érdemes volt fölébresztenie ilyen meleg­
ben !... Hát tudja meg, kedvesem, hogy a ben- 
szülőttek mindig föllázadnak.... Ha nem lázadná­
nak fel, nem volnának igazi benszülüttek....

A titkár: A dolog nagyon komoly....
Laroche: Oh, a legkevésbbé sem. Az volna ko­

moly, ha nem fordulnának elő lázadások. Csöppet 
se nyugtalankodjék.

A titkár: Ön nagyon rózsás színben látja az 
ügyeket.

Laroche (nagy füstgomolyt fújva): Az ügyeket 
mindig rózsás színben kell nézni, ha az ember 
jó szivarokat szí. Mindössze, ez az ön rossz hire ?

A titkár. Mészárlások is történtek.
Laroche (harsogó nevetéssel): Oh, oh! Vártam 

ezeket a mészárlásokat! Hiszen tudom, hogy mé­
szárlások fordultak elő! Ne felejtse el, kedves 
barátom, hogy gyarmatban vagyunk és egy gyar­
matban mindennap van lázadás és mindennap 
történnek mészárlások. A fődolog csak az, hogy a 
kormányzót vagy a titkárját ne mészárolják le és 
eddig nincs is reá példa, hogy lemészároltak volna 
egy kormányzót . . . Hagyja csak, barátom, hadd 
lázadjanak fel a benszülöltek. Majd ha kifáradnak 
a fölkeléstől, megint szépen lenyugosznak, mint a

— Gyilkos merénylet egy tanár ellen. 
A bécsi katonai állatorvosi akadémiában ma reg­
gel nagyon izgalmas jelenet játszódott le. Az in­
tézet egyik harmadéves növendéke, Korista József, 
a múlt héten megkezdődött szigorlatok alkalmával 
dr. Schindelka Hugó tanár tárgyai közül kettőből 
elégtelen osztályzatot kapott. Miután a bizonyít­
ványokat csak a hónap végén fogják kiosztani, 
Korista reménykedett, hogy tanárja megkönyürül 
rajta és kijavítja a rossz osztályzatot. A meg­
bukott diák délelőtt az intézetben a vizsgálatokra 
induló Scliindelkát megszólította és kérte, hogy 
legalább az egyik tárgyból ne buktassa meg, 
mert az cselben javító-vizsgálatot tehet, míg ha 
mindkét elégtelen osztályzata megmarad, kényte­
len volna az osztályt ismételni. A tanár elutasí­
totta és tovább ment a tanterem felé. Az elvete­
mült ifjú ekkor revolvert rántott elő zsebéből és 
utána lőtt tanárjának, a ki vállán megsebesülve 
összeesett. A merénylő ekkor menekülni akart, de 
a lépcsőházban két diák és egy állatorvos feltar­
tóztatta és átadta a rendőrségnek. Vallomásában be­
ismerte, hogy előbb a tanárt akarta megölni és 
azután önmagát, de a mikor az első lövés után a 
tanárt összeesni látta, elvesztette bátorságát és 
menekülni akart. A sebesült állapota nem ve­
szélyes.

— Tilos a férjhezmenés. Gosztayer Berta, az 
esztergomi városi leányiskola tanítónője, néhány hónap­
pal ezelőtt bejelentette az iskola igazgatójánál, a ki egy­
úttal városi plébános, hogy férjhez megy. A plébános­
igazgató az ügyet az iskolaszék elé vitte, a hol elhatá­
rozták, hogy ha Gosztayer Berta férjhez megy, az 
állását megszűntnek kell tekintenie, mert az 
iskolaszék férjes tanítónőt nem tűr meg. A tanitónő a 
végzést megt'elebhezte, mert a pályázati hirdetményben 
nem volt kikötve, a mikor öt a városi közgyűlés megvá­
lasztotta, hogy férjhez menni nem szabad. Az iskolaszék 
a felebbezést a megyei közigazgatási bizottsághoz terjesz­
tette fül. mert azt hitték, hogy ez a bizottság helyben­
hagyja a különös határozatot. A bizottság az ügyet 
Mattyasovszky Vilmos főügyésznek adta ki vélemény­
adás czéljából. A jogi vélemény az volt, hegy a felebbe- 
zésnek helyt kell adni, az iskolaszék határozatát pedig 
meg kell semmisíteni, mert az illető tanítónőt a férihez- 
mcneteltől nem lehet eltiltani, még kevésbbé állásától 
megfosztani. Most. hogy a jogi vélemény a tanitónő 
mellett szó!, az ügyet az egyházmegyei hatósághoz tere­
lik, mert kiderült, hogy a városi iskola 18G9 óta tulaj­
donképen katholikus felekezeti iskola, noha az egyház­
megyei hatóság 30 év lefolyása alatt soha semmiféle 
jogokat nem gyakorolt és kötelességeket sem teljesített. 
Miután azonban Barthal Rezső tanfelügyelő a feleke­
zeti jellegről hivatalos értesítést kapott, az ügyben a 
döntést az egyházmegyei hatóságra bizta. A tanitónő 
időközben férjhez is ment és a polgári kötésről a jegyző­
könyvet alá is irta, pedig annak megtagadására még az 
állam hivatalos közegei is rábeszélték.

— A tapolezai tűzvész. Röviden távirati tu­
dósítás alapján közöltük, hogy szombat délután 
Tapolczán nagy tűzvész pusztított és három utczát 
teljesen lángba borított. Hatvanhét lakóház esett 
a melléképületekkel együtt a tűzvész martalékául 
és százhúsz család vesztette el egyedüli vagyonát, 
azt a kis házat, hol lejét a nehéz munkában töl­
tött nap után nyugalomra hajthatta. A tűz kelet­
kezéséről még semmi biztosat nem tudnak, de a 
jelek arra mutatnak, hogy a szerencsétlenség boszu 
müve volt. A nyomor enyhítése czéljából a gyűj­
tést azonnal megindították s a Tapolcza és Vidéke 
külön kiadásban hívja fel a nem essz! vü emberba­
rátokat. hogy mielőbb járuljanak az Ínség eny­
hítésére. Az adományok Glazer Sándor városbiró- 
hoz, vagy a Tapolcza és Vidéke szerkesztőségéhez 
intézendők s azokat a nevezett lap nyilvánosan 
nyugtázza.

— Idegenforgalom a fővárosban. A fővárosba 
tegnap összesen 15.318 idegen érkezett a vasutakon. És 
pedig a keleti pályaudvaron 8411, a nyugatin Cl05, a 
délin 802. Elutazott a fővárosból összesen 15.819 em­
ber, a keleti pályaudvaron 833G, a nyugatin G790, a 
délin 693.

— A mai virágiinnep. A díszvilágítás, ez a valóban 
csodás uj látványosság, mely minden fát, ragyogó gyü­
mölcsökkel megteltnek tüntet fel, az Ős Budavárában 
ma, csütörtökön este tartandó ünnepélyen teljes fényé­
ben lesz látható. E díszvilágítás a gazdag választékú 
tombolanyeremények kisorsolásával egybekötött virágkor­
zónak különös és sajáitos jelleget fog kölcsönözni. Min­
den látogató a napi belépő-jegyhez egy sorsjegyet kap 
ingyen. A tombola nyereménytárgyai oly gazdag válasz­
tékunk és értékesek, hogy meghaladnak minden várako­
zást. A belépődíj 50 kr.

hogy én teszem azt most. Tanácslom, kövesse ön 
is a példámat.

re Hogyan neveli Vilmos császár a hat 
fiát. lligclov amerikai Író, a ki a német császár­
nak gyermekkori játszópajtása volt, egy előkelő 
angol lapban érdekes czikket közöl arról, hogy 
miképpen neveli a német császár a hat fiát. A 
Hohenzollernek udvarában — úgymond — hat 
fiú és egy leány van. A hat fiú nevelése legalább 
is annyi gondot okoz a császárnak, mint félmillió 
legényből álló hadserege. A hadsereg fölött ural­
kodni nem nehéz dolog, mert ott a fegyelemhez 
hozzászoktatták az embereket; de a gyerekszobá­
ban csak korlátolt hatalma van a császárnak. Egy 
alkalommal egy canoct vett tőlem át és el volt 
ragadtatva a kis vízi járműtől.

— Mind a hat fiam canoe-utazó lesz — monda. 
Azt hittem akkor, hogy a császár mindent 
megtehet, a mit akar, legalább Németországban. 
De tévedtem. Csakhamar a császárné is a canoé- 
ről beszélt velem:

— Oh nem — monda ez —- nagyon veszedel­
mes jármű ez; soha sem fogom megengedni, hogy 
a fiaim canoen utazzanak.

— De kérem felség — velém közbe — a csá­
szár már beleegyezett.

— Meglehet — feleié mosolyogva — ő ugyan 
a német császár, de én a gyerekszoba császárnéja 
vagyok.

Ebből látható, hogy a császári hatalomnak is 
megvannak a maga határai.

Szerencsére azonban a császárné osztja a csá­
szár nézetét, hogy a fiuknak jó, ha sokat vannak 
a szabadban. Tíz éves korukban a kis herezegek 
a hadseregbe lépnek, a hol könnyebb katonai 
szolgálatokat teljesítenek. Nevelésük nagy részét 
az iskolán kívül kapják. A császár maga is jó 
tengerész és úgy kormányozza a vitorlás sajkát, 
mint egy vén matróz. A kis herczegek sokat van­
nak hajón; úsznak, eveznek és korcsolyáznak. A 
császárnak nagyon okos nevelési rendszere van. 
Öt magát is okosan és czéiszerüen nevelték. 
Mindenekelőtt a tanítási időt rövidítette meg az 
iskolákban is, bogy a gyermekek több időt tölt­
hessenek a szabadban. A sportot szintén bele­
vonta a nevelési rendszerbe. Legnagyobb gondot 
fordít arra, hogy a herczegek modorát természe­
tessé és másokkal szemben igénytelenné tegye. 
Gyakran vannak idegenek társaságában ; ilyenkor 
mindenkivel kezet szorítanak, mindenkinek nyíltan 
a szeme közé néznek, figyelmesen hallgatnak a 
beszédre, preczize felelnek, szóval tökéletes 
gentlemanek.

*

re Amerika őslakói. Egy tőrténelemelőtli 
emberfaj nyomaira akadt állítólag az obiéi archeo-

— Szerencsétlenség egy gyermekünnepélyen.
A Berlin melletti Weissenseeben nagy szerencsétlenség 
történt tegnap egy gyermekünnepélyen. A mulatság 
egyik fűvonzereje a póznamászás volt, a hová a legtöbb 
gyermek tódult. Az egyik pózna rosszul volt a földben 
megerősítve és eldőlt s egy ötéves leányt agyonütött; 
két más leányt súlyosan megsebesitetl. A szerencsétlen­
ség nagy izgalmat idézett elő s a mulatókertet azonnal 
kiürítették. Az ünnepélyen történt szerencsétlenség még egy 
másik gyermek halálát is okozta, a ki pedig nem is volt a 
mulatságon. A gyermek anyja hirét revén a szerencsétlen­
ségnek, a helyszínére sietett, hogy nagyobbik gyermeke 
sorsáról meggyőződést szerezzen. Öt éves kis fia ezalatt 
egyedül maradt otthon s várva anyját és testvérét az 
ablakba mászott. E közben az egyensúlyt elvesztette és 
a második emeletről az utcza kövezetére zuhant. Az 
anya haza hozván veszélybe forgott gyermekét, a mási­
kat holtan találta.

— Gyilkosság féltékenységből. Bock Péler szik­
lás! (Temesm.) jómódú gazdaember — mint tudósítónk 
Írja — már évek óta indokolatlan ellenszenvvel és gyű­
lölettel viseltetett a falu egyik lakosa iránt, .J/t/cuJGyürgy. 
a ki pedig soha még egy rossz szóval sem bántotta meg 
haragosát. Helyzete Bock Péterrel szemben még kénye­
sebbé vált, a mikor ez, az ő mostoha testvérét, kinek 
szülei házában Miku fel nevelkedett, nőül vette. Feleségé­
nek ez ifjúkori játszótárshoz való szives rokoni vi­
szonya most még ráadásul a féltékenységet is keltette 
föl Bockban. Eltiltotta feleségét minden érintkezés­
től azzal az emberrel, a ki iránt ő oly nagy gyűlö­
letet érzett, de e tilalom azt eredményezte, hogy az 
asszony, meg Miku néha-néha mégis összejöttek, hogy 
egymásnak elpanaszolhassák bajaikat. Ezek a titkos 
összejövetelek mintha igazolták volna a féltékeny férj 
gyanúját. Bock Péter tehát rájuk lesett a napokban és 
a községtől távolabb eső temetőben, hol egy idő óta 
össze szoktak jönni, meg is találta őket. Első dühében 
egy készen tartott nehéz, hegyes kővel ugv beverte Miku 
fejét, hogy az élettelenül esett össze. A gyilkost elfogták.

Siövid Hírek. Toroczkón nagy tűzvész 
dühöngött, a melynek 9 ház, az összes mellék­
épületekkel együtt áldozatul esett. A gyújtogatás­
ból származó tűzvész okozóját, Király Jánost el­
fogták. — Uj- Ferbászon Fürst Károly palánkai 
fiatal ember, a midőn társaival a Ferencz-csator- 
nán versenyt úszott, görcsöt kapott s még mielőtt 
segítségére mehettek volna, a vizbefult. — Ara­
don sok hamis ezüst forintos forog közkézen. A 
rendőrség elfogta Sebők Jenő hentest, a kire nagy 
a gyanú, hogy nemcsak terjeszti, hanem gyártja 
is a hamis pénzt. — Esztergomban ma tűz tá­
madt, mely a Tabán-városrészt elpusztulással 
fenyegette. A tűz gyújtogatásból eredt és pedig 
ugyanott, a hol öt nappal ezelőtt egy istálló gyu- 
ladt ki. A tűzoltók gyors kivonulása a veszedelmet 
elhárította.

= Rejtélyes csontváz. Ma reggel nyolez órakor a 
vérmezőnél, az Ördög-árokban Vaisz Ferencz és Okos 
Lajos iskolás fiuk egy bekötött zsákra akadlak. Kibon­
tották s nagy rémületükre emberi csontokat találtak s 
zsákban. Észleletöket rögtön elmondták egy rendőrnek, 
a ki viszont jelentést tett a főkapitányságnak. A főkapi­
tányságtól Zsarnay Győző rendőrtanácsos és Raisz 
rendőrorvos kimentek a helyszínére s jegyzőkönyvet vettek 
föl ott. Mindenekelőtt konstatálták, hogy a zsákba!, a 
mely dr. Lendl Adolf műegyetemi tanár és preparátor 
intézetéből való, két teljes emberi kar és valami szár­
nyas állat csontváza és egy pár rongyos fél czipő van- 
A rendőrorvos véleménye szerint, a csontok orvosi ezé- 
lokra preparált dolgok s valószínűleg valami orvosnöven­
dék dobta el, mint hasznavehetetleneket. A csontok 
minemüségét azonban határozottan a törvényszéki orvos­
tani intézet lesz hivatva megállapítani, a hová a csonto­
kat be is vitték. A rendőrség különben folytatja a vizs­
gálatot.

= Letartóztatott szélhámos. A főváros éjjeli 
mulatóhelyeinek egy általánosan ismert alakját tartóz­
tatta le ma a rendőrség, a ki báró Bauer Gyula név 
alatt a legkülönbözőbb szédelgéseket követte el. Előkelő 
megjelenése, megnyerő modora folytán a hiszékeny em­
berek könnyen lépre mentek a báró urnák, a ki 
nagyúri könnyedséggel emlegette — ha arra szük­
ség volt — uradalmait s várható örökségét. Ven­
déglőkben, kávéházakban és az üzletekben szívesen 
hiteleztek neki és ügynökök révén pénzt is tudott sze­
rezni költséges életmódjához. Talán még hosszabb ideig 
űzte volna szédelgéseit, ha egy pillanatnyi pénzzavarban 
kedvesét, a kivel hónapok óta közös háztartásban él, 
meg nem lopja. Felhasználva a leány távollétit, en-

logiai társaság két tagja Amerikában. Ohió állam 
Koshoktó nevű kis városa mellett. Ásatások al­
kalmával ugyanis egy sírban öt különös alkotásu 
csontvázat találtak. A csontvázak igen csodálatos 
tipusu emberfajé lehettek; azt kell feltételezni, 
hogy Amerika őslakói sokkal kisebb testalkatnak 
voltak, mint a mai emberiség. Koponyájuk sokkal 
szélesebb, mint az ethiopiai emberfajé: előrenyuló 
hegyes állcsontjuk van, gyönyörű kis fogsoruk', de 
nagyon kis agvvelőüregük. Á sírokban még kő­
késeket, baltákat és egyéb köszerszámokat ta­
lállak.

*

re A tökéletesített zongora. A newyorki 
„Steiners and Sons Company* zongoragyáros 
ezég egyik főnöke, Steiners Morois rövid idővel 
ezelőtt egy fölfedezést tett, a mely egész forra­
dalmat fog előidézni a zongoragyártás terén. Arról 
van ugyanis szó, hogy a zongorák hangjának ed­
digi szintelenségét és szárazságát mechanizmus 
segélyével a legkülönfélébb érzések hangjainak 
visszaadására lehet alkalmassá tenni. A zongorák 
billentyürendszerén 1711 óta semmi lényegesebb 
változást nem tettek. Úgy a gyárosok, valamint a 
zongorajátékosok tudták, hogy a mostani rendszer 
nem felel meg a kivánalmaknak és még sem akadt 
senki, a ki foglalkozott volna ezzel a gyökeres vál­
toztatásokra szoruló billentyürendszer' javításával. 
Steiners hosszú idők óta foglalkozott ezzel a kér­
déssel és kísérleteit most fényes siker koronázta. 
Feltalált egy mechanizmust, a mely képessé teszi 
a zongorajátékost arra, hogy érzéseinek a zon­
gorán kifejezést adjon, hogy játékával úgyszólván 
kiszínezze azt, a mit a játszás alatt érez. A fel­
találó azt mondja, hogy fáradságos munkájában 
nem vezette más ezél, mint az, hogy a zongorá­
nak megadja a hangszerek sorúban azt a helyet, 
a melyet az megérdemel. Az uj fajtájú zongorá­
val már tettek különböző kísérleteket és azok 
meglepő eredményekkel jártak. (Az igazi művész 
a közönséges zongorán ki tudja érzéseit fejezni.)

«

K A perzsa sah kincsei. A szomorú véget 
ért Nasr-Eddin sah rendkívül gazdag kincstárt 
hagyott hátra örökösének. A teheráni kastély alsó 
helyiségeiben van a sah magánkincstára, a mely 
telve van arany és ezüst diszmüvekkel, mindannyi 
gyémántokkal, gyöngyökkel, smaragddal és más 
drágakövekkel borítva. Egyike a legértékesebb 
tárgyaknak egy hatvan centiméter átmérőjű föld- 
glóbus, a mely csupa drágakőből van kirakva. 
India amethystekből, Afrika rubinküvekből, Anglia 
brilliánsokból, a tengert pedig mindenütt smaragd 
kövek ábrázolják. A fővárosok nevei a glóbuson 
gyémántokból vannak kirakva. A sah trónja már­
ványból van kifaragva, a melyet az arany és 
drágakő-diszitések teljesen ellepnek.
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nek összes értékesebb ingóságait ellopta s azokat 
részben elzálogosította, részben eladta. A leány ha­
zatérve úgy kedvesének, mint értéktárgyainak hült 
helyét találta, s e miatt azután feljelentést leit ellene a 
rendőrségnél. A detektívek kinyomozták a báró ur hol­
létét s ma délután letartóztatták. A vizsgálat során ki­
derült, hogy a bárót tulajdonképen Simái Gyulának 
hívják és sorsjegy-elárusító ügynök, a ki ez utón is 
számtalan embert csalt meg. Simáit fogságba helyezték 
s ügyében a vizsgálatot folytatják.

= A rendőri sajtóiroda hírei. Gombamérgezés. 
Liszt György kövezőmunkás felesége tegnap gombát 
főzött. Az evés után néhány órával a család egyes tagjai 
rosszul lettek, ma azonban az egész családon a gomba­
mérgezés tünetei mutatkoztak. Az idejekorán érkezett 
orvosnak sikerült a családot a haláltól megmenteni. — 
Dunából kifogott holttest. Ma délelőtt az összekötő 
vasúti hídnál, a vágány közelében egy 20—25 évesnek 
látszó nő feloszlásnak indult holttestét fogták ki a Duná­
ból. A holttestet, mely két hét óta lehetett a vízben, s a 
melyen külső sérülés nincs, felismerés végett..beszállítot­
ták a törvényszéki orvostani intézetbe. — Öngyilkos­
sági kísérlet. Schmiedt József kertész ma reggel hat 
órakor üröm-utezai lakásán, anyagi gondjai fölött való 
elkeseredésében, felvágta bal kárján az ereket. Mire 
tettét észrevették, sok vért vesztett es a mentők eszmé­
letlen állapotban szállították az irgalmas rendűek budai 
kórházába. — Késelés. Ma hajnalban Vörös László 
cserepessegédet ismeretlen tettesek a horgony-utezában 
megtámadták és úgy oldalba szúrtam hogy eszméletét 
rögtön elvesztette, ilyen állapotban vitték a mentük a 
Szent János-kórházba.

A meggyilkolt képviselő.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Gróf Sztdray István országgyűlési képviselő tragikus 
haláláról lapunk tegnapi számában már adtunk kimerítő 
tudósítást. Az eddigieken kívül még a következőket sike­
rült megtudnunk:

A meggyilkolt gróf Sztdray István az ungmegyei 
nagybereznai választókerület országgyűlési képviselője négy 
év óta képviselte a kerületet, mely szabadelvű program­
mal választotta meg. Az egyházpolitikai törvényjavaslatok 
tárgyalása alkalmával a fiatal gróf a szabadelvű pártból 
kilépett s csak néhány hét előtt vétette föl újra magát 
e párt kötelékébe. Ez évben lépett házasságra Horváth 
bárókisasszonvnval. A nyarat családja körében a szobránczi 
fürdőben töltötte. Kastélyát most ujittatta és személyesen 
vezette a munkálatokat.

Idoközönkint vadászott is a birtokán.
Kőművesek, asztalosok és festők voltak folyton elfog­

lalva a kastélyban az utóbbi időben. Vasárnap a fürdő­
ből birtokára ment, hogy az e heti munkák iránt intéz­
kedjék, mig neje a fürdőben maradt. Este 9 órakor a 
nagy kiterjedésű kastély egyik szárnyában lévő lakosztá­
lyába pihenőre vonult, hol szokása szerint nyitott ablak­
nál ágyban fekve olvasott. Másnap reggel 7 órakor a 
eselédség, melynek lakosztálya egy külön udvarban van 
elhelyezve, a gróf hült tetemét találta az ágyban.

A cselédség közül a lövés zaját senki sem hallotta. 
A halálesetről sógorát, Kende Péter alispánt értesítették 
elsősorban táviratilag. A táviratban csak annyi volt fog­
lalva, hogy a grófot meglőtték. Kende a helyszínére uta­
zott s onnan küldött délután egy újabb sürgönyi értesí­
tést Ungvárra, hogy a grófot agyonlőtték.

A tett okát senki sem 'ismeri és csak beszélik, gyanit- 
gatják, hogy a falubeliek közül vetemedett a gyilkosságra 
valaki, mert folytonos ellenségeskedésben állott a gróf zsel­
léreivel. Már tavaly ugyanezen hálószoba ablakán keresztül 
amamitbombát dobtak a bent fekvő grófra s már akkor 
figyelmeztették ismerősei és barátai, hogy ne aludjék 
nyitott ablaknál és tartson őrt a kastély szemmeltar- 
tására. Ezt azonban nem tette. Most minden külső kö­
rülmény arra mutat, hogy a lőfegyverrel történt gyil­
kosságot ugyanaz a kéz követhette el, a mely a bombát 
dobta.

A családnak és a gróf környezetének egyenes gyanúja 
senkire sincs s igy a gyilkos kiderítése nagyon mug 
van nehezítve, bár a vizsgálat minden irányban a 
legerélyesebben folyik.

Ungvári a vármegyeházára és a társaskör helyiségére, 
Nagy-Bereznán a községházára és kaszinó helyiségére 
kitűzték a gyászlobogót.

*

Ungvári már a nagybereznai megüresedett kerület 
leendő képviselőjéről is beszélnek. Komoly jelöltekként 
Rónay Antalt és ifj. .Yehrekeczky Györgyöt emÜge­
tik. Mind a kettő a kormánypárt hive, mert e kerület­
ben, hol a kincstár és a regálebérlók dominálnak, más, 
mint kormánypárti jelölt, komolyan szóba sem jöhet.

Sátoralja-ujhelyi levelezőnk ma még a kővetkezőket 
táviratozza:

Gróf Sztdray István temetése ma délelőtt tizenegy 
órakor ment végbe Sztárán óriás részvétel mellett. A 
koporsót egész halmaz koszorú borította. A fővárosból 
az elhunytnak számos barátja és a szabadelvű pártkör 
küldött szép koszorút. A temetésen ott volt a vidék 
egész intelligencziája: a gyászoló közönség soraiban volt 
Tűrök József főispán, Kende alispán, az ungvári 
polgármester, gróf Andrássy Tivadar, gróf Hadik 
Endre, Dókus Ernő s mások. A halottat a családi 
sírboltban helyezték örök nyugalomra.

Sztárán és környékén a vizsgálat erélyesen folyik. A 
vizsgálóbíró nagy buzgalommal folytatja a vizsgálatot, 
de vajmi kevés reménynyel a jó eredmény iránt.

Bűnjel egyáltalán nem maradt hátra s igy a vizsgálat 
valós.'.gos tapogatózás. A csendőrök eddig három tót 
parasztot és több tót asszonyt kisértek be a község­
házba, a honnan ezeket kihallgatásuk után sem 
bocsátották szabadon. A vizsgálat során gyanú 
merült felt, hogy a fiatal grófot valamelyik falubeli férj 
lőtte agyon, vagyis hogy asszony miatt történt a dolog. 
A falubeliek általában nagyon féltették a fiatal földes- 
urtól a leányokat és menyecskéket.

Egy parasztembert, a ki a gyilkosság előtt 
való napon nősült, ma letartóztattak.

A gróf inasa ma végre annyit vallott, hogy ő a vég­
zetes estén látott valakit a parkban s erről értesítette is 
urát, de ez kikergette őt, azt mondván, hogy ne beszél­
jen bolondokat, ne lásson folyton rémeket.

A cselédség most is azt mondja, hogy nem hallotta a 
lövés zaját. A gróf egyik tisztje s a közelben lakó plé­
bános hallották a lövést, sőt a plébános fel is keit s ki­
ment az utczára, de látva, hogy a gróf szobájában vilá­
gosság van és sehol semmi zaj, egyetlen lélek sem lát­
ható, tehát megnyugodott s újra lefeküdt.

A három paraszt, a kiket letartóztattak, a következők: 
Tímár János, Krol János és Gerbely József. A gróf 
férfi cselédségének egy része is gyanúban van. A csend- 
őrség élén Dombi főhadnagy áll.

Maud herczegnő kelengyéje.
Az angol lapok hosszas és részletes tudósításokat kö­

zölnek Maud walesi herczegnő rendkívül gazdag és 
díszes kelengyéjéről. A herczegnő különben is hires öl­
tözékeinek választékosságáról, — az a leírás, a melyet 
az angol lapok a kelengyéjéről közölnek, csak nevelni 
fogja a tekintélyt, melylyel a divat törvényhozói kö­
zött bír.

A mi a fehérneműt illeti, az angol lapok erre a feje­
zetre nem igen terjeszkednek ki, akadályozza őket a her­
czegnő szeméremérzetének a tisztelete. Csak azt említik 
meg, hogy az alsóruhák legnagyobb része irlandi vá­
szonból készült, valencienni csipkékkel van díszítve 
és tele van hímzésekkel, a melyek a herczegnő kedvencz 
színeiben v«nnak tartva, rózsaszínűek, halovány kékek, 
heliotrop sziníiek. Hogy a hímzések rendkívül finomak, 
szinte nem is kell külön mondani.

Ugyancsak bőven fel van szerelve a herczegnő kelen­
gyéje mindenféle szabású cs szinti pongyolákkal. \an 
köztük egy, a mely különösen elragadó. Crémeszinü 
khinai selyemből készült, bő és csipkékkel szegélyezett 
ujjai vannak, csipkék borítják el a vállakat és csipke- 
sávok ékítik a ruhaszéleket is. Nagyon szép a herezegnő- 
nek az a pongyolája is, a mely fehér mousselinc-ből 
készült, nagy csipkegallérral és három szinti csikós sza­
lagokkal van díszítve; az öv kék szatinbői van.

A herczegnönek sok pongyolája van, de öltözéke még 
több. Közel ölven öltözéket foglal magában a kelengyéje, 
egvik ragyogóbb, mint a másik, dús diszitós ékiti mind­
egyiket — valóságos remekei — nem a szabó-7/zester- 
ségnek, hanem a szabó-7)? üveszetnek.

A fejedelmi kelengyében levő báli ruhák legszebbike 
talán egy világoszöld öltözék, a melynek corsage-a régi 
ezüst csipkékkel van szegélyezve. Ez a ruha olyan, 
akárcsak egy tavaszi költemény; oly lenge, mintha az 
<Ezeregy éj» tündérei szőtték volna. Kiegészíti ezt az 
öltözéket egy kis köpeny, melynek színe olyan, mint 
a pármai ibolyáké és tele van Ízléses díszíté­
sekkel.

A többi öltözékek közül említsük meg a következőket:
Theához: öltözék á la XV. Lajos. Selyem mousseline, 

rózsaszínű pettyekkel, kék sávokkal.
Estélyi ruha: geránium szinü öltözék, gyöngyökkel és 

zöld csipkével diszitett corsage.
Báli ruha: halovány kék selyem moiré öltözék, ezüst­

ös tü i kisz-diszi léssel.
Nem folytatjuk a felsorolást. Elégedjünk meg annak a 

főiem ütésével, hogy mindegyik öltözék példányképe az 
ízlésnek és az elegancziának.

Mint az angol királyi család többi tagjai, úgy 
Maud herczegnő is szenvedélyes gyalogoló. A czipő tehát 
tekintélyes részét teszi a herczegnő kelengyéjének és ha 
az ember végignézi e lábbeliket a papucsok lói a báli 
czipőkig, mindegyiken meglátszik az augol szellem prak­
tikus vonása.

Noha figyelemmel voltak arra, hogy a czipő díszes 
legyen, főleg mégis azt tartották szem előtt, hogy min­
denekelőtt a kényelemvágynak is elég legyen téve. A 
kirándulásokra való czipők kellős talpnak, a városi és 
látogatáskor viselendő czipők különböző színűek, egye­
zően a ruhák színével. Különösen méltó a bá mulatra 
egy pár kis, kék szalinből való báli czipő, melyet remek 
hímzések díszítenek.

A mi a kalapokat illeti, ezeknek a száma légió. Van 
köztük mindenféle változatú, egymás mellé állítva, tanul­
mányozni lehet rajtuk mindazokat a formákat, a me­
lyeket a divatárusnők ma megalkottak. A legritkább tol- 
akkal vaunak díszítve, olyan szépek és olyan könnyük, 
mintha nem is emberkezekből kerüllek volna ki.

Végezetül említsünk meg egy kis fclsökabátot, a mely 
fehér szalinből készült és ezüst csipkékkel van díszítve. 
Ezt a londoni szabók és varrónők egyesülete ajándé­
kozta a herczegnönek, a kinek a kelengyéjében talán ez 
a legszebb darab.

színház és művészet.
— -i nirrikiihól hazatért magyar m a vész.

Az ezredéves kiállítás alkalmából sorra kerülnek 
haza a régóta külföldön éló jeles művészeink. 
Legújabban a magyar származású, de leginkább 
amerikai zongoraművészként emlegetett Joseffy 
Rafael jött haza s itt is tölti az egész nyarat, 
leginkább Nagy-Maroson. Joseffy Rafaelről Ameri­
kában általában, a legnagyobb és legtekin­
télyesebb lapok is. állandóan úgy Írnak, mint a 
legelső s legnagyobb zongoraművészről. A new- 
yorki angol és német lapok hasábos czikkekben 
referálnak a magyar eredetű zongoraművész min­
den egyes konczertjéről. Valóban kívánatos volna, 
hogy a jeles művész az ezredéves ünnepségek után 
is itthon maradhasson zenei világunk határozott 
előnyére.

— A Compagnla comíca Goldoaiana ma tartotta 
bucsuestélyvt a vígszínházban csaknem teljesen üres ház 
előtt. Goldoni <I -£ Rusteghi» czimü három felvoná- 
sos vígjátékét adták immár a budapesti szinházjáró kö­
zönség előtt is eléggé ismert sajátos művészetükkel. A 
kis közönség eleget tapsolt Bcnininelc s u többi sze­
replőknek is s a második felvonásban nemzeti szin sza­
lagos nagy babérkoszorút nyújtottak fel a társaságnak.

— Komáromi Mariska, a népszínház primadonnája, 
ma lépett föl a budai színkörben az «Ofens az alvilág­
ban» czimü operettben. A művésznőt a szép számú kö­
zönség rokonszenves tapsokkal tüntette ki s a harmadik 
felvonásbeli betét áriáját megismételtette.

SPORT.
— A Grand prix nyertese. A kerékpár egyre 

jobban divatba jön és ennek róható fel, hogy a műit 
napokban, mikor egy napon volt a kerékpárosok «Grand 
prix» versenye és a rnaisons-lafitte-i lóverseny is, az utóbbi­
nak alig volt pár száz nézője, mig a kerékpárversenyen 
mintegy 30.000 ember volt jelen. Faarc Felix is ott 
volt és vele számos politikai kapaczitás. A verseny 
győztese, három versenyző közül és elkeseredett küz­
delem után a breton Morin lett, a kit miután minden­
felől elhalmozták szerencsekivánatokkal, a köztársasági 
elnök páholyába vezettek. Itt a kövötkező párbeszéd 
fejlődött ki ez elnök és a kerékpáros matador közölt:

— Hány év óta «kerékpározik ?» — kérdezte az
elnök.

— Négy év óta, elnök ur.
— Franczia gyárból került ki a gépe?
— Igen, elnök ur.
— Szivemből üdvözlöm önt nagy győzelméhez és ké­

rem ürítsen velem egy pohár pezsgőt.
— Ez nagy megtiszteltetés reám nézve, felelt Morin 

«és mély hálára kötelez vele.»
Néhány perczczel később egy szolga tálezán hozta a 

pezsgős palaczkot és a poharakat és Morin koczintott a 
a köztársaság elnökével. A franczia kerékpárosok azóta 
még büszkébbek, mint azelőtt voltak.

— Lóversenyek Siófokon. Az urlovasok szövetke­
zete valóban fáradhatatlan a versenyügy fejlesztése körül 
kifejtett tevékenységében. Csak rövid ideje, hogy az aradi 
nyári meeting és utána az aradi meeting lezajlott és 
már is Siófokon tartanak két napos urlovas meetinget. 
A siófoki versenyeket már az elmúlt évben is annyian 
látogatták, hogy a versenyintézőség az amúgy is tágas 
tribünt megnagyobbittatta és a totalizatőri berendeztette 
nagyobb forgalomra. A szép vidéken megtartandó és elég 
jó sporteseménynek ígérkező versenyek, azt hisszük, az 
idén 1 nemcsak a Balaton körül levő fürdőkből, hanem 
Budapestről is nagy közönséget fognak Siófokra vonzani.

A mint a magyar lovaregyletnek megvan a maga nyári 
«fürdő-versenypályája» Tátralomniczon, úgy az urlova­
sok szövetkezetének Siófok körülbelül ugyanazt a szolgá- 
atot teszi. A versenyek holnap kezdődnek és vasárnap 
folytatják. A nevezett lóanyag ugyanaz, a mely urlovas 
versenypályáinkon rendes0” s-^mpelni szokott.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A vásárcsarnokok megnyitása• A 

vásárcsarnokokat az eredeti terv szerint ez év 
május 1-én kellett volna megnyitni.) Midőn a 
szók es főváros idei költségvetését elkészítették, 
egyenesen kérdést intéztek ez iránt Matuska 
tanácsnokhoz, a ki a leghatározottabban kijelen­
tette, hogy a vásárcsarnokokat a megállapított 
határidőben okvetlenül megnyithatják. így került 
be a költségvetésbe a XXV. tétel alatt 250 ezer 
forint mint háromnegyed évi bevétel a vásárcsar­
nokokból; a kiadusi rovatban pedig 100 ezer 
forint mint fedezet a vásárcsarnokok háromnegyed- 
évi üzemi költségeire, de már marcziusban bizo- 
nvos volt, hogy a vásárcsarnokok májusra el nem 
készülhetnek. Az építő vállalkozók és nagyiparo­
sok munkálataikkal késlekedtek s azért kénytelen 
volt a tanács a megnyitást augusztusra halasztani. 
A késedelmet okozó vállalkozók ellen, kiknek 
nagyrészt a kiállításnál és az ezredévi ünnepsé­
gekre elvállalt munkálatok miatt hanyagolták el a 
vásárcsarnoki munkálatokat, a főváros semmiiéle 
megtorló eljárást nem indított, kárt éri lést sem 
kért, noha ehhez szerződésileg joga volna.

A vásárcsarnokok végre nagy nehezen felépültek, 
a kezelésükre vonatkozó szabályrendelet csak a 
tizenkettedik órában került a közgyűlés ele és 
csakis ezért fogadták el egy évre. mert különben, 
a minthogy, a közélelmezési bizottság néhány tag­
ját kivéve, senkinek sem kellett, elbuktatták volna. 
A közgyűlés tagjai különben azzal vigasztalták 
magukat, hogy ezt a szabályrendeletet a kiküi- 
dendő vásárcsarnoki bizottság az esetleges életbe­
léptetését követő 8 nap alatt úgyis teljesen meg- 
változtalja.

E szabályrendeletet most jóváhagyás végett fel­
terjesztették a belügyminiszterhez, honnan, tekin­
tettel arra, hogy általa különböző érdekkörök 
érintetnek, átteszik a "Kereskedelmi, fő i d m ivei esü gy i 
és p én z ü gy miniszterhez, ila végre a szabályren­
delet e körű:azas.il megtette és valahol meg nem 
fenekük, akkor jóváhagyás után, meg kell ala­
kítani a vásuresurnok-bizottsagüt, a szervezet álla­
sokat be kuli tölteni, felhívások és értesítések ut­
ján a megnyitást orszag-zerte előre jelezni és 
mindezek után végre a vasarvsarnokokat megnyitni.

Mindez pedig augusztusig meg nem történhetik. 
Ezért — mint értesülünk — a tárnics cl fogja ha­
tározni. hogy a vásárcsarnokok megnyitását a járó 
november l-c>y t!ha'ásztja. De a beavatottak elölt 
nyílt titok, hogy ez az újabb határidő szintén csak 
Írott maauzt* marad es ebben az évben ct vásár- 
csarnokot néni nyitják weg.

Csikorgó januári vagy februári hidegben akarja 
és tervezi az ügyosztály megnyittatni a vásár- 
csarnokokat és azzal a naiv indokolással mente- 
getődzik, hogy ekkor legjobb megnyitni, mert 
hidegben nem szeretnek a kofák a piaczon ülni 
és könnyebben szokják meg a télén meleg, nyá­
ron pedig hideg vásárcsarnokot.

Az bizonyos, hogy a székes főváros a késede­
lem miatt már ez évben 150 ezer forinttal káro­
sodik, mert ugyan nincs neki 100 ezer forint ke­
zelési kiadása a csarnokokra, de az előirányzott 
250 ezer forint bevételt sem kapja meg.

— Az elöljárók a tanács ellen. Midőn az elöljá­
róságokat újra szervezték s az elöljáróknak különböző ón­
ál ió jogokat adtak, aggályok merültek fül, hogy az elöl­
járók, ámbár a tanácscsal szemben való alárendeltségük 
határozottan ki van mondva, bizonyos hivatalos teen­
dőkben állást foglalnak a tanács ellen és egyesek úgy 
tekintik majd magukat, mintha a kerület teljhatalmú 
polgármesterei volnának. Ezek az aggályok eleinte alap­
talanoknak bizonyultak, noha az elöljárók elhatároztak, 
hogy az egyöntetű eljárás megállapítása végett tanácsko­
zásra gyűlnek össze, sut maguk közt egy elnököt is 
választoltak. E tanácskozásoknak természetesen nincs 
semmiféle hivatalos jellege és eddig úgynevezett közös 
határozat, vagy megállapodás közös eljárásra nézve nem 
is történt ; de a ma tartott értekezlet meghozta az első 
fecskét, az elöljárók egyenesen a tanács ellen 
foglaltak állást és a tanácsot a közgyűlés előtt 
akárják dezavuálni.

Az 1S95. évi zárszámadásokat a tanács ugyanis azzal 
a megjegyzéssel terjeszti a közgyűlés elé, hogy az egyes 
rovatoknál mutatkozó tulkiadást a kér. elöljéirók túl­
költekezései idézték elő. Egyidejűleg a tanács utasí­
totta is az elöljárókat, hogy a jövőben szigorúan alkal­
mazkodjanak a megállapított hitelhez. Ez általánosságban 
odavetett váddal szemben az összes kerületi elöljéi­
rók a mai napon értekezletet tartottak, a melyen 
egy felterjesztést k eszi tettek el. E felterjesztésben 
csodálkozásuknak adnak kifejezést a váddal szem­
ben, mert, a mint azt számszerűit részletesen ki­
mutatják, az elöljárók nemcsak hogy nem lépték át a 
nekik engedélyezett hitelt, hanem 179.GG9 frlot meg is 
takarítottak. Különösen megemlítik, hogy a legominózu- 
sabb két rovatnál is megtakarítás történt, nevezetesen a 
bérkocsi-kiadások körül 1802 forintot, az élelmezési- 
dijaknál pedig 1751 forintot takarítottak meg. Végre 
megjegyezvén, hogy az elöljárók a központtól átvett 
hátralékokból csupán vizáij fejében OS.131 frlot 
hajtottak be, kérik, hogy jelentésüket a tanács a 
közgyűlés elé terjeszsze, hogy itt is meggyőződjenek 
a főszámvevő és a tanács állításának téves voltáról.

— A vízvezetéki önműködő zárócsapok. A szé­
kes főváros vízvezetéki házi bizottsága, Piperkovics 
Bátor tauácsjcgyző elnöklete alatt, ma délelőtt ülést tar­
tott, melyen kimondotta, hogy a vízvezetékeken tervbe 
vett önműködő zárócsapok alkalmazása fölösleges, mert 
nem feleinek meg a kitűzött ezé Inak. Egyrészt a víz­
pazarlást nem akadályozhatják meg, másrészt pedig a 
házbuli vízvezetéki csöveket rongálják azzal a hirtelen 
vizrohammal. a mely a csapok elzárásakor támad. Java­
solja ennélfogva a bizottság, hogy a tanács az önmű­
ködő zárócsapok kötelező alkalmazására vonatkozó ren­
deletét helyezze hatályon kívül, nehogy az uj házak tu­
lajdonosai hiábavaló költségekre legyenek kényszerítve.

— AZ. kér. gyömrői-uti iskola építése rövid 
idő múlva megkezdődik. Az egyes munkálatokra : a 
föld, kőműves, ács, bádogos stb. munkákra ma délelőtt 
tartották meg az árlejtést. Sacker István tanácsjegyző 
elnöklete alatt.

— A közigazgatási bíróság elhelyezése. A
belügyminiszter leiratot intézett a fővároshoz, a melyben 
fölhívja a hatóságot, hogy — mivel a közigazgatási bíró­
ságok 1897-ben életbelépnek — engedne át a főváros 
ennek a czéljaira megfelelő helyiséget. A miniszter leg­
helyesebbnek azt vélné, ha a közigazgatási bíróság mi­
nél közelébb kaphatna helyet a pénzügyi közigazgatási 
bírósághoz s igy legalkalmasabb lenne erre a czélra a 
budavári régi Fortuna-épütet. Fölhívja tehát a miniszter 
a fővárost, hogy az épület átengedésének föltételeit vele 
tudassa s egyszersmind gondoskodjék a ház jókarba he­
lyezéséről.

— Adókivetés. A fővárosi adók ívelő bizottságok hol­
nap, e hó 16-án a következő III. osztályú keresetadó 
javaslatokat fogják tárgyalni: V. kér. V/a 333—834. 
hvsz.-ig és a külön meghívottakat ; VI. kér. Vl/a 3958— 
3964. hrsz.-ig, Vl/b kerületben a külön meghívot­
takat.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A «Barom» jótékony «ági egylet védnökségét 

gróf Teleki/ Géza volt belügyminiszter elfogadta. Az 
egylet elnöke Rotter Lajos, alelnöke Szél Kálmán es 
dr Grauer Vilmos. Miután az egyletbe több mint bUU 
tag lépett be, a száztagú képviselőtestület megválasztása 
czéljából e bó 19-én d. e. 10 órakor az egylet helyise­
gében (Podmaniczky-utcza 1. sí. L em.) rendkívüli koz- 
gyűlés lesz.

— A budapesti újságírók egyesületének vá­
lasztmánya ma délután tartotta első ülését a magyar- 
országi hírlapírók nyugdíjintézeté helyiségében. Az ülé­
sen, melyre a választmány tagjai csaknem teljes szám­
mal jelentek meg, Mikszáth Kálmán elnökölt. Mindenek­
előtt az alakuló közgyűlés által elfogadott alapszabályok 
megerősítés végett való felterjesztése dolgában történt 
meg az intézkedés, azután az egyesület működé­
sének megkezdése czéljából különféle adminisztratív 
természetű határozatok hozattak. A választmány kiváló 
gondot fordít arra, hogy a hírlapírók segítő-egyesületét 
megalkossa s e végből dr. Veigelsberg Leó elnöklete 
alatt bizottságot küldött ki azzal az utasítással, 
hogy tervezetet készítsen s egyúttal megállapította 
a segítő alap létesítésének a módjait. A választ­
mány elhatározta, hogy az egyesület megalakulásáról 
az elnökség értesítse a hazai illetékes hatóságokat, vala­
mint a külföldi tá«egyesületeket, továbbá érintkezésbe 
lépjen a nemzetközi sajtó kongresszus előkészítő bizottsá­
gával. Az ügyviteli szabályzat kidolgozásával Szatmári 
Mór titkár bízatott meg. Alkalmas helyiség keresésére 
egy- külön bizottság küldetett ki. A választmány öröm­
mel vette tudomásul azt a bejelentést, hogy Rihényi 
Antal kispesti rém. katli. plébános 100 forintot ajánlott 
föl az egyesület alapja javára. Az egyesületbe való be­
lépésre újabban több budapesti hírlapíró jelentkezett. 
Ezeknek felvételét a legközelebbi választmányi ülés 
iutézi cl.

— Az orsz. (tijnokeg-ylot nyagdijiatézete alap­
tőkéjének gvarapiiasára dr. Mészáros Károly védnök ivén 
a küv Ikcző adományok folytak be: báró A Izéd liéla 
úrtól 50 fit. L.iuczy Leó orsz. képviselő úrtól 100 fit; 
Baumgarten. Lajos úrtól, a hazai bank igazgatójától 
100 fi t; a magy. jelzálog-hite!lmoktól 100 Irt és a magy. 
leszámítoló- és pénzváitóbanktói 100 forint. A nemes- 
szivíi adakozóknak ez utón mond hálás köszönetét a 
nyugdíjintézet vezetősége.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Életfogytig tartó íegyház. Figár Kiizmér 

lengyel napszámos bűnügyében, a ki a múlt évben meg­
gyilkolta és megrabolta Gcmedics Auguszta utazni 
le.nyt. ma hinv.tlék ki a kir. kúria ítéletét. Figárt 
a budapesti törvényszék rablógyiikosság miatt tudvalevő­
ig kötél által valö halálra Ítélte. A királyi tábla azon­
ban megváltoztat!a a halálos Ítéletet és a büntetést 
életfogytig tarló fegyházra változtatta át. A másod- 
birósigi Ítéletet a kúria helybenkagván, azt Lénk 
Gyula elnök ma hirdette ki a két börtönőr közt belépő 
gyilkos elolt.

Elnök (miután felolvaslatta a jogerős Ítéletet): Meg­
értette? A kúria helybenhagyta a királyi táblának azt az 
Ítéletét, a mely a halálbüntetést életfogytig tartó fegy­
házra változtatta át.

Vádlott (közönyösen): Megér teltem. Nagyon kérem a 
nagyságos bíróságot, egy-két szót mondanék.

Elnök: No, mi az?
Vádlott: Uj vizsgálatot kérek, mert én betudom bi­

zonyítani, hogy ártatlan vagyok. Fn soha nem gyil- 
kultam. (Mozgás.)

Elnök : Mivel tudja azt bebizonyítani, hogy nem 
maga gyilkolta meg Gemedics Augusztát ?

IMúlott: Két tanúm van. a kiket nem hallgattak ki 
a tárgyaláson. Ezeket szeretném kihallgattatni.

Elnök : Akkor kérjen perújítást. Most elmehet.
Figár erre tisztességtudóan meghajtotta magát a bíró­

ság előtt is lassú léptekkel kiment a teremből. Kint a 
folyosón ismételve mondogatta a börtönömet:

— Meglássa, nem sokáig maradok én itten. Kiszaba­
dítanak engem a tanúim 1

— Pénzhamisító parasztgazda. Fronz Mihály 
r.ághi parasztgazda az év elején a nagyszombati vásár­
ban Lukács Mihály gazdával találkozott, a kit nyom­
ban fel is kért arra, hogy epv ötvenest váltson neki. 
Lukács szivt-: n megtelte földijének ezt a csekély szives- 
séget. mire Fronz beiért két ismerősével a Poiákovics 
Mihály korcsmájába. Itt vidám borozással töltötték az 
időt. mikor hirtelen feltárult a korcsma ajtaja és azon 
Lukács rohant he rémült arczczal.

— Adja vissza a jó pénzemet, itt a csinált bankója! 
— kiáltott Fronzra.

— Bolond kend, vagy mi a kő!
— El akarja tagadni, hogy becsapott ?
— Már hogyan csaptam volna he kendet, mikor most 

látom először!
— Hát nem kend kért fel a vásárban, hogy váltsak 

fel egy ötvenest ?
— Nem liát. Soha sem volt még ötvenesem.
A becsapott Lukács erre feljelentette a csendőrségnél 

Fronzot, a ki kihallgatása alkalmával nem csak azt 
vallotta be, hogy tőle való a hamis ötvenes, hanem még 
azt is. hogy maga készített három darabot — szabad 
kézből. Ezt a vallomást később visszavonta ugyan a 
vizsgálóbíró előtt, ennek daczára azonban a törvényszék 
pénzhamisítás büntette miatt vád alá helyezte.

A ma megtartott végtárgyalásen Fronz ismét tagadta, 
hogy a hamis pénzt maga készítette s különböző rnesék- 
kt l állt elő annak holszerzését illetőleg. Sántka Elemér 
kir. alügyész azonban a hamis pénz készítését bizonyí­
tottnak látva, a vádlott ellen a hünteiőtvkönyv 203. §-ába 
ütköző pénzhamisítás miatt emelt vádat. Ezzel szemben 
dr. Zöllner Béla védő a mellett érvelt, hogy csak a 
207. §. szerinti hamis pénz csalárd használása nyert be­
igazol ást. mert a cscndörség előtt tett beismerést, mi­
vel azt fenyegetéssel vették ki. semmisnek kell tekinteni. 
A törvényszék a védő álláspontját tette magáévá és e 
szerint Fronz Mihályt ni/olcz hónapi börtönre Ítélte, 
a mely büntetésből két hónapot kitöltöttnek vesz. Az el­
itéit és a védője megnyugodtak az ítéletben.

— A vizsgálóbíró szabadsága. Balonyi Imre, a 
budapesti esküdtszéki kerület sajtóügyi vizsgálúbirája, a 
héten hosszabb szabadságra ment. Mint értesülünk, csak 
augusztus vége felé tér vissza és foglalja el ismét a hi­
vatalát.

— Hűtlen kocsis. Klukán Pál farnadi születésű, 
38 éves kocsist azzal vádolta a gazdája, Fischer Lajos 
budapesti kereskedő, hogy a lovak etetésére kiadott 
zabot kisebb-nagyobb mennyiségekben ellopkodta és 
Gera Miliálynénak eladta. A ma megtartott végtár­
gyaláson a vádlott kezdetben tagadta a terhére rótt 
cselekményt.

Elnök : Pedig lássa, kár azt tagadni, a vizsgálat 
során kihallgatott tanuk maga ellen vallottak.

Vádlott: Akkor nem is tagadok semmit, tekintetes 
bíróság.

Elnök: Hát miért lopta el gazdájától a zabot?
Vádlott: Nagy nyomorban voltam, könyörgöm, azért 

botlottam olyan nagyot.
Elnök: A ki nyomorban van, annak még nem 

kell lopni.
Vádlott: Nem is kerülök én többet ide, azt fo­

gadom !
Elnök: Okosabban is teszi, mert az soha sem ve­

zet jóra.
A bizonyítási eljárást ezzel be is fejezték, mire dr. 

Sántha Elemér kir. alügyé-rz vád beszédje után a tör­
vényszék hat hónapi börtönnel sújtotta a vádlottat, 
a ki megnyugodott az iiélelben.

— A zsadányi gyilkosság;. Megírtuk az év elején, 
hogy Gergely Mihály süteményárust meggyilkolva ta­
lálták a Zsadány közelében elhúzódó árokban. A gyilkos, 
mint később kiderült, Sípos József elzülött napszámos 
volt, a kit egy alkalommal Gergely elvert a korcsmában 
és a ki már régóta várt a kedvező alkalomra, hogy 
ezért bosszút állhasson, peinte az volt a szándéka, hogy 
elveri, de a mikor rámérte ütlegelt és látta, hogy vérzik 
az áldozata, a kezében levő furkós bottal addi»" verte, %

mig csak életet látott benne. Az alig húsz éves gyilkos,
mikor a vizsgálóbíró elé állították, mindent beismert, 
úgyszintén a végtárgyaláson is. Elmondta, hogy ^ éppen 
Zsadányba indult, hogy a reája lopás miatt mért bör­
tönbüntetést leülje, a mikor találkozott Gergelylyel és 
megérlelődött benne a gondolat, hogy meggyilkolja. A 
törvényszék a bizonyítási eljárás befejezése után élet­
fogytiglan tartó fegyházra ítélte a gyilkost, a mit 
úgy a királyi, mint ma a kúria szüneti tanácsa is meg­
erősített.

MULATSÁGOK.
— & tündéreit rendező-bizottsága engedve a min­

den oldalról nyilvánuló kívánságnak, a fényes estét e hó 
18 án, szombaton a tisztviselő-telepi kaszinóban féláru 
(30 kr) belépő dijak mellett megismételi, a mikor is a 
csodás látványossága báb-színház, melyet koszorús Írónk 
Jókai Mór, a «Vadrózsák» czimü kötetében oly elraga­
dóan ir le, Ismét be lesz mutatva. A franczia színház 
uj műsorral, valamint a nyílt színpadon ezúttal is kaczag- 
tató előadások lesznek. Működni fog a mozgóposta, 
nemkülönben az amerikai gyorsfényképező müintézet, 
sőt különlegességül egy alvó fakirt is bemutatnak. A 
színházak 8 órakor, a táncz 11 órakor kezdődik. Ló­
vasúti közlekedés minden irányból.

GYÁSZROVAT.
Monaco la Valletta Rafael bihornok. a bibornokok 

szent kollégiumának dékánja, — mint Rómából távira­
tozzak — ma meghalt Agerolában, Nápoly melleit, a 
hol üdülés végett tartózkodott.

Kanitz egyetemi tanárt — mint Kolozsvárról távira 
tozzák — ma temették nagy részvéttel. A ravatalra a 
dékáni jelvények voltak kitéve.

Gyászistentisztelet Curtiusért. Berlinben, mint 
onnan táviratozzak, ma délelőtt a Máté-templomban 
gyászünnepély volt Curtius Ernőért. A császári pán 
nevében Löwen féld alezredes és gróf Koller gyönyörű 
babérkoszorút tettek le. Jelen voltuk a hatóságok képvi. 
selói és nagy közönség.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A m. kir. pénzügyminiszter Kovács 

Ferencz. a IX. fizetési osztályba sorolt ziinonyi kir. fő- 
vámszedői a Vili. fizetési osztályba sorolt fővámszedővé, 
Popovics István zombori kir. adóhivatali ellenőrt a 
kuiai kir. adóhivalalhoz adótárnokká, — am. kir. bel­
ügyminiszter a székesfővárosi in. kir. államrendőrséghez 
Jakabb Béla rendőrségi gyakornokot a XI. fizetési osz­
tály 2-ik fokozatában Írnokká. Szabó Aurél rendőrségi 
dijnokot rendőrségi gyakornokká, Iványos Gyula rend­
őrségi dijnokot fizetésnélküli Írnokká. — am. kir. igaz- 
ságiigyminiszter ifj. Kacsán János belényesi kir. járás- 
hirósági és Marosi Endre nagyváradi kir. törvényszék) 
joggyakornokokat a nagyváradi, Fupu Sándor dévai kir 
törvényszéki joggyakornokot az aradi, dr. Grosz Dávid 
Dezső panvsovai ügyvédjelöltet a pancsovai kir. törvény­
székhez, Kocsis Endre deési kir. törvényszéki joggyakor­
nokot az abrudbányai, Kató János dcbreczeni kir. járás- 
bírósági joggyakornokot a székelyhídi. Kiss László föld- 
mivel ésügu m. kir. minisztériumi számtisztet a nagy­
bereznai kir. járasbjrósághoz aljegyzőkké. Rein Tivadai 
pécsi kir. törvényszéki dijnokot a pécsi, Hernády 
László dcbreczeni kir. törvényszéki dijnokot a zilahi kir 
törvényszékhez. Kusser Ede kisjenői kir. járásbíróság] 
telekkönyvi átalakitó dijnokot a kisjenői. Midiig Károly 
füleki kir. járásbíróság! dijnokot a sziráki. Fetrovics 
Gyula siklósi kir. járásbirósági dijnokot a siklósi. Szekér 
Ferencz szilágy-csehi kir. járásbirósági dijnokot a zsibói. 
Bernát Sándor dicső-szent-mártoni kir. járásbirósági 
dijnokot a bánffy-hunyadi, Jellasich Károly pécsi kir 
járásbirósági dijnokot a szent-lőrinczi kir. járásbíróság­
hoz írnokokká, Csernay János károly falvi ügyvédi irno 
kot a nagy-buttyiui kir. járásbirósglioz végrehajtóvá, — 
a földmivclcsügyi m. kir. miniszter Somogy vármegye 
közigazgatási bizottságába közgazdasági előadóvá Je 
szenszky Imre földbirtokost nevezte ki.

Anyakönyvvezetéa. A ni. kir. belügyminisztei 
Máramaros vármegyében a szacsali anyakönyvi kerü 
leibe könyvvezető-helyettessé Juga László állami iskola, 
helyettes tanítót nevezte ki és őt a házassági anvakönyx 
vezetésével és a házasságkötésnél való közreműködéssel 
is megbízta.

Áthelyezések. A m. kir. igazságügyminiszter Takáa. 
Elek nagy-kik indái kir. járásbirósági aljegyzőt a nagy- 
kikindai és Halász Ferencz vámos-mikoiai kir. járásbiró­
sági aljegyzőt az Ipolysági kir. törvényszékhez, Schmidt 
Ede hátszegi kir. járásbirósági Írnokot a fehértemplomi 
Frank József halmii kir. járásbirósági Írnokot a szat­
márnémeti! kir. törvényszékhez, Kontros Ferencz szat- 
már-néinetii kir. járásbirósági Írnokot a nagy-bányai. 
Cűrjük István nagybányai kir. járásbirósági Írnokot a 
szatmár-németii és Magy Zoltán csornai kir. járásbiró 
sági írnokot a sásdi kir. járásbírósághoz, — a vallás- és 
közoktatásügyi m. kir. miniszter Kádas Samu és Ugró 
Mária baáni állami tanítót és tanítónőt a kőrösmezei 
állami iskolához helyezte át.

Kirendelés. A m. kir. igazságügyminiszter a nagy- 
kanizsai kir. törvényszék területére vizsgálóbíróul Vébe? 
Károly, vizsgálóbírói állandó helyettesül pedig Csesz 
nák Miklós nagy-kanizsai kir. törvényszéki bírákat ren­
delte ki.

Ösztöndíj. A vallás- és közoktatásügyi ra. kir. mi- 
niszter dr. Hour Mór műegyetemi magántanár részére 
elektrotechnikai tanulmányok czéljából az ez év nyarán 
teendő külföldi útjára 50U frtnyi segélyt engedélyezett.

2Jóvri3g;yaro3Ítá.5ok. A belügyminiszter Kohn Zsig- 
rnond budapesti iiietőségü s ugyunottani lakos vezeték­
nevének «Kármán»-ra, — Gelb Regina esécsei illetőségű 
budapesti lakos vezetéknevének «Bartá»-ra, — kiskorú 
Todorás Antal zalathnai illetőségű vajda-hunyadi lakos 
vezetéknevének «Agustouz--ra, — Schu-arcz Mihály 
margittai illetőségű dcbreczeni lakos, valamint kiskorú 
Gizella nevű leánya vezetéknevének «Fék elé»-re, — 
kiskorú Weil Éva nagy-rudiui illetőségű bécsi lakos 
vezetéknevének «Schorn»-ra, — kiskorú Ormai Lajos 
budapesti illetőségű s ugyanottani lakos vezetéknevének 
«Ladányi»ra, — Rosenziceig Ignácz dcbreczeni illető­
ségű s ugyanoltani lakos vezetéknevének «Rózsásra — 
és Bisán Eduard dcbreczeni illetőségű s ugyanottani 
lakos vezetéknevének «Biró»ra kért átváltoztatását meg­
engedte.

EZREDEVES KIÁLLÍTÁS.
Árvák a kiállításban. Az ezredévi kiállítás csarno­

kait ma csoportosan jártak be Vasvármegye árvaházának 
növendékei, a kik Gerlits Sándor igazgató vezetése 
alatt Szombathelyről tegnap érkeztek a fővárosba. Az 
árvák, a kik intézeti egyenruhát viselnek, még két napig 
maradnak Budapesten és ez idő alatt megnézik a fővá­
ros összes nevezetességeik

Az iparos ifjak kiállítása.
Az ezredéves országos kiállítás ma uj hatalmas vonzó 

erővel gyarapodott. Az időleges kiállítások csarnokában 
ma nyitotta meg ünnepélyesen Daniéi Ernő kereske­
delmi miniszter az iparos tanonezok, segédek és 
munkások kiállítását. A magyar ipar fiatal gárdája 
valóban kitett magáért. Több mint 2000 tárgyat állítot­
tak ki és valóságos gyönyörűség nézni a dolgaikat. 
Valamennyi kézmü-iparág valódi remekekkel van ott 
képviselve. Különösen a lakatos, órás és késes-munkák 
szépek. Olyan leleménynyel és ügyességgel csinált óra­
kulcs és szekrény-készítményeket láttunk ott, hogy cso­
dálkoztunk rajta, hogy ezek a serdülő ifjak honnan vet­
ték ezt az invencziót, mely az ilyen remekbe csinált 
dolgokhoz szükséges. Gyönyörűek az ácsok, szobrászok, 
bórkészitők, hangszercsinálók dolgai is. Van a kiállításnak 
egy nagyon étvágygerjesztő része, a sütőiparosok kiállítása. 
Van olt egy óriás 80 fontos kalács, ezenfelül a pompás süte­
ményeknek egész halmaza. Az egész kiállítás tanúságot tesz 
a fiatal magyar iparosgeneráczia őserőre való tehetségé­
ről, ügyességéről és képzettségéről és mindenki, a ki •
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kiállítást végignézi, azt a megnyugtatást meríti, hogy e 
magyar ipar jövő fejlődése jó kezekbe van letéve.

A megnyitás meghívott vendégek jelenlétében folyt le. 
Ott voltak Schmidt József kiállítási igazgató, Gelléri 
Mór kiállítási titkár, Müller Béla műszaki tanácsos, 
dr. Kovács Gyula kiállítási előadó, Micsch Endre kiállítási 
igazgatósági titkár, Gerlóczy Károly alpolgármester, dr 
Ballal Lajos miniszteri titkár, Bélaváry-Burchard 
Konrád, Münnich Aurél, Neumann Ármin, lovag 
Fáik Zsigmond, Lánczy Leó, Báth Péter, Zichy 
Antal, Fittler Kamill, Wollák Soma, Thék Endre, a 
bírálóbizottság elnöke, a csoportelőadók, csoportbiztosok 
és a bíráló bizottság tagjai stb.

Tíz órakor érkezett meg Dániel Ernő kereskedelmi 
miniszter Vörös László államtitkár kíséretében. Az 
egybegyűltek lelkes éljenzéssel fogadták őket. A minisz­
tert Thék Endre üdvözölte a következő beszéddel:

«Nagyméltóságú miniszter ur ! Kegyelmes uram ! 
Nekem jutott kegyes jóindulata folytán a szerencse, hogy 
a munkások és tanonezok kiállításában üdvözölhessem. 
Az ezredéves kiállítás területén épült fényes iparcsarno­
kok. melyek részben az állam, részben milliókkal ren­
delkező részvénytársulatok és magánvállatok jóvoltából 
épültek fel, gazdagon fel vannak szerelve ipari kincsek­
kel s mindannyian nagy fontossággal bírnak, mert be­
mutatják hazai iparunk hatalmas fejlődését. E fényes, 
nagy csarnokok azonban nélkülözik azt. a mi e szerény 
hajlékban fellelhető. Itt minden egyes tárgy bevilágít a 
messze jövőbe, s rajta tündöklik mindegyiken a haza- 
szeretet ihlete. Az állam lemondhat az ipar rendbeli 
fejlesztéséről, a részvénytársulatok megbukhatnak, a ma­
gániparosok kidőlhetnek, de az itteni kiállítás alapját 
képező, hazaszeretet sugallta munkássága mindig alapja 
lesz az iparnak, mert munkásaink tudatával bírnak an­
nak, hogy övék a jövő. Kérem nagyméltóságodat, ter- 
jeszsze ki pártfogását e kiállításra is és kegyeskedjék azt 
egyúttal megnyitni.»

Dániel miniszter erre a következő beszéddel nyitotta 
meg a kiállítást:

«Tisztelt uraim! Nagy örömömre szolgál, hogy az 
iparos tanonezok, segédek és munkások kiállítása szer- 
veztetett és meg vagyok győződve, hogy az újabb ipa­
ros nemzedék e kiállítása méltán sorakozik a többiek­
hez. Az érdemleges kiállítás a mai ipar fejlettségét van 
hivatva bemutatni, ez a kiállítás pedig azt, hogy iparunk 
fejlődése még nincs befejezve és hogy teljes reménynyel 
nézhetünk a jövőbe, mert az iparnak élete és fejlődése 
biztosítva van. Abban a reményben, hogy a kiállítás 
azokra nézve, a kik részt vettek benne, de sőt azokra 
nézve is, a kik még ez idő szerint sem vettek részt, 
búzáitokig és lelkesitőleg fog hatni, van szerencsém az 
iparos tanonezok, segédek és munkások időleges kiállí­
tását megnyitni.»

A miniszter beszédét lelkes éljenzés követte, mire az 
egész társaság a kiállítás megtekintésére indult. A 
minisztert Thék Endre, a jury elnöke és Micsch Endre 
kalauzolták.

A miniszter 11 órakor távozott a csarnokból.
A jury a napokban fogja a működését befejezni.

TÁVIRATOK.
London, julius 15. A Reuter-ügynökségnek 

jelentik Mexikóból: Porfirio Diazt ismét megvá­
lasztották elnökké.

Czettinye. julius 15. A franezia nemzeti ün­
nepet tegnap itt is megülték a szokásos ünne­
pélyességgel. Este nagy ebéd volt, melyen a 
franezia képviselő és Ptanilo montenegrói örökös 
herczeg meleg hangú íelköszöntőket mondottak.

Paris, julius 15. Eoulantot. a kit Francoisal 
együtt elfogtak, ismét szabadon bocsátották, mi­
után az ellene emelt vádak alaptalanoknak bizo­
nyultak.

Rheims, julius 15. A cTArc Johanna emlék- 
szobra leleplezésénél óriási néptömeg volt jelén. Bil­
lot hadügyminiszter kiemelte, hogy d’Arc Johanna 
a XV-dik században felébresztette a nemzeti érzü­
letet. mely ma Francziaországban hússá és vérré 
vált. Ezután Faure elnök a szobor alkotójának, 
Dubois Pál szobrásznak, átnyújtotta a becsület­
rend nagykeresztjét.

Pétervár, julius 15. A német gyarmat elnök­
ségének fogadásáról a következő részleteket jelen­
tik: Az elnök értékes ezüstmüvü hódoló feliratot 
nyújtott át, melyet az orosz czári párnak emailra 
festett és allegorikus alakoktól körülvett czimere 
ékitett. A császár kegyteljes szavakban adott 
kifejezést örömének az ajándék felett, mely 
újabb bizonyítékát képezi annak, mily maga­
san áll a német müipar. Miután a császár és 
a császárné a legszivélvesebben tudakozódtak a 
német gyarmat viszonyairól, még egyszer kifejez­
ték köszűnetüket és szerencsés továbbfejlődést 
kívántak a gyarmatnak.

Madrid, julius 15. A képviselőház 203 szava­
zattal 77 ellenében elfogadta a trónbeszédre 
adandó választ. A tárgyalás folyamán Canovas 
miniszterelnök kijelentette, hogy a kormány elha­
tározta. hogy Kuba lecsendesitése előtt vagy után 
ott politikai és gazdasági reformokat hoz be a 
deczentraüzáezió alapján.

fog maradni nővérénél és még nem tudja, hogy 
mikor tér vissza Olaszországba.

Konstantinápoly, julius 1§. A szultán ma 
fogadta az uj román kővetet.

Merénylet Faure elnök ellen.
Rheims, julius 15. Faure elnököt megérke­

zésénél melegen üdvözölték Rheimsban, hol élénk 
élet uralkodik. Az alpraefekturán adott reggeli 
után Faure a hatóságokat fogadta.

Paris, julius 15. (Az Egyetértés távirata.) A 
jelek arra engednek következtetni, hogy Francois 
üldözési mániában szenved. A Clery-utezában levő 
szálloda tulajdonosnője, a kinél Francois az utóbbi 
két hónapban lakott, azt beszéli, hogy Francois 
roppant aggodalmasan vigyázott kézirataira és 
papírjaira és mindig azt hitte, hogy a rendőrség 
üldözi és elakarja kobozni iratait. Azzal a bot­
ránynyal, a mit a kamarában támasztott, saját 
bevallása szerint, az volt a czélja, hogy a rend­
őrség részéről való üldöztetésnek véget vessen. 
Mikor Francois tegnap a szállodából eltávozott, 
egészen nyugodt volt. A kamarában előidézett 
jelenet után Francois egy elmegyógyász megfigye­
lése alatt állt. a kinek az ő elmebeli állapotáról je­
lentést kellett volna tennie a rendőrségnek, de ez mind 
ináig nem készült el. A.tegnapi kihallgatás alatt a 
merénylő nagyon nyugodt volt. Kijelentette : „A’em 
vagyok anarchista, sohasem volt szándékom az 
elnök életét kioltani, különben nem vettem volna 
ki a töltényekből a golyót. Csak a hatóságokat 
akartam arra birni, hogy egy ellenem elkövetett 
mulasztást jóvá tegyenek.1 Mikor a tömeg a me­
rénylőt elfogatásakor agyonveréssel fenyegette és 
azt kiabálta: ,A guillotinera ezt a Caseriot !* — 
Francois azzal a kiáltással fordult a felindult em­
berek felé: „Nem volt szándékom megölni 
az elnököt, csak a figyelmet akartam ma­
gamra terelni.1 A hivatalos jelentésből az tűnik 
ki, hogy a közönség megakarla akadályozni annak 
a fogolyszáliitó kocsinak az elindítását, a melyen 
Francoist elvitték és a rendőrségnek nagy mun­
kájába került, hogy kiragadja őt a felbőszült nép 
közül. A dulakodásban, a mi ekkor támadt, hai- 
nyolrz ember megsebesült. Francois lakásán zavaros 
kéziratokat és egy tőle eredő röpiratot találtak, 
melynek czime: „Le az álarczczal“ és a melyben 
különböző politikai személyiségeket tesz nevetsé­
gessé. Az est folyamán több követ üdvözölte Faure-1, 
hogv a merénylettől szerencsésen megmenekült.

Sztráj k.
Firenze, julius 15. Két szomszédos helység­

ben a szalmafonó munkásnők sztrájkolnak és fel­
gyújtották a szalmafonadék készletét. A mozgalom 
úgy látszik, terjeszkedik. A helységek rendőrségét 
szaporították.

Heisingör, julius 15. Minthogy az itteni 
hajógyárnak 1000 munkása közül több mint a 
fele bérviszálvkodás következtében beszüntette a 
munkát, az igazgatóság ma az összes munkásokat 
elbocsátotta.

Az uj olasz minisztérium.
Róma, julius 15. (Az Egyetértés távirata.) Az 

uj minisztériumról Írva a Popolo Jtvmano azt 
mondja, hogv Visconti- Veuosta Caetanival szemben 
nyereséget jelent. Ő alatta az olasz diplomáczia 
visszaszerzi azt a tiszteletet, melyet elődje eltéko- 
zolt. Az Economista d’Italia azt Írja, hogy az 
üzleti világ örömmel látja Visconti-1 és Luzatti-1 
a kabinet tagjai között. Francziaország mind­
kettőjük iránt nagy rokonszenvvel viseltetik. Külön­
ben, hogy Visconti-Venosta elfogadja-e a külügyi 
tárczát, az a tunisi kérdés miként való elintézésé­
től függ.

Róma, julius lő. Rudini és Costa a tegnapi 
és mai nap folyamán táviratokat kaptak Visconti- 
Venostától, a kit holnap este azonnal megérkezése 
után a király fogadni fog. ...........

Areo, julius 15. (Az Egyetértés tudósítójának
távirata.) Baratieri tábornok a N. Fr. Pr. tudó­
sítójával való beszélgetésében kijelentette, hogy 
még nincs tisztában azzal, hogy megtartsa-e kép­
viselői mandátumát. Egy ideig még Dél-Tirolban

tartásánál fogva aligha lesz meg a kéthar­
mad többségük. (N. Fr. Pr.)

Konstantinápoly, julius 15. A krétai nem­
zetgyűlésnek Kaneaban e hó 13-án történt meg­
nyitása alkalmával, melyen a konzulok és a Kanca 
előtt horgonyzó hajók parancsnokai is jelen vol­
tak, a képviselők teljes számban megjelentek és 
pedig huszonkét mohamedán és huszonöt keresz­
tény képviselő. Az utóbbiak tiltakoztak az ellen, 
hogy Berovicz főkormányzó a megnyitó beszédet 
török nyelven mondotta. Ma a keresztény képvi­
selők az országgyűlés elé javaslatot fognak ter­
jeszteni, mely követeléseiket tartalmazza és a 
javaslatot a konzuli karnak is átadják. A konzu­
látusok jelentései szerint egy török hadihajó csó­
nakját, melyet egy gyanús jármű megvizsgálására 
küldöttek ki, a Drapano-foknál megtámadták és 
annak liz matrózát megölték. A hadihajó erre a 
partra lőtt, de a főkormányzó jelentése szerint a 
lövések nem tettek kárt.

A kubai lázadás.
Madrid, julius 15. Kubai táviratok jelentik, 

hogy az „Antonio Lopez“ hajó hatalmába ejtett 
egy kalózbárkát és elfogta annak legénységét. A 
felkelők Matansas mellett egy villamos drót segé­
lyével szétromboltak egy vonatot, minek követ­
keztében G ember meghalt és 18 megsebesült. Több 
kocsi szétromboltatoit.

Madrid, julius 15. Mint az Imparcial-nak je­
lentik Havannából, Maximo Gomez 12.000 felkelő 
élén nyugat felé vonult, a mi nyugtalansággal tölti 
el a san-jagoi hatóságokat. A helyzetet súlyos­
bítja az. hogy a katonák márczius óta nem kap­
tak zsoldot. A szigeten nagy az ínség. A kormány 
kénytelen gondoskodni számos család fentartásá- 
ról, kiknek tulajdonát felgyújtották.

A közönség köréből,
középkora, kath. nőtlen, uradalomnál 

. 1 US süo vagy főrangú háznál orvosi állást keres. 
Szives ajánlatok „Oi*vos~ czimre a kiadóba kéretnek. 282U4
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ital és mini gyógyszer, tapasztalat szerint 
fölülmnlliatatlan hatású emésztési zavarok 
a t vágy hiány, jvomor* ós'o élknrnt eseteik on. 
X. Főraktár .Sz. /

HOFFMANN JÓZSEfV^
BU3APEST£N.<^Vy/. 

Akadémia-utója^-*?
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Faure elnök Hheimsfcan.
Rheims, julius 15. Az illeni városi hatóság 

által rendezett banketten Faure elnök Iclköszün- 
töí mondott, melyben kijelentette, hogy eljött 
Francziaország nevében megünnepelni a nagy sza­
badsághősnő emlékét, kinek rövid élete Franczia­
ország történelmének legnagyszerűbb epizódjait fog­
lalja magában, kinek csodálatraméltó alakja előtt 
minden ehentét eltűnik, minden véleménykülönbség 
elnémul, a kinek színe előtt az összes Irancziákat 
egyaránt eltölti az égő hazaszeretet érzelme. (Tet­
szés.) Méltó oly országhoz, hol a ncmeslelküség és a 
lovagiasság uralkodik, mint Francziaországban, hol a 
nagy eszmék ápolását magasra tartják, hogy felállítsa 
ez erények ama megható megtestesülésének szobrát. 
Megfelel a franezia demokráczia hősies és gyen­
géd érzelmű lelkesedésének, hogy felállítsa a nép­
ből származott gyermek emlékszobrát, hogy a 
nemzeti dicsőséget növelje és a hazaszeretet szü­
zévé avassa. Sehol sem lehet megfelelőbben ünne­
pelni d" Arc Johannái, mini Rheimsban, mely látta 
apotheozisát, és hol a hazát felszabadították. Az elnök 
végül kiemelte, hogy 1429 julius 14-ének emléke az 
egyetértés és áldozatkészség eszméjét kelti fel, 
a mely tulajdonságok egyedül képesek volná­
nak arra, hogy biztosítsák Francziuországnak 
azt a helyet, a melyet a világban el kell 
foglalnia. Az elnök így végzi beszédét: Midőn 
Rheimsot. a régi metropolist üdvözlöm, felhívom 
önöket, hogy ürítsék poharukat szeretett hazánkra. 
(Élénk tetszés.) Az elnököt zajos óváczióban ré­
szesítették,

A krétai mozgalom.
Athén, julius 15. (Az Egyetértés távirata.) A 

krétai nemzetgyűlést tegnapelőtt délután nyitották 
meg Caneaban, a kormányzó, az összes konzulok, a 
városi hatóság és az idegen hajók tisztjeinek je­
lenlétében. Mindjárt az ülés elején szóváltás tör­
tént, a mennyiben a kormányzó török nyelven ol­
vasta fel a megnyitó formánt, a mi ellen a ke­
resztény képviselők tiitukoztak. A kormányzó erre azt 
válaszolta, hogy nem ismeri a szokásokat és gö­
rögül sem tud eléggé. Ezután felolvasták a ter­
máid görög nyelven. A keresztény képviselők azt 
követelték és keresztül is vitték, hogy az üléseket 
két vagy három napra elnapolják és azután kér­
dést intéztek a kormányzóhoz, hogy mikor adhat­
ják eiö követeléseiket: a tőrök képviselők jelenlétében, 
vagy külön ülésen? Határozatának a kinyilvání­
tása után meg lógják vitatni, hogy elmennek-e az 
ülésre, vagy nem. Véleményük szerint fölösleges, 
hogy több török képviselő jelen legyen, mint­
hogy csak keresztény érdekekről lesz szó. Az 
ülés alatt Caneában teljes nyugalom uralko­
dott. ellenben Kulyves-ben (Eparchia Apokovona) 
véres összeütközésre került a sor, a melynek sú­
lyos következményei lehetnek. Az ott állomásozó 
tövük hadihajó parancsnoka ugyanis üldözőbe véte­
tett egy keresztény csónakot; az összeütközésben 
kilencz török vesztette el életét. Ekkor a hadihajóról 
a parton álló nép közé löltek, ugv, hogy sokan 
holtan estek össze. Az csel hirülvétele után a 
Caneaben levő konzulok tiltakozásukat fejezték ki 
a kormányzó előtt, a ki kijelentette, hogy a hajó 
parancsnoka megszegte a parancsot, mely az ellen­
ségeskedés megszüntetését szabta meg.

Athén, julius 15. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Kanca! hírek szerint 
viszály uralkodik lkerovitz tökormányzó és 
Abdullah pasa katonai kormányzó közt a 
kalivaszi inczidens miatt. A Kalivaszban 
horgonyzó török hadihajó parancsnoka 
ugyanis a parton lakó keresztény családokra 
lövetett. Berovitz táviratilag" kérte Konstanti­
nápolyban a bűnös hajóparancsnok meg­
büntetését. A kaneai franezia konzul je­
lenti, hogy ismét 2 falut felgyújtottak. Itt 
az. a nézet van elterjedve, hogy a keresz­
tény követek nem mennek a nemzetgyű­
lésbe, ha nem engedik meg, hogy követe­
léseiket külön ülésben terjeszszék elő. A 
nemzetgyűlésben a keresztény képviselők­
nek a török képviselők visszautasító maga-
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iy uj fajta sszer,
Mecnwart szabadalma, 

ásószeriien ható forgó ekékkel. A lokomobil az 
ekével magán a szántóföldön halad.

Az ezredéves kiállítás egúsz ideje alatt dolgozik egy 
ilyen újszerű eke Pomázon. hogy a tisztelt érdekeltségnek 
módjában legyen, szántás közben is megtekinteni a gépet.

Rendszerint háromszor szántanak vele hetenkint, még 
pedig kedden, csütörtökun. és szombaton, de a Ganz és 
Társa czúg, moiy a gépet gyártja, igen szívesen 
szántat bármely más napon is, ha az erre vonatkozó 
kívánságról egy nappal előbb értesül.

Poináz a budapcst-szcntendrei h. é. vasút állomása, a 
főváros közvetlen közelében van és egy óra alatt k ■rivelmc- 
sen odajuthatni. Mindkét irányban kib'nrz vonat közlekedik 
napon?:úi:L. — Az induló állomás Budán van a PálíTy-téren. 
mindjárt i Margitliidon alól.

Bővebb magyarázatot és leírást, valamint kitűnő aratási 
kimutatásokat a kiállításún a Ganz-féle pavillonban, 
továbbá a nevezett társulat budai törzsgyárában, valamint 
Pomázon a szántás színhelyén kaphatni. " 28189
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Legkiválóbb képviselője az alkali- 
kus savanyuvizeknek. (33.6339 szénsav, i 
natron 10.0UU részben) mint gyógyforrás j 

évenkint növeli elismert jó hírnevét s azonkívül a legki- ; 
tünöbb diütikus italt képezi. Éilcskuty L. nr ivóesar- 
nohiVban a nyári hónapokban pohárszámra is kapl
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DIGESTIVES B: BILIN

emésztési ezukorkák) biz­
tos szer mindennemű emésztési za­
varok ellen, mindig friss minőségben 
van készletben a főraktárban. 2:119

cs. és k. és szerb k. udv. 
szállítónál BUDAPESTEN.

Kapható azonkívül minden gyógyszertárban, füszerkeres- I 
kedésben, szállodában és vendéglőben. Pastilles de Bilin 
a legtöbb gyógvsz.-han és gy-'-gv.- zeráni-kercskedésben.

U ÍJJAL S
Becs, július lő. Az alsó-auszlriai helytartóság az élő 

hízott sert esek bevitele re vonatkozólag rendűidet adott 
ki, mely szerint az Aspangba érkuzo magyarországi és 
horvút-szlavonországi sertésük Fruhmann Ede állatorvos 
által Aspaneban megvizsgálandó!:, a ki azonnal jegyzék-.í 
készít a megvizsgált állatokról. A vasúttól a sertése­
ket kocsikon keli az aspangi vágóhídra vinni; e czélra 
csak oly kocsik használhatók, melyeket a kerületi kapi­
tányság erre alkalmasnak talál. E sertések húsát szintén 
a nevezett állatorvos vizsgálja meg és e közben az ISoíJ 
szept. áO iki és az 1895 junius 9 iki rendeletekben foglalt 
intézkedéseket a legszigorúbban alkalmazni kell. A 48 
óra alatt le nem vágott sertéseket a községi elöljáró a 
tulajdonos veszélyére és számlájára levágatja és megfe- 
lelőleg értékesíti és a bevett összeget a kiadások levonása 
után átadja a tulajdonosnak. Az ily tulajdonos azonban 
a legközelebbi 14 napon nem hozhat be sertéseket.

Christiania, julius 15. A «Morgenbladed» jelenti, 
hogy a pénzügyminisztérium a Credit Lyonnais-zel tár­
gyalásokat indított meg az uj konverziós kölcsön tárgyá­
ban. Megállapították, hogy egyelőre nem lehet kölcsön­
szerződést kötni, mert az 1886. évi kölcsön csak 1897 
május elsejére mondható fel.

Newyork, jul. 14. Búza júliusra G1 */2, augusz­
tusra Gd. szeptemberre 637/s. Tengeri szeptem­
berre 337.1.

Chikagó, jul. 15. Búza szeptemberre 561/4. 
Tengeri szeptemberre 273/4.

zetközi forgalomban a szavak betümaximuma felemeltetett 
még pedig az európai viszonylatokban 15 betűre, a tengeren­
túli rclácziókban 10 betűre. Ezenkívül a nemzetközi 
szabályzat a mai ülésben több szakaszában szabatosabb 
szövegezést kapott s számos útbaigazító példa vétetett fel. 
A leszámolásokra vonatkozólag határozatba ment, hogy 
miután a nemzetközi leszámolás aranyfrankban történik, 
minden államnak biztosittassék az ázsió. A teljes ülés 
végeztével az egyes államok képviselői külön-külön tár­
gyalták ama tarifáiig könnyítéseket, melyeket saját vi­
szonylataikban létesíteni akarnak.

% Átlyukasztott ezüstforintosok. A pénzügy- 
miniszter az átlyukasztott, vagy a másképen, de szintén 
nem a rendes forgalom folytán súlyban megfogyott a. é. 
ezüst egyforintosoknak az állami pénztáraknál és hiva­
taloknál való kezelése és beváltása tárgyában a követ­
kező rendeletet adta ki: Az 1892. évi XVII. t.-cz. 20. 
§-ának és az 1892. évi XVIII. t.-cz. XI. czikkénck to­
vábbi végrehajtása végett elrendelem, hogy ha az állami 
pénztárakhoz és hivatalhoz, akár fizetésképen, akár át­
váltásképen átlyukasztott, vagy általában oly a. é ezüst 
egyforintosok kerülnek, a melyek külalakjából felismer­
hetni azt, hogy azok nem a közönséges forgalom foly­
tán, hanem máskép fogytak meg súlyban, ezek az ezüst 
egyforintosok a további forgalomra alkalmatlanná teen­
dők és azután a félnek visszaadandók. A vég­
ből, hogy az ezüst egyforintosok a további forga­
lomra alkalmatlanokká legyenek, azok ollóval be- 
vágandók. Ez a rendelkezés kiterjed egyaránt a 
magyar és ausztriai veretű a. é. ezüst egy-forintosokra. 
Hamisítványok az 1892. évi XVIII. törvényezikk XI. 
czikke értelmében kezelendők. Egyúttal elrendelem, 
hogy az átlyukasztott vagy egyébként, de szintén nem a 
rendes forgalom folytán súlyban megfogyott a. é. ezüst 
egyforintosok, a melyek a fennálló szabályok és az idé­
zett törvényes rendelkezések értelmében sem fizetésül 
vagy átváltásképen az állami és egyéb közpénztáraknál, 
sem fizetésül a magánforgalomban cl nem fogadandók, 
a fél kívánságára, jelen rendelet közzétételétől számitolt 
egy éven belül a körmöczbányai m. kir. pénzverőhivatal 
által, nyers súly szerint és pedig egy kilogramm verde­
anyag után hatvan (60) a. c. forintnyi egységárt véve 
alapul, korlátlan mennyiségben beváltassanak. Az állami 
pénztárak ős hivatalok a fél kívánságára ezeknek az 
érmeknek a pénzverő-hivatalhoz leendő beküldését, vala­
mint az e hivatal által megállapított beváltási összegnek 
kifizetését az e tárgyban ezekhez a pénztárakhoz és hi­
vatalokhoz intézett utasítás értelmében közvetíteni tar­
toznak.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
£ A nemzetközi távirdakonferenczia Szalay Pé­

ter elnökigazgató elnöklete alatt ma délelőtt tartotta meg 
negyedik teljes ülését. Az ülés a szabályzati bizottság 
által előkészilett nemzetközi távirdaszabályzatot tárgyalta, 
elintézvén annak több olyan szakaszát, a melyek a 
közönséget közelről érintik. így felvétetett a szabályzatba, 
hogy a tulajdon- és előnevek, a számok, tizedes és kö­
zönséges törtek összevonása megengedhető s az ilyen 
összevonások kivételt képeznek a nyelv szabályaival ellen­
kező összehúzásokra vonatkozó általános rendelkezés alól. 
Az is jelentékeny előny a közönségre nézve, hogy a nem-

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az idei szüreti kilátáson. A magyar borászat 

hét év óta pang : negyedfél év óta az olasz borok csak­
nem nagyobb mennyiségben foglaltak helyet piaczainkon, 
mint a saját boraink, mert régi bortermésünkből a 
piaczra tartogatott készletek, körülbelül 1892-ben teljesen 
kifogytak. Az olasz kormány ismervén a magyar piacz 
hiányát, még 1891-ben a vám- és kereskedelmi szerző­
dés megújításánál olyan klauzulát állított elénk, a me­
lyet hosszas tanácskozás és tárgyalás után végre is ak- 
czeptáltunk. Ennek következménye Ion, hogy Olaszor­
szág évenkint legalább is 1.000.000 hektoliter bort he­
lyezett el piaczainkon és 1891—92 óta mintegy 5 millió 
hektoliter bort vettünk át az olaszoktól, tehát annyit, a 
mennyit a nyolezvanas években csaknem minden évben 
produkáltak Magyarországon. De az idén, a mint ezt az 
olasz kormány közegei is bevallják, az olasz borok for­
galma lényegesen csökkent, mert az olasz kereske­
dők visszaéltek azzal a bizalommal, a melyet részéről 
mindenha tapasztaltak. Több ízben hamisított borokat 
küldtek Magyarországra is s ennek folytán a kereslet ép 
Magyarországból lényegesen csökkent; s a jövőben bizo­
nyára még jobban ki fog maradni Magyarország borrer.- 
delése, mert az idei borlerméskilátások Magyarországon 
exczellensek. Kivétel nélkül jó termést várnak az ország­
ban ; egyes helyeken olyan termésre számítanak, a minő 
már évtizedek óta nem volt. Igv példáiul az AI földön a 
homoki és humuses talajú szőlőkben 15 -25 hektoliter 
bort remélnek boldankint. A Dunántúl és Tiszántúl, 
a merre csak szőlők vannak, de a Duuáninncn íekvö 
részeken is kielégítő és jó terméskilátások vannak, 
úgy, hogy a közel 350.000 kát. holdra rugó szőlőterü­
letünkről 5—6 millió hektoliter bort (uj bort) remélni 
lehet. Ilyen országos jó termésünk, a mennyire a statisz­
tikai adatokból kitűnik, 1885. év óta nem volt. A lajtán- 
tuii részeken is, de Horvát- és Szlavonországban is, mint 
a magyar szent korona országainak kiegészítő részében 
is kedvezők a szüreti kilátások. Horvát- és Szlavonor­
szágban 500—600.000 hektoliter bort várnak, inig Ausz­
triában 4 0—4*5 millió hektolitert. így tehát Ausztria és 
Magyarország idei összes bortermése felül fogja múlni az 
előző évek bortermését. A két állam bortermelése a kö­
vetkezőleg alaki

(Horvát-:

1895-ben . .
1894-ben . .
1893-ban . ,
1892-ben . .
1891-ben . .
1890-ben . .
1889-ben . .
1888-ban . .
1887-ben . .
1886-ban . .

Ausztria jobban megtudna védelmezni és jobban tudta 
immunizálni szőlőit a filloxerától mint Magzarország, 
de jobban oltalmába vette szőlőit is legalább az utóbbi 
években (1891 —1895-ben) mint Magyarország a pero­
nospora ellen is. A filoxera és a peronospora ellen talán 
sehol oly kitartással nem működtek, mint a lajtántuli 
részeken és az eredmény, a mint a fentebbiekből is lát­
ható, nagyon szembetűnő Ausztriában.

* Az időjárás. A központi metcorologiai intézet je­
lenti, hogy hazánkban tegnap is voltak zivataros esők. 
1 — 5 mm. jelent: Budapest, Zágráb, Zombor, Ada, Te­
mesvár. Zsombolya, Debreczen, Késmárk, Ungvúr ; 6 -10 
mm.: Árvaváralja, Trenescn, O-Gyalla, Akna-Szlatina ; 
13 mm.: Maros-Vásárhely. Ma reggel az ég keleten még 
borult. Szatmári ma reggel esik. A hőmvrsék nem vál­
tozott lényegesen. Az éjjeli lehűlés azonban jelentékeny.

IPARÜGYEK.
— A budapesti általános munkásbefcogsegél$z5 

pénztár közzétette 26-ik évi számadását az 1895. évről. 
A bevétel összege £327.877*48 írtra, a beszerzett ingó­
ságok s orvosi műszerek értéke 1480*20 írtra, a kiadás 
339.921*83 írtra rúgott. A pénztár tiszta vagyona 
163.860*87 forintból áll, (a melyben a pénztár 57.000 
forint értékű háza is foglaltatik.) A bevétel lényeges 
tételei a következők: önkéntes tagok járulékai 105.340*03 
forint, biztosításra kötelezett tagok járulékai 151.871*14 
forint, munkaadók járulékai 65.964*72 frt, adományok 
és segélyek 896*93 forint, takarékbetétek kamatjai 
2141*37 forint, visszafizetések 985*27 forint. A kiadás 
lényegesebb tételei ezek: táppénz beteg tagoknak : 
197.817*82 forint, orvosok dija 32.031*76 forint, gyógy­
szerekért 25.551*32 frt, temetkezési járulékok 22.701*64 
forint, kórházi gyógydijak 10.920*74 forint stb. A pénz­
tárnál 412 budapesti gyár, malom- és vállalat munká­
sai vannak biztosítva. Az 1895. év végével 49.532 tagja 
volt a pénztárnak (és pedig 40.120 férfi- és 9412 
nő tag) vagyis 3218 taggal több mint az 1894. év végén. 
A pénztár 26 évi fennállása óla (1870—1895.) beiratási

: utóbbi évei
Maeyarorstig

iíben:
együtt

h c r
ül) ..........
toli t e r

2,-260.000 3,582.771 5.842.77 1
1,607.081 3.774.917 5,382.598
1,110.212 4,-535.085 5,6 £5.29 j
■ 9S3.37S 3.459.936 4,443.31 í
1,481.2-14 2,998.130 4.479.374
3.776.812 3.623.360 7.400.172
5,139.979 4,106.370 9.246.349
4.997.936 4,154.760 9,152.696
G.23Í.S04 4.701.933 10,936.797
5.525.617 3.822.135 9.247.752

dijakból bevett 189.218*65 forintot, hetijárulékokból 
4,735.627*66 forintot és ugyanezen idő alatt kifizetett: 
segélypénzt betegeknek 2.802.248*77 forintot; temetke­
zésekre 428.392*98 forintot, kórházi gyógydijak után 
237.411*64 frt; gyógyszerekért: 681.744*46 frt; egyleti 
orvosoknak 514.130*83 frt, összesen 4,663.928*68 frtot 
A mull évben a megbetegedési esetek száma 19076, 
Segélyeztetett 14095 tag 290.110 napon át. A kórházak­
ban 590 tag ápoltatott. A beteg tagok kezelésére a főváros 
kerületeiben és környékén 52 orvos áll rendelkezésre, 
ezek között 11 specziálista orvos, a kik felváltva 
naponként a pénztár gyógyintézetében (VII. dob-Utcza 
75. sz.) rendelnek a tagoknak.

— Szabóiparosok kongresszusa. Az országo? 
szabóiparos kongresszus e hó 19-én délelőtt 9 órakoi 
lesz megtartva Budapesten, a Széclienyi-téri kioszk ősz 
szes helyiségeiben. A programmot útbaigazításul a? 
alábbiakban közöljük a vidéki szabóiparosok számára. A 
folyó évi julius 18-án megérkező vendégeket egész nap 
folyamán az előkészítő-bizottság látja el a kellő felvilá­
gosítással és útbaigazítással; a kozoonti iroda a buda 
pesti férfi- és nőruhakészitő ipartestület helyiségéber 
(IV. kér. reáltanoda-utcza 16. sz. a.) lesz berendezve 
Ugyanaznap este 7 órakor ismerkedési estély lesz 3 
Széchenyi kioszkban. A kongresszus vidéki tagjai for 
dúljanak az ipartestületi jegyzőhöz (reáltanoda-utcza 16 
sz. a.), ki a vidéki tagok számára olcsó lakásokról, élei 
mezesről gondoskodik; a kiálliátási jegyek és más látni 
valók tekintetében is intézkedik, hogy a kongresszus 
tagjai minél olcsóbban vehessenek részt az élvezetekben

SORSOLÁS.
— Az 1881-ik évi 2°/,.-os szerb államsorsjegyeí

tegnapi húzásánál Belgrádiján a következő sorozatokai 
húzták ki: 176, 177. 1057, 1211. 1299, 1405, 1965, 
2254, 3489, 4288, 5670, 5830, 5876, 5877 és 6275. A 
90.000 frankos főnyeremény a 2578 sorozat 9 számú 
sorsjegyre, a 10.Ö0Ó frankos nyeremény a 176 sor. 3> 
sz. sorsjegyre, a 3500 frankos nyeremény a 6275 sor 
41 számú sorsjegyre esett. 1000 frankot nyertek az 5876 
sor. 4 és 23 számú sorsjegyek; egyenkint 500 frankói 
a 2578 sor. 50 sz., 5830 sor. 29 szám és 5877 sor. 27 
számú sorsjegyek. 275 frankot nyertek : 7965 sor. 43 
sz. és 6275 sor. 50 számú sorsjegyek. A többi itt külön 
fel nem sorolt számok a 100 frankos legkisebb nyere­
ménynyel váltatnak be.

Á gróf Waldstaín-féle sorsjegyek tegnapi
húzásánál a 20.000 p. forintos főnyeremény a 10815 
szánni sorsjegyre esett. 290 p. forintot nyert az 54989 
számú sorsjegy. 100 — 100 p. forintot a 320 és 1876 
számú sorsjegy, egyenkint 50 p. forintot az 530, 3724, 
43970 és 51390 sz. sorsjegyek és 40 p. forintot 3 
25112, 27186, 39249, 40428, 62589, 66411, 49782, 
100739 és 100S60 számú sorsjegyek.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Lisztkivitelünk fellendülése. Londonból ír­

ják a következőket: Mig az amerikai liszt, a mely czikk 
az angol piaczokat rendesen elözönli, a lefolyt junius 
havában 300.000 angol mázsánál is többet csökkent, 
addig a magyar malmokból a hozatalok körülbelül 
35.000 angol mázsával növekedtek. Brit Észak-Ameri- 
kából is közel 90.000 angol mázsával kevesebb liszt ér­
kezett junius havában, mint 1895-ben ugyancsak junius 
havában. A magyarországi export-gőzmalmokból az ez 
év első felében érkezett az angol piaczokra összesen 
680.700 angol mázsa liszt, szemben a múlt évi import­
tal, a mely csak 650.260 angol mázsára rugóit. A ma­
gyar produklomak értéke ez évben meghaladta a 
3,675.000 arany forintot, 1895-ben (első félév) 3,455.000 
arany , forint értéknek felelt meg a lisztimport. Az ame­
rikai Egyesült-Államokból az össes lisztimport 8,010.400 
angol mázsára rúgott, a melynek értéke 33,094.000 
arany forint volt. Anglia lisztimportja ez év első hat 
havában, viszonyítva az előző félévhez a következőleg 
alakult:

189C»ban lS95-ben 
angol mázsákban

Magyarország- . . . . . 680.700 650.260
Németország '..................... 103.380 90.570
Francziaovszásr..................... S31.G10 330.990
Amerikai Egyesült-Államok. 8.010.400 7.644.030
Brit Észak-A inerika . . . 428.700 333.850
Más államok..................... 83.300 108.880

összesen : 10.188.090 9.158.580
Anglia búzaimportja közel 6 mild í angol mázsával 

volt kisebb az idén, mint a mull évben. A visszaesés az 
argentínai, ausztráliai és brit-észak-amerikai buzahiány- 
nak tulajdonítható.

** A bolgár kereskedelmi szerződés. A bécsi
külügyminisztériumban több napos szünet után tegnap 
újra tanácskozások folytak a bolgár kormány kiküldöt­
teivel. A bolgár küldöttek ma Szófiába utaznak, hogy az 
oltani mértékadó tényezőknek a tárgyalások eddigi ered­
mény virul szóbeli jelentési tegyenek. Ha c-zek az ottani 
megbeszélések kedvezőn fognak lefolyni, akkor a dele­
gáltak visszajönnek Bécsbe, hogy a tárgyalásokat annyira 
befejezzék, hogy az eredményt a vám- és kereskedelmi 
értekezlet elé lehessen terjeszteni.

** Az orosz valutalíölcsön. Az orosz valuta- 
kölcsöntárgyalásokról szóló hírek mind megegyeznek 
abban, hogy ez a kölcsön-ügylvt közel vem a befejezés­
hez. Berlinben már tegnapra várták azt a jelentést, hogy 
a kölcsön megköttetett, de az még egyelőre nem tör­
tént meg. Az már bizonyos, hogy a pénzügyi csoport 
élén a párisi Rothschild-czég áll és hogy :i műveletben a 
Mendelsohn-czég által képviselt berlini csoport a műve­
letben élénk részt fog venni. A kölcsön nagyságáról 
még nem érkezett semmi hiteles adat.

A BUDAPEST! ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 15. —

Gabonatőzsde.
Készáruüzlelfink ina is javult hangulatban és emelke­

dett árak alapján folyt le. Buzában a gyenge kínálat­
tal szemben mérsékelt kereslet mutatkozott. A forgalom 
21/.»—5 krral javult árak mellett mintegy 24.900 méter­
mázsára tehető. Az üzlet legnagyobb részben bácskai 
tételekből került ki. A legjobban fizették 6.90 írttal a 
80*5 kgros liszavidéki árut, mig a legrosszabb áron 
6.52V., írton a 75*5 és 75*8 kgros raktáráru kelt el. 
Zabban ma a nagy kínálattal szemben alig nyilvánult 
kereslet, minek folytán az árak lényegesen hanyatlottak. 
A forgalom elég nagy volt. Rozsban az üzlet ez idő 
szerint már nagyobbára uj termésből állt. A forgalom 
későbbi szállításra élénk volt. Az árak a szállítási idő 
szerint 5.30—5.771/2 frt között váltakoznak helybeli pa-

forga-

eladá-

ritásban. Egyéb gabonanemüekbcn gyenge volt 
lom változatlan árak mellett.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő 
sok jegyeztettek:

Búza. Tiszavidéki: 300 mm. 80*5 k. 6.90 forinton, 
100 mm. 80 k. 6.85 írton, 100 mm. 80 k. 6.821/2 írton, 
mind három hónapra.

Fejérmegyei: 800 mm. 78 k. 6.80 írton, 800 mm. 
77*5 k. 6.75 írton, 1100 mm. 77*5 k. 6.80 forinton, 
mind három hónapra.

Bácskai: 1100 mm. 78*5 k. 6.82forinton, 4500 
78*2 k. 6.87V2 írton, 3000 mm. 77.2 k. 6.75 Irton, 
mind három hónapra.

Raktáráru: 1300 mm. 75*8 k. 6.52y2 írton, 1000 
mm. 75*5 k. 6.521/2 írton, három hónapra.

Szerbiai: 3000 mm. 75*7 k. 5.70 fr! 
három hónapra.

Zab 100 mm. 6.90 forinton, 200 mm. 6.50'írton, 
200 mm. 6.25 forinton, 100 mm. 6.25 " forinton, 
100 mm. 6.20 forinton, 350 mrnázsa 6.05 forinton, 
készpénzen.

írton, tranzito



1896
If

Uj rozs elkelt 400 mm. pestvidéki júliusra 5.0/ /2 
frton, 1000 mm. nviri augusztusra 5.30 frton és^200 
mm. laczházai e heti szállításra 5.77 frton, mind kész­
pénzen budapesti paritásban. .

Állomáson elkelt 500 mm. tengeri 3.40 forinton 
Verseczen.

Hivatalos effektiv-árak:
, 77—81 klg.

77-81 *
77-81 „
77-81 „
77-81 „
76—78 ff 

. 76-----„

Búza bánsági 
tiszavidéki 
pestvidéki 
fehérm. 
bácskai 
román

bolgár 
elsőrendű 
másodr. 
takarmány 
égetni való

— sörfőzdéi 
Zab
Tengeri bánsági

— másnemű 
Repcze káposzta

— bánsági
Köles

Határidoüzlet.

ó ...
frttxS írtig

6.5G—6.85 
6.55—6.90
6.50- MÍ.S5
6.50— 6.S5 
6.60—6.95

Róza

Árpa

70—72
*60—62*
62-64
64—66
39—41

6.íO“^5Jo 
6.----- 6.05

6.15—6.50 
3.95_4 05 
S.90—3.95 
9.75—10

5.25—5.50 
centnyi árjavulása

30.000 mm. 6.3S, 

10.000 mm. 5.27,

**«,»»*Amerikának s .
folytán nálunk igen szilárdan indult az üzlet, sőt később 
még fokozódott a szilárdság. Az árak főleg eleinte lé­
nyegesen hanyatlottak, később azonban némileg csende­
sebb lett az irányzat Mindamellett egyenlegként nagyobb 
javulás mutatkozik. A forgalom nem volt élénk. 
Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 

6.39, 6.40. 6.38, 6.37, 6.36 frton.
Szokványrozs őszre mintegy 

5.29, 5.30, 5.31, 5.29, 5.28 frton.
Tengeri szeptember—októberre mintegy 18.000 mm. 

3.S6, 3.S7, 3.85 frton.
Tengeri 1897 május—júniusra mintegy 12.000 mm. 

4.05, 4.06, 4.07, 4.05 forinton.
Szokványzab őszre mintegy 6.000 mm. 5.18, 5.19, 

5.20, 6.18 forinton.
Hivatalosan felmondatott 9000 mm. tengeri julius 

20-án való átvételre.
Déli tőzsde.

Délben változatlan árak mellett gyenge üzlet fejlődött.
A spekuláczió alig mutatott üzletkedvet. — Köttetett: 

Szokvány búza őszre mintegy 20.000 mm. 6.36,
6.37 forinton.

Szokvány búza tavaszra mintegy 9000 mm. 6.70, 
6.71, 6.72 frton.

Tengeri 1897 május—júniusra mintegy 8000 mm. 
4.05, 4.04 frton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.19, 5.IS
forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza 1S96. őszre ... ... ... ... ... frt 6.36—6.37
Szokványbuza 1897. tavaszra .................... frt 6.70—6.j1
Szokványrozs őszre .................................... Irt 5.29—5.31
Tengeri 1896. julius—augusztusra ... ... ...frt 4.03—4.04
Tengen julius—augusztusra..........................írt 3.74—3.75
Szokványzab őszre...........................................frt 5.18—5.19
Káposzíarepcze 1896. aug.—szeptemberre... frt 10.25—10.35

Délutáni forgalom.
Berlinnek 1V2 márka árjavulása folytán nálunk szi­

lárd volt délután az üzlet irányzata. Az árak a jó vé­
telkedv folytán 2—3 krral javultak. A forgalom mérsé­
kelt volt. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 16.000 mm. 6.37,
6.38 forinton.

Szokványrozs őszre mintegy 10.000 mm. 5.29, 5.30 
forinton.

Tengeri 1S97 május—júniusra mintegy 9000 mm.
4.04, 4.05 frton.

Szokványzab őszre mintegy 6000 mm. 5.18, 5.19 
forinton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak:
Szokványbuza 1S96 őszre............................... írt 6.37—6.3S
SzoKványbnza 1897 tavaszra ....... ............frt 6.71—6.72
Szokványrozs őszre .................... ... ... ... frt 5.29—5.30
Tengen julius—augusztusra..........................írt 2.73—3.75
Tengeri augusztus—szeptemberre .............. frt 3.77—3.78
Tengeri 1897. május—júniusra.................... frt 4.04—4.05
Szokványzab őszre ..................................... frt 5.19—5.21
Szokványzab tavaszra.....................................frt 5.41—5.42
Káposzmrepcze augusztus—szeptemberre ... frt 10.30—10.35

Értéktőzsde.
A tőzsde ma is folytatni akarta az előző napok liausse- 

mozgalmát. Az árfolyamok emelkedése azonban csak­
hamar elapadt s a tőzsdenap eredménye a piaez összes 
értékeinek kisebbmérvü csökkenése. Irányzatváltozás ugyan 
nem észlelhető s a hangulat továbbra is kedvező, de a 
contremine-fedezések ma elmaradtak s minthogy újabb 
vevők nem jelentkeztek sűrűbben, a két hitelrészvény 
legmagasabb napi jegyzését véve tekintetbe, mintegy 3 
írttal csökkent. Az osztrák-magyar államvasutak, a ki 
nem elégítő bevételi kimutatás folytán, szintén nem vol­
tak képesek fentartani fedezések által felemelt áruivójIl­
kát. Magyar bankokban a helyi spekuláczió realizált, a 
mi azonban nem gyakorolt érezhető benyomást azok 
árfolyamára. A helyi piaczon az irányzat csendes s a 
forgalomba került -értekek árfolyamúban nem fordultak 
elő számottevő változások. Valuták és érczválók gyen­
gültek.

Elötözsde.
A külföldi esti tőzsdék szilárd zárlataira a spekulá­

czió a megnyitásnál élénken kezdette vásárolni a két 
hitelrészvényt s azok árfolyamút 2 írttal felszöktette. 
Nemsokára azonban a bécsi arbitrage kínálatának nyo­
mása vált érezhetővé s az üzérkedés! értékek elvesztették 
az előzetesen nyert árelőnyt. Magyar bankok a nemzet­
közi értékekével azonos ármozgást követtek. — Köt­
tettek : Osztrák hitelrészvény 365. 367.20-ig, ma­
gyar hitelbank 393.5U—397.75-ig, magyar leszámítoló- és
pénzváltóbank 2ö4.------256-ig. magyar jelzáloghitelbank
Iß kib. 249—249.25-ig, osztrák-magyar államvasut 3C5.— 
366.—ig. rimamurányi vasmű 243.75—245.25-ig, buda­
pesti villamos városi vasút 288. 2S9.—ig.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 365.40—365.50, magyar hitelbank 394.------394.25,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 253.------253.25,
magyar jelzáloghitelbank II. kibocsátás 249.50—249.75, 
osztrák-magyar államvasut 364.50—364.75, déli vasút 
103.75—104.—, nmamurányi vasmű 243.50—243.75, 
magyar koronajáradék 99.60—99.65, magyar arany­
járadék 122.80—122.85, budapesti villamos városi vasút 
287.50—287.75.

Déli tőzsde.
Az irányzat a déli tőzsdén tartott maradt s az üzér- 

kedési értékek árfolyamai nem változtak lényegesebben. 
Magyar bankok s a rimamurányi vasmű tartvák. A 
helyi piaczon kőszénbányák s a villamossági érté­
kek keresettebbek. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény
365.----- 366.—ig, magyar hitelbank 394.------ 394.75-ig,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 250.50—252.- -ig, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 106.50—106.75-ig,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 249.------249.25-ig,
osztrák-magyar államvasut 364.50—366.75-ig, déli vasút
104.------104.50-ig, rimamurányi vasmű 244—244.25-ig,
magyar koronajáradék 99.40—99.50-ig, magyar arany­
járadék 122.80—123.—ig. Helyi értékekben a következő
kötések jöttek létre: budapesti bankegyesület 103.------
103.25, pesti magyar kereskedelmi bank 1165—1170, 
belvárosi takarékpénztár 97—98, közúti vaspálya 301.— 
—302.—, salgó-tarjáni kőszénbánya 594—598, újlaki 
téglagyár 185—190, Danubius-részvények 104—106, 
budapesti villamossági részvények 139—140, magyar 
villamossági részvények 127—127.50, polgári serfőződe 
100-102.

1 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 365.90—366.—, magyar hitelbank 394.50—394.75,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 252.------252.25,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 106.50—106.75, 
osztrák-magyar államvasut 366.75—367.—, déli vasút 
103.75—104.—, rimamurányi vasmű 243.50—243.75, 
magyar koronajáradék 99.60—99.65, magyar aranyjáradék 
122.80—122.85, budapesti villamos városi vasút 287.— 
—287.25.

Praeminmüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 3.50 
, nyolez napra 8.------9.—, ultimó júliusra 10—12.

Utótőzede.
Az utótőzsdén Berlin alacsonyabb jegyzései s az ar­

bitrage kínálata az üzérkedés! értékek árfolyamának 
további csökkenését idézték elő. Az . erősen megapadt 
forgalomban a napi legalacsonyabb jegyzések kerülnek 
felszínre s maradnak zárlatkor is érvényben. köt­
tettek : Osztrák hitelrészvény 364.20—366.30-ig, ma* 
gyár hitelbank 392.50-394.—ig, magyar leszámitoló- 
és pénzváltóbank 251.50—251.75*ig, magyar ipar- és 
keresked. bank 10G.50-10G.75-ig, magyar jetzáloghitel- 
bank II. kib. 249.-----249.25-ig, osztrák-magyar állam­
vasut 364.50—366.50-ig, déli vasút 104.—104.25-ig, 
rimamurányi vasmű 243.50—243.75-ig, magyar korona­
járadék 99.50—99.55-ig, magyar aranyjáradék 122.90—
122.95-ig, budapesti villamos városi vasút 2S7.-----
287.25-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 364.30— 
364.40, magyar hitelbank 392.oO—392.75, magyar 
leszámítoló- és pénzvaltóbank 2d 1.50—251.75, magyar 
ipar- és kereskedelmi bank 106.50 106./ű, magyar
jelzáloghitelbank II. kib. 249.----- 249.25, osztrák-
magvar államvasut 365.-----365.25. déli vasút lOí. -
104.25, rimamurányi vasmű 243.50—243.75, magyar 
koronajáradék 99.50—99.55, magyar aranyjáradék 
122.90—122.95, budapesti villamos városi vasút 287.— 
-287.25.

Sertóskareskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, julius 15. ví^Hizott sertés-árak: [.Magyar 
elsőrendű : 1. Öreg nehéz (páronkinl 400 kilogrammon 
felüli súlyban) —.— kr. 2. Öreg közép (páronkint 300 
—400 kilogramm súlyban) —• kr. 3. Fiatal nehéz 
fpáronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 45—46 kr. 
4. Fiatal közép fpáronkint 251—320 kilogramm súlyban) 
47—48 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő sulvban) 46—47 kr. II. Magyar szedett: 6. ikclivz 
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
7. Közép fpáronkint 220-280 kilogramm súlyban) —.— 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. III. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép (pá­
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő sulvoan) 
—.—" kr. IV. Romániai eredeti (Stachl): 12. Nehéz 
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) kr. v Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260
kilogrammon felüli súlyban) —.- kr. 15. Közép (pá­
ronkint 220—260 kilogramm súlyban) —kr. 16. 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
—.— kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak sulv szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett, égy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel- 
'es (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le.
_ A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik
irántadúnak. ..................... ..

Sertés-létszám: 1896. évi julius hu 13. napjan volt 
készlet 7979 db, julius 14. napján felhajtatott —, 
1896. julius hó 14. napján elszállittatott 31. 1896. 
julius hónán 15. napjára maradt készletben 7948. 
A hízott sertúsüzlet irányzata : változatlan.

Budapesti konznm-sertésvásár.
Budapest, julius 14. (A budapesti Közvágóhíd és 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosl petróleum-raktárnál levő fő- 
és székvárosi konzum-sertésvásár árjegyzése.
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BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Bécs, juh 15. (Az Egyetértés távirata.) A teg­
napesti frankfurti tőzsde magas zárójegyzései, valamint a 
berlini spekuláczió fedező vásárlásainak hatása alatt az 
elötözsde élénk hangulatban nyílt meg. melyet még az 
orosz valutakölesonről szóló hírek is fokoztak. Később 
azonban a forgalom gyöngült és az árfolyamok is csók­
kentek a nyereségrealizálások következtében. Járadékok­
ban nem volt üzlet. Valuták bágyadtabbak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 365.75, 
magvar hitelbank 394.25, Lünderhank 256.50, Lnion- 
bank 292.75, osztrák-magyar államvasut 304.62, buschtie- 
lírádi vasút 541,—, alpesi bányarészvények 81.80, rima­
murányi vasmű 243.—, májusi járadék 101.85, ma­
gyar koronajáradék 99.70, német birodalmi márka 58.77.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején a forgalom kevésbhé élénk és az 

árfolyamok gyöngébbek. — Jegyeznek: Osztrák hitel- 
részvény 365.75. magyar hitelbank 394.—, Länderbank 
256.75, unionbank 293.25, anglo-bank 158.25, bank­
egyesület 268.75, osztrák földhitelintézet 456,—, osztrák­
magyar államvasut 364.25, déli fásul 104.75, elba- 
völgyi vasút 276 50. északnyugoti vasul 272.50, alpesi 
bányarészvények 81.80, rima-murányi vasmű 243.—, 
prágai vasipar 68S.—, májusi járadék 101.85, magyar 
koronajáradék 99.65, török sorsjegyek 54.—, német bi­
rodalmi márka 58.77.

Később berlinre az árfolyamok szilárdabbak, de a for­
galom gyönge. Erczváltók és valuták változatlanok.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 365.62. magyar hitelbank 394.—, anglo-bank
158.50, union-bank 293.50, Länderbank 256.25 bank- 
egyesület 269.50, osztrák-magyar államvasut 365.50. 
déli vasút 104.25, elbavölgyi vasút 276.25, Duna- 
gőzhajózási részvények 478.—, alpesi bányarészvények 
81.90, májusi járadék 101.85, osztrák koronajáradék 
101.12, török sorsjegy 54.—. magyar koronajáradék 
99.65, német birodalmi márka 58.82. Szilárd.

Bécs, juh 15.(Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
aranyjáradék 122.70, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy
139.50, magyar vasúti kölcsön ezüstben 101.50, magyar 
kel. vasút all. kötvény 121.70, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 251.—, magyar kereskedelmi bank 
1155, magyar koronajáradék 99.60, 4%-os magy. föld- 
tehermentesítési kötv. *97.10, magyar hitel bank- részvények
393.50, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 152.—, kassa- 
oderbergi vasút-részvény 194.50, rima-murányi vasmű 
241.—.

Eécs,jul. 15. (Osztrák értékek zárlata.) 4-2%-os 
papír-járadék 10Í.S0, 4%-os osztrák aranyjáradék
123.50, 1860. sorsjegy 147.75, osztrák hítelsorsjcgy 
198.59, angol-osztrák bank 158.50, bécsi Bankverein
269.50, osztrák-magyar bank 980.—, déli vasút rész­
vény 104.25, aunagoznajozási társulat 476.—, dohány­
részvény 167.25, cs. és kir. vert arany 5.66, német 
bankváltók 58.75, 4-2%-os ezüstjáradék 101.95, osztrák 
koronajáradék 101.20, 1864. sorsjegy 189.75, osztrák 
hitelintézeti részvény 362.—, umon-bankrészvény 293.—, 
osztrák Länderbank 256.—, osztrák-magyar államvasut 
365.62, elbavölgyi vasút 276.50, alpesi részvények 81.80, 
20 frankos arany 9.51 ya, londoni váltóár 119.85. — 
Szilárd.

Délutáni magánforgalom.
Bécs, jul. 15. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 365.25, 
magyar hitelbank 393.50, angol-osztrák bank 158.25, 
bankegyesület 269.50, union-bank 293.25, Länder­
bank 256.—, osztrák-magyar államvasut 365.50, déli 
vasút 103.75, elbavölgyi vasút 276.50, északnyu­
gati vasút 272.50, török dohányrészvény 168.—, 
rimamurányi vasmű 242.—, alpesi bányarészvények
81.50, májusi járadék 101.80, magyar koronajáradék 
99.60, török sorsjegy 54.—, német birodalmi márka 
58.78 készpénzen, 58.83 ultimora. Meglehetősen szilárd.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, julius 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az irányzat ma egy kissé megszilárdult, mer 
Magyarország egyes vidékeiről o van hírek érkeztek, 
hogy a terméseredmények nem feleltek meg a vára - 
zásoknak. Barátságosabb külföldi jelentések szintén 
hozzájárultak a kismértékű megszilárduláshoz. Köttetett: 
búza őszre 6.64, 6.66, 6.63, 6.64 frton, rozs őszre
5.60, 5.79 frton, zab őszre 5.60,5.o9 frton, tengeri
julius—augusztusra 4.10, 4.08 frton, leptem er
októberre 4.25, 4.23 forinton. Felmondatott 2000 mm.

Délután nagyon csöndes volt az üzlet és csak szórvá­
nyosan fordult elő egy-egy kötés változatlan árakon, sa 
tengeri julius—augusztusra volt szilárdabb és 4.1- Irton 
köttetett.

Szesz ára tartott volt. Kész kontingentalt szesz jegyez 
15.70—15.80 frtoL ______ _

KÜLFÖLDI ERTÉKTÖZSDhK.
Berlin, julius 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tőzsde hangulata tartósan szilárd, noha a 
vidék nyereségrealizálásai következtében az árfolyamok 
nem egészen tarthatták meg legmagasabb jegyzéseiket. 
Kedvező hatással volt az orosz kölcsön küszöbön álló 
megkötése, melyet holnap vagy holnaputánra varnak. A 
pénzpiacz helyzete is igen kedvező. Jegyeznek . Osz­
trák hitelrészvény 228.10, Disconto-Commandit 211.25, 
darmstadti bank 155.40, Deutsche Bank 189.37, drezdai 
bank 160.37, Handelsgesellschaft 152.70, nemzeti bank
141.75, osztrák-magyar államvasut 155.25, osztrák déli 
vasul 44.50, elbavölgyi vasút 139.—, bustiehradi vasút
271.50, varsó-bécsi vasút 270.75. Svájczi vasutak csöndesek. 
Gotthardt-vasut 169.25, svájczi északkeleti vasút 139.80, 
union vasút 91.70, svájczi központi vasút 1 íO.uO. Olasz 
vasutak: meridional vasút 121.25. Középtengeri vasul
95.60. Német vasutak nyugodtak. Magyar aranyjáradék 
104.30, magyar koronaáradék 100.—, orosz consolok
103.75, orosz 372%-os aranyjáradék 100.12, orosz 
4%-os államjáradék 67.—, orosz bankjegy -16.-.), 
olasz járadék 88.90, török sorsjegy 106.25, mexikói 
95.70, német birodalmi kölcsön 99.87. Bányaértékek 
csendesek. Laura-kohó 153.60, dortmundi 48.75, bochumi 
162.10, gelsenkircheni 171.50, harpeni 158. , Hibernia 
17G.S0, Trust 171.90, északnémet Lloyd-részvényck 
116.—, hamburg-araerikai csomaghajózási részvények 
133.—. Magánkamatláb 2%%.

Berlin, julius 15. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék
104.50, magyar koronajáradék 100.—, osztrák hitelrész­
vény 228.10. osztrák-magyar államvasut 155.20, osztrák 
déli vasút 44.40.

Frankfurt, julius 15. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 309.62, osztrák-magyar államvasut 309.c0, 
osztrák déli vasút 91%. Csendes.

Hamburg, julius 15. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék
104.50, osztrák aranyjáradék 105.—. osztrák ezüst jára­
dék 87.—, osztrák hitelrészvény 308.75, osztrák-magyar 
államvasut 774.—, osztrák déli vasút 219.—, olasz 
járadék 88.70. Gyenge.

Paris, jul. 15* (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A mai tőzsdén ismét jól tartott árfolyamok mellett 
üzlettelenség uralkodott. Olasz járadék a miniszterválság 
lefolyása következtében javult. Török értekek kezdetben 
szilárdak, későbben hanyatlottak. Länderbank részvé­
nyek emelkedők. Jegyeznek : 3°/0-os franczia járadék 
101.93, törleszthető járadék 100.50, S1/.,0/),^ járadék 
105.90, Banquc France 3570.—, Credit Foncicr 655.— 
Szuez-részvények 3427.—, egyiptomi kölcsön 64.27 
spanyol külső járadék 64%, magyar aranyjáradék 
104.—, olasz járadék 88.10, orosz 102.80, uj 3%-os 
orosz kölcsön 94.50, portugál 3%-os kölcsön 26%, 
Ottoman bank' 560.50, osztrák Lünder-bank 550.—,
osztrák-magyar államvasut 778.—, osztrák deli vasút 
229.—, Rio-Tinto rézbánya 612.50 

3 óra 40 perczkor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 101.92, 3V>%-os járadék 105.90, törleszthető já 
radék 100.50, osztrák aranyjáradék 105.35, olasz 
járadék 88.20, osztrák-magyar államvasut 776.—, 
osztrák déli vasút 228.— osztrák földhitel-részvény 
1257.—, osztrák Länderbank 517.—, alpesi bánya 
társaság 177.—, török dohányrészvény 352.—. Banque 
de Paris Síi.—, ottomán bank 560.—. Bágyadt. 

London, julius 15. (Megnyitás.) 2%%-os angol con 
1 113%, osztrák déli vasút 9.—.sol__ v _______ — ___  --
London, julius 15. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 

103.—, osztrák déli vasút 9.—, ezüst 31%, 2%%-os 
angol consolok 1131/.-,, uj spanyol járadék 63%, ohv 
járadék 87%, 4%,-os rúpia 64%, Canada Pacific-vasut 
61%. Magánkamatláb %%. Csendes.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Ä7 árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben, medió vary 
ultiméra értendők, e szerint mellékelt paritás is készpénzre vagy medicra. 
illetőleg ultiméra értendő. A készpénz-arf'-lvamok K-val. a medióra M-rnel, 
az ultimora U-val vannak ii'.vgjei-’-lve. Magától értetődik. h>,;y a fenti át­
számításokhoz meg a tr.insiikczió-kúitsegek. továbbá a inedi >- es uitimó- 
árfulyamukh azonkívül még a mindenkori budapesti proiongaczió-tételek 
is számításba veendők. A ‘-gat jelűit értékek a budanesti tőzsdén 
jegyeztetnek. Átszámítás: árfolyam: 1V0 marka vista 

100 trank vista — 47 fr* CO er.

Julius 15.
i Ruda- Külünbűzetaz

Ar- I Kiku- j utolsd zárlat- 
folyam Pej>ti hoz képest 

; egyenleg osztr. értékben

____K

FÁBÓL
•Frznoia FL-ce járadék _ • W —

OsztrAk-magynr államvnaat — — D 
Osztrák déli vasút — — — — —* 
•Osztrák földhitel-reszvénytárseeig B 
•Franczia törleszUietft járadék — —o 
Magyar 4%-os aranvjáradák — •
•úttöman-bank — — — — —- —® 
•Osztrák Länderbank — — — — “ 
Török dohánvrészvény — — — —* 
•Banque de Paris— — — — »
•Alpesi bányarészvény — — — «« 
Osztrák aranyjáradek •

BERLIN. 
Osztrák 4‘3%-os papirjáradék 

e 4-2%-os ezüstjáradék 
e 4%-os aranyjaradék 

Magyar 4%-os aranyjaradék _ 
„ 4%-os koronajáradék

•Elbavölgyi vasút... — — — 
Osztrák hitelrészveny — — 
Osztrák-magyar államvasut — 
Osztrák déli vasút — — — 
•Károly-Lajos vasút — — — 
Kassa-odeibergi vasút — — 
‘Orosz bankjegy — — — — 
Váltó bécsi piaczra— — —

FRANKFURT.
Osztrák 4-2%-os papirjáradék 

. 4-2%-os ezüstjáradék _
„ 4%-03 aranyjaradék

Magyar 4%-os aranyjáradék _ 
„ 4%-os koronajáradék

Osztrák hitelrészvény... — — 
Osztrák-magyar bank — 
Osztrák-magyar államvasut — 
•Károly-Laios vasút — —
Osztrák déli vasút _ — ™
Váltó bécsi piaczra— — —
Ur-ionbank_— — — —
•Villamossági részvény — * 
‘Alpeai bányatársaság — ___*
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PárU, julius 15. Búza bágyadt, liszt lanyha, olaj, 
szesz nyugodt. Idő borult. 44Q A id8

Fétervár, julius 14. Bozs júliusra ».»u.
deLlverpool, julius 14. Búza változatlan, liszt és len-

BCBréma°atjuliu3 14. Petroleum nyugodt, helyben 6.35 

márka.
Külföldi árutőzsdék zárlata.

SxímiUsí árlolyim STS í*

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, julius 15. Nyersczulcor készáru Aussigban 

12.95 frt, finomított ezukor Prágában 35.50 frt.
Trieszt, julius 14. A czulcorpiacz bágyadt. 

Czentrifugál-pilé készáru 143/4—15‘/4 frt, november — 
márcziusra 15.— forint. Kávé változatlan, Rió 74—95 
frt, Santos 70—94 forint. Bors (singaporei) változatlan, 
28.50-29 frt.

Berlin, julius 15. Búza, rozs, zab javult, olaj bá' 
gyadt, szesz javult.

Hamburg, julius 15. Nyersczukor júliusra 9.77'/2, 
augusztusra 9.85, szeptemberre 9.92, októberre 
10.10, novemberre 10.15, deczemberre 10.25, 
nuár—márcziusra !0.42'/2, májusra 10.67 márka 
kilónkint.

Hamburg, julius 15. Kávé júliusra 58'/2, szepterm 
berre 57, deczemberre 55*/4, márcziusra " 55 fillér 
fontonkint.

Hamburg, julius 14. Petroleum nyugodt, helyben 
6.40 márka.

Pórié, julius 14. Ünnep.

Julius 15.

pAjus.
Búza folyó hóra... — — — — —

— augusztusra — • — — —
— 4 utolsó hóra — — —
— novembertől 4 hóra — - - —

Liszt lolyo hóra— — — — — —
— augusztusra — — — — —
_ 4 utolsó hóra — — —
— novembertől 4 hóra ~ — —

Olaj folyó hóra — — — — —
— augusztusra — — — — —
— 4- utolsó hóra— — — — —
— 4 első hóra — — — — —

Szesz folyó hóra... — — — —
— augusztusra — — — — —
— 4 utolsó hűn — — — *—
— 4 első hóra — — — — —

BÉRLI?!,
Bnza júliusra — — — — — —

— sr.eptc in berre  — — —
Rozs júliusra — — — — — —

— szeptemberre_ — — — —
Zab júliusra _. — — — — —

— szeptemberre — — — — —
Olaj júliusra _ — — — — —

— októberre — — — — —
Szósz júliusra —

szeptemberre — — — —

STETTIN.
Búza julius—augusztusra — — —

_ í7.ept—októberre — — —
Rozs julius—aug.-ra — — — —

— szent.--oktnberre __— —
Olaj julius—au:.-ra — — — -

— bz.ept.—oktuberro — — — — 
SzeszT'- - helyben 70 marka fogyasztási

— deczemberre 70 marka fogyasztási

— juhf.sri márka fogyasztási
adóval_— ... — — —

KÖLN.

Olaj helyben 
októberre

Ár­
folyam egyenleg

18.90
18.30
18.10
18.25,
87.50 
38 10 
88.80 
33.-
52.50 
52.53

53*50
30.25
30.50 
SÍ.—
31.25

35.40
SS.SO

Különbözet az
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztr. értékben

2C.C0 
22 56
2Z.80

0.03
0.07
0.06

0.07 
0.06 
o.eo 
0.06 
0 66 
0.03

B0H03ZI.Ó.
Búza helyben ... — — _ —Sárga búza helyben _ „ _.
Rozs Ív-Ívben - — — — —
Zab helyben — — — — —Repczo helyben— — — — _
Szusz tüO-e-íi júliusra -.. _
Szesz (70-es) júliusra — _
Tongori (loo kilónkint)_ _ _Olaj deczemberre „ — — - 

— májusra —____ ___  —

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Terményiizleti tndósitás- 
Szegofl, julius 15. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Zsiradék-áruk. Az üzlet változatlanul lanyha. — 
Nehéz 3 100-as táblaszalonna 100 kilogr. 46%—47.— 
forint, könnyű 4y 100-as táblaszalonna 100 kilogramm 
45—íG.— forint, (füstölt) szalonna 100 kilogramm 
49—50 forint, szegedi pörkölt szalonna 100 kilo­
gramm 45—46 frt, stráf-szalonna 100 klgramm 
41—42.— forint, háj 100 kilogr. 53—54.— forint, 
zsírt 100 klgr. 46—48.— frt.

Szalámi. Valamivel jobb kereslet mellett az árak is 
javultak. Mai jegyzések 100 kilogramm 140 forint.

Paprika. Fokozott kínálat következtében az árak lia- 
nyatianak. Legfinomabb paprika 100 kilogr. 50—52 fo­
rint, finom paprika 100 kilogramm 32—36 forint,
küzépfinom paprika 100 kilogramm 24 — 27 forint,
kereskedelmi paprika 100 kilogramm S—10 frt, csö­
ves paprika 100 kilogramm 30—35.— frt.

Tarhonya. Változatlan. Legfinomabb tojásos 100 
kilogramm 20—24 forint, fehér, tojás nélkül 100 kilo­
gramm 15 — 18 forint, barna, tojás nélkül 100 kilo­
gramm 1214,—14 forint.

Gyékény. Változatlan. Finom, sürü gyékény 100 
darab 28—90 frt, félsürü gyékény 100 darab 19—26 
frt, könnyű 100 darab 8—*12 frt.

Vidéki üzlet.
Szeged, julius 15. (Az Egyetértés tudósítása.) 

A mai gabonapiaczon úgyszólván teljesen pangott a for­
galom. Sem a behozatalban, sem a keresletben nem volt 
ma a legminimálisabb üzleti élénkség. Visszavezethejük 
azt a körülményt egyrészt a kedvező időjárásra, melyet 
gazdáink a betakarításra sietnek fölhasználni, mig más­
részt a budapesti lanyha irányzatra, mely különösen az 
uj árak iránt irányul legjobban. Egy kevés ez idei ter­
mésű búzát és rozsot láthattunk a mai piaczon, a me­
lyek minősége arra enged következtetni, hogy terménv- 
magvaink keresettek lesznek ez évben is. Búza 6.05— 
6.10 frt. Rozs 5.10-5-20 frt. Árpa uj 3.50— 
3.80 frt. Zab 6.— frt. Ó-tengeri 3.00-4.— frt.

Napirend: 1S98. jalias 16.
Naptár : CsüV">víök, julius iG. Róni. Kall». Kar. B. A. — Prot.: 

Ruth. — Görög-oro’tZ: (julius 4.) Kré. Andr. —Zsi.to: 
Ab 0. — Nap kel: 4 óra 4 perczkor. nyugszik : 7 óra 35 
perczkor. — Hold kel: 10 óra 57 perczkor délelőtt, nyug­
szik: 1U óva 5 perczkor este.

A közoktatásügyi miniszter fogad d. u. 4 órakor.
A honvédelmi miniszter fogad délután 1 órától 2-ig.
A horvát miniszter fogad délelőtt 11 órától d. u. 1-ig. 
Missziói kiállítás a nemzeti muzeum előcsarnokában meg­

tekinthető egész nap.
Nemzeti mnzem: természetrajzitár, nyitva d. e. 9-től d. u.

1 órái un Többi tárai megtekinthetők 5U kr. dij mellett.
Az 1848—49-iki Kossuth-mnzcnm Duna-utcza 10.

Rózsa-tér sarkán, nyitva egész nap.
Rovar gyűjtemény a múzeumban nyila d. e. 9 órától d. 

u. 1-ig.
Magyarok bejövetele, körkép a városligetben. Nyitva reg­

geli 0-tól esti 10 óráig. Az esti órákban villanyvilágításnál. 
Belé-pti dij reggel 0—U óráig 30 kr. Délelőtt 9-töl estig 
50 kV.

A Pokol-körkóp nyitva reggeli 9 órától egész nap, esti 
is; belépődíj 50 kr.

Kivonat a hiv. lap julíns 15. számából.
Árverések a fővárosban. Buhmann Odún 3200 

írtra becs. ingős. julius 20. V. kér. mérleg-utcza 2. sz. 
Watterich Arnold 2224 írtra becs. ingós. julius 18. 
VII. kor. dohány-uteza ü. szám. Klug Gvula 1324 írtra 
becs. ingós. augusztus 3. VII. kor. esümiiri-ut 16 a sz. 
Vági József 574 fiira becs. ingós. julius 20. VI. kér. 
felső-erdősor 19/a sz. Bamaszeder János 803S írtra 
becs. ingós. julius 17. VII. kér. csümöri-ut 34. szám. 
Vörösvári B. 309 forintra becs. ineós. julius 16. III. 
kor. Laios-utcza 143. szám. Imre Mihály 323 írtra 
becs. ingós. julius 16. VIII. kér. gyöngytyuk-utcza 3. sz. 
IiózSQj Mihály 3192 forintra becs. ingós. julius 16. Yí. 
kér. rózsa-uteza 62. szám. Hirsch Károly 832 írtra 
becsült ingós. julius 17. V. kér. Dorottya-utcza 11. sz. 
Weisz Jakab 406 írtra becs. ingós. julius VI. ó-uteza 
40. szám. Schwaiger Miklós 12.9S9 írtra becs. ingáit, 
augusztus 16. V. kér. alkotmány-uteza 22. szám.

Árverések a vidéken. Fodor János 2000 írtra 
becs. ingós. julius 28. Berettyó-Ujfalu. Haász Miksa 
8063 írtra becs. ingós. julius 22. Máramaros-Sziget 
Korponai József 4660 írtra becs. ingái!, szeptember 14. 
Fekctó. Csendes Alajos 1800 írtra becs. ingatl. augusz­
tus 11. Pécs. Burián József 2559 írtra becs. ingatl. 
augusztus 31. Szent-Ábrahám. Tornyanszki Nitya 
2800 írtra becs. ingós. augusztus 3. Türök-Becse. 
Reintzel Dániel 2400 írtra becs. ingatl. augusztus 7. 
Szász-Régen. Szente János 754 írtra becs. ingatl. 
október 15. Szigetvár. Pilitzer Gábor 3086 írtra becs. 
ingáit, augusztus 26. F.-Gyarmat. Özvegy Kolozsváry 
Mihályné 8523 írtra becs. ingatl. augusztus 11. Szat- 
már-Németi. Ocskay István 15.111 fitra becs. ingatl. 
augusztus 7. Beregszász. Sárándi Sándor 818 írtra 
becs. ingatl. augusztus 4. Monor. Szarajlics E. Péter 
3400 írtra becs. ingós. julius 31. Zablya. Besch Rozália 
4S00 forintra becs. ingatl. augusztus 6. Szombathely. 
Beiebrath János 2878 írtra becs. ingós. augusztus 1. 
Zsombolya. Novak Tibor 6076 írtra becs. ingatlanai 
augusztus 31. Técső. Eerczeg József 1950 írtra becs. 
ingatl. augusztus 18. Endrőd.

Csődmegnyltás. A miskolezi kir. törvényszék részéről 
TJnqár Jónásné sajó-szent-péteri kereskedő ellen. Csőd- 
biztosul Póts Endre kir. törvényszéki bíró, tömeggond- 
nokul Daróezy Mihály sajó-szent-péten, helyetteséül dr. 
Vajda Adolf miskolezi ügyvédek neveztettek ki. Bejelen­
tési határidő szeptember 16. — A budapesti kir. tör­
vényszék részéről Schönwald Bernát budapesti keres­
kedő ellen. Csődbiztosul Fuchs István kir. törvényszéki 
bíró, tömeggondnokul dr. Mihálovits Béla, helyetteséül 
dr. Hanzély László budapesti ügyvédek neveztettek ki. 
Bejelentési határidő augusztus 14.

Csodmogszüntetés. Az egri kir. törvényszék részéről 
Holczer Károly egri kereskedő ellen. — A szolnoki kir. 
törvényszék részéről Nászai József hagyatéka és Nászai 
Rezső fegyverneki lakos ellen.

Pályázatok. A kassai m. kir. gazdasági tanintézet­
nél szolgai, — a nagyváradi m. kir. államépitészeti hiva­
tal kerületében utmesteri állásra.

Szerkesztői üzenetek.
Dr. M. K. Villa Cangussu. Levelet irtunk.
B. A. Cafetal Hungária. Levélben válaszoltunk.
Régi olvasó 24. A vásárcsarnokoknál az összes állások 

még üresedésben vannak, hogy mikor ti Ili be a főváros ta­
nácsa, tudni nem lehet, mert a vásárcsarnokok megnyitásá­
nak határideje is folytonos halasztást szenved. De november- 
deczembcr előtt szó sem lehet róla.

A kis lottó húzása julius 15-én.
Brünn 82 47 56 25 22

IDEGENEK NÉVSORA
Orient szálloda.

Markovich P. Tenke 
Teschdr U.-né Tenke 
Szabó G. Negyed 
Francsics V. Debrec7en 
Poppovics B. B.-Földvú'
Patevic A. Kaproncza 
Zsiga F. Kaproncza 
Kukot M. Kaproncza 
Tones G. Szentes 
Herkénvi J. Fogaras 
Kvassay L. Pól.i 
Kvassay A. Brcka 
Scharf J. Bielicz 
Zakó M. Kaproncza 
Hanicki V. kaproncza 
Dr. Hadviger r. Kaproncza 
Savraun V Bukarest 
Dragu C. Bukerest 
Guttmann J. Nyíregyháza 
Grilnbcrgi-r E. Nyíregyháza 
Graf E. Kaproncza 
Dr. Pavelic M. Kaproncza

Kressman H. Hannover 
Ktiseníc F. Kaproncza 
Smi.lt E. Kaproncza 
Rosenberg J. S.-Tarjáa 
Bodrosa J. Ipolyság 
Slehr J. Florencz 
Kein rath E. Bécs 
Weisz NI. Becs 
Friedier J. Nyíregyháza 
Strem V. Kaposvár

Pannónia szálloda.
Pethes L. Kenderes 
Dr. Dűry F.-ne N.-Várad 
Darányi F. Kecskemét 
Galambos A.-né Solt 
Neugebauer T. Altona 
Dr. Szabó J. Hódsdgh 
Hegedűs L. Arad 
Spilka A. M.-Kovácsháza 
T argha B. Felbár 
Dr. Perisic-3 Z. N.-Becskerek 
SQmewski V. Krakkó 
Angelus 0. Krakkó 
Biró K, Torda 
Gosztonyi E. Tenk 
Barisics M. Belovár 
Stekovics J. Belovár 
Herak J. Belovár 
Polya B. Szolnok 
Goda B. Győr 
Dr. Tra-íler 5. Nyíregyháza 
Martinyi J. Nyíregyháza 
Yenetianer A. Szeged 
Weisz AI. Zilah 
Huszár J. S.trbogárd 
Kubik Gy. Veszprém 
Schwarczer E. Lőcse 
Stein M. Ernőd

Angol királyné 
szálloda.

®r. BotschumanofF Szt-Pétervár 
‘ ejacsevich Lilla grófné E-zek 
T-Almássy F. grófné Mr,őr 
**etersen A. J. J. Carlton-House 
‘etersen B. S. Carlton-House 
Petersen H. Cárit1 m-House 
Szil assy Gy. Drezda 
Végh A. Arad

Asboth J. Vidafalva 
Attnyer F. Lyon 
Kehman P. Berlin 
Schütz R. Berlin 
Gottlieb A. Berlin 
Haendtkers K. Stcrlsun 
Harmat G. Ó.-Láng 
Kalmár R. Szolnok 
Mayer K. Bécs 
Heiz M. Becs 
Deutsch J. Bécs 
Schon R. Bécs 
Perlebaum A. Becs

Puschnik Ferencz Két 
korona szálloda.

Bark'W.i K. Sopron 
Gicj.i B. Krusov.ícs 
Sifkó D. Pulánka 
Illia Gy. Krusováes 
Ko-.zta*Gy. Niss 
Matics G." Ni?s 
Sztoján Sz. Krusováes 
Markovics P. Krusováes 
Tódor P. Krusováes 
Tódor P. Niss 
Taszics F. Niss 
Répási NI. Erdély 
Schuszt->r F. Rescdorf 
Izei A. Reschdorj 
Hánh J. Reschdorf 
Krú'zberger B. E,*er 
Erdélyi l. Szentes 
Bestyán J, Öcsa 
Buzi J. Szentes 
Benedek J. Gyón

Magyar király 
szálloda.

Singer M. Dombóvár 
Bergmann F. Teschen 
Senper K. Eszek 
Beck F. Melk 
Poliak S. Bécs 
Kovarlin K. Bécs 
Nussei F. Bécs 
Sterkinger F. Bécs 
Schwarz VV. B*cs 
Ehmfür K. Bécs 
Schwitzer K. Losoncz 
Neumann B. Csáktornya 
Licht L. Lemberg 
Zeiter K. S.-A. Vjhely 
Mancsa L. Calafat 
Lang M. X.-Szombat 
Schwarz J. Sz.-Fehrvvár

Erzsébet királyné 
szálloda.

Havi F. Szefárd 
Szüless L. Kecskemét 

' Jakab P. M.-M.-SzigA 
Ányos L. Komárom 
G\ '.rötskev Gv. Veszprém 
SÍI1 v A. Cardiíf 
Silly F. Cardiff 
Tauber H. Bécs 
Kunde\ M. Belovár 
Borfiáin Balázs falva 
Haracs NI. Losoncz

E haltak névsora 1S96. jnl. 15-én.
Zimmerer J. 3 é. II. Margit-u. 10.
Cservenka M. 51 é. II. K.-Rokus-u. 131 
NIathiás J. ?0 é. I. Dübrectev-u. 50.
Rakita Kidith 24 é. V. Erzsébet-tér 19.
Fit?. J. 5a é. IX. Gvep-ii. 14.
Hoholin sz. Blazek Eleonora £1 é. EX. Üllői-u S3.
Borik Margit 2 é. VI. Fothi-ut 29.
Fiala Etel 2 é. VI. Lendvay-u. 5.
Kiss Ede 49 é. VI. Epreskort-u. 37.
Egyed sz. Buda Julia 59 é. VIII. N.-Fuvaros-u. 23.
Szűcs sz. Matringcr Julcsi 25 é. IX. Ferencz-u. £
Husztafa J. 40 é. X. Halom-a. ?
Hert L. 10 é. II. Domb-u. 15.
Birkús Maria 22 é. VI. Bujnok-u. 32.
Klosz sz. Till Magdolna 21 é. VIII. Mária-n. 17.
Pauckcr M. 27 c. IX. Páva-u. 29.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
KIR. OPERAHAZ.

Budapest, ÍSBG. julius 16-án. 
Bérletszünet G3. szám.
A nürnbergi 

mesterdalnokok.
Opera 3 felvonásban. Szöve­
gét és zenéjét irta Wagner 
Richard. Ford. dr. Váradi A. 

Személvek:

VIG-SZiNHAZ.
Budapest, 1896. julius 16-án.

Csalj meg, édes!
Vígjáték 3 felvonásban. Irta: 
Alexandre Bi-son és Andre 
Sylvane. Fordította Fái I. B. 

Személvek:

Hans Sachs 
Veit Pogner 
K. Vogelsang 
K. Nachtigall 
S. Beckmesser 
F. Kotliner 
B. Zom 
U. Eisslinger

h". Ortel 
Hans Schwartz 
Hans Foltz 
Stolzingi Walter 
Eva 
David 
Magdaléna 
Ejeli őr

Kezdete 71.

Ney D.
Szendröi
Dalnoki
Mihályi
Hegedűs
Beck
Kiss B.
Szabó

Ney B. 
Kárpáth

Broulik 
M. Rotter G.

Válent V.

, órakor.

Montbizot, Gál Gvula.
Florestine Dclli É.
Mésange Tapolczai D.
Bernadou Gvönevi I.
Rataboul Mátrai* B.
Antoinette Kalmár P.
Héloiso Varsányi I.

Kezdete 71 ■n órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, 1896. julius 16-án. 
27. Általános bérletszünet.

A dolovai nabob leánya.
Színmű 5 felvonásban. Irta 

Herczeg Fcrencz. 
Szentélyek:

népszínház.
Budapest, 1S9C. julius lG-án.

IGOD év.
Látványos színmű dalokkal 
és tánczczal 3 szakaszban, 
10 képpel. 4 változással. A 
népszínházi bizottság meg­
bízásából irta és zenéjét szer­

zetté Verő György. 
Személyek:

Jób Sándor Egressv
Török I.

Domaháziné Szacsvayné
Szentirmay Gyenes
Janka neje Csillag T.
Tarján
Lóránt
Bilitzky-Maróth Zilahi _
Merlin báró Hetényi
Szklabonyai Horváth
Merlin ügyvédje Faludi
Jób ügyvédje Abonyi
Jób háziorvosa Latabár
Jób inasa Narczis

Kőrösmezei
Napos káplár Paulay

Árpád 
Álmos 
Deér 
Borz

Egy igricz
Uprauda
M.irkó
Beglenicza
Anicza

Bihari B.
Horváth V.
Vidor
Németh
Ternyei
Újvári
Mihályi
Szerdahelyi
Hortobágyi
Vidorné
V. Margó C.

Kezdete 71/* órakor*

VÁR-SZÍNHÁZ.
Budapest, 1SU6. julius 16-án. 

Zárva.

Kezdete '/2S órakor.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, 1S96. julius lC-án. 

Komáromi Mariska k. a. 2-dik 
vendégjátékául'

Rip van Winkle.
.Regényes operett 3 felv. 

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, 1896. julius 16-án.

A vigéczek.
énekes fővárosi életkép S 

felvonásban.
Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A magyar kir. operaház játókrendje • PAM-« 

julius 17-én: bines előadás. Szombaton Tubus'
Led leánya. Rococo. (Síron! Irén közöny

V í

léptével).! 
Rajna kin

A nel
17-én:
Évi béd 
idegesek. I 
sámap, 
Éri béri j 

A né 
1000 év.l 
19-én Ugi 

Ahná 
Béntekenm 
julius 18-| 
asszony 
A sárga I 
utolsó ve

So

431. teleti

mm I



1896

Izék ré*ér6I 
I ellen. Csőd- 
■ tömegeond- 
hetteséül dr. 
L- Bejelen­
ik kir. tör- 
ppesti keres-
I törvényszéki 
I helyetteséül 
leztettek ki.

pék részéről 
szolnoki kir. 
jta és Nászai

tanintézet- 
Itészeli hiva-

pk.
lizes állások 
p főváros tá- 

megn\ i Hsa­
ié november­

ül

rencz Két 
záüoda.

I király 
bda.

Bíirályn j 
Ida.

15-én.

jAGOK.
INHÁZ.

H H A Z.

.0 dalokkal

ti; z;i--al. A 
j‘-rrteg- 

I ; szer-

I Binar; B. 
|H -r.-atb V. 
I Vidor 
I Németh 
I Tarnvei 
I V vári

I . igvi 
I largó C.

EiNKÖB.
tiias 16-án. 

|ka k. a. 2-dik 
ekaul

Tinkle.
jreíí 3 felr.

SZÍNKÖR.
I Julius 16-án.
ezek.

életkép 3

I órakor.

Pénteken- 
13-án: Az 
vendégfei-

<

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JULIUS 16.
léptével). Bérletszünet 64. szám. Vasárnap, Julius 19-én: A 
Rajna kincse. Bérletszünet 65. sz.

A nemzeti színház játékrendje: Pénteken, Julius 
17-én: Jette leánya. Az elválhatatlanok. A nyelvtan.

7

Évi bérlet 151. szám. Szombaton, Julius lS-án: Az 
idegesek. Uj betanulással (1-ször.) Évi bérlet 152. sz. Va­
sárnap, jul. 19-én: Az idegesek, üj betanulással (2-szor.) 
Évi bérlet 153. szám.

A népszínház játékrendje: Pénteken, Julius 17-én : 
lCOü év. Szombaton, Julius 18-án; Ugyanaz. Vasárnap, jul. 
19-én Ugyanaz.

A budai krisztinavárosi nyári színház játékrendje:
Pénteken. juljus 17-én Mim. (Vie de Bohémé). Szombaton, 
juüus 18-án Kornevillei harangok (Komáromi Mariska kis­
asszony harmadik vendég-játéka.) Vasárnap, Julius 19-én 
A sárga csikó. Komáromi Mariska kisasszony negyedik és 
ntolsó vendégjátéka.

SZIG1SI
fényképészed és festészeti

BBaíáírct 30739

Budapest, Kristóf-tér ©.

Somossy-Malató
Nagymező-utcza 17. szám.

431. telefon. Iroda : Mozsár-utcza 5. 431. telefon

Ma nagy előadás.
W Valentine Petit, a szép szerpentintánezosnő.

8® Phoites Joseph, nagy némajátéka.
és a íe-Sjes sasaayy me.»räsor.

Az előadás kezdete fél 9-kor vége I órakor.
A mulató nyáriasan van szellőztetve.

$\ hó 18-án először lép fel az

Barrison lány
a valódi Barrison-növérek.

BARRISON LOLA lóháton.
A Barrison lányok estónkint kétszer 

fognak föllépni!
A Barrison lányok első föllépéséhez páholyjegyekre már 

most lehet előjegyezni.
Egyedüli jegy-elárusitó hely. dohány­

tőzsde, Andrássy-ut 38.

ecskeméti kávéház
IV., Zöldfa- és Borz-utcza sarkán.

Z Z rE';,ív*í e-ía* 2 2
A legszebb és legjobb 27062

női zenekar.
Reggelig nyitva. Ctambré separé

WULFF EDE czirkusza
Ma ób mindennap esti 7 éa fél órakor

Vadkan-vadászat a XVI. században
nagy regényes látványosság két jelenetben, ballet-betéttel. 
Színre alkalmazta Wnlff E. igazgató, a tánezdarabokat be­
tanította Sgr. Pastorini balletinester.

Fellépnek a következő újonnan szerződött tagok:
Mr. Rodgers és Misa Clementine bámulatos mutat­

ványai az általuk feltalált készüléken. Te cars testvérek a 
legmulatságosabb zenebohóczok. A 3 LUFPU testvér a 
négyszeres nyújtón. Valamint az összes szerződött művész- 
személyzet.
Jegyek d. u. 5 óráig előre válthatók Kertész L. dohány- 

tőzsdéjében Szervita-téren. 28140

FOLIES CAPRICE
ItSa

LORELEY.
Káprázatos kiállítási énekes bohózat, irta Leitncr A. zené­

jét szerzetté Kmoch A.
Személyek:

Rhénus király, ...............Pfeiffer ur
Hippopotama, neje/ - s .............. Wcisz úrnő
Loreley 1 Ferenczv k. a.
Delphine Basté k*. a.
Laeunde Dedy k. a.
Forella leányai, vízi tündérek Blumó k. a.
Geringunda Schönau k. a.
Sardellina Moser k. a.
Stivlinda Lenor k. a.
Blitzingen gróf................................................. Baumann ur
Ábrahám ; aranyművesek Schönberg ur
Benjamin \ társak Rótt ur
Springer ügynök ............................................Steinhardt ur
Péter halász .................................................  Martini ur

Történik a Rajna folyamban.
Ezt megelőzi

seIss-Isbsse g»saa*tiü 
WERTTEIL ÖDQIT-isel, Levinshi szerepében.

NYÁRI
Hajós-utcza 13. sz. az operaházzal szemben.

Vége éjfél után.Kezdete fél 9 órakor.
6 JeÄ ej ere egt« 9 f© i?frest

Mis IslHädi Imiül
mint «licitesek és tánezosolí, az indus szokások be­

mutatásával. — (Impresszárió Deutsch J.)
Eredeti! Eredeti! Eredeti!

Az 5 Barrison-leány.
Rendkívül válíozaios és mulattató Variété-müsor.

Jegyek előre válthatók: Steiner-trafik Andrássy-ut 26.

A közvetlen szomszédságban Herzmann-kávókáz a fővá­
rosban időző artisták gyülekező helye. 28095

2<>80

Ma este az étteremben

Berkes Béla
sí 1 B 7H\ ismert s kedveit zenekara látszikSB3-ÄL.L.Ö ÖÄ Kezdete 8 órakor

A budapesti hódoló diszfelvonulás. Eleven fényképek

CIMEMATOGMÄFSI,
Lumlére Augusta és Louis uraktól Lyonban.

Bemutatások naponta 10—1. 2—8 ős esti 9—11 óra közt a Royal nagy 
szállodában, Budapest, Erzscbet-körut 49. sz. Bemenet 30 kr. Minden 

pénteken uj miisor. 2809

Ezredéves országos kiállítás.
Jalins 9aw 22>én, «se®*-«Isiin,

Monstre hangverseny.
(*Í00 zenész összjátéke) 28203

Nagy ünnepélyes kivilágítás.
(00.000 láng.)

Mezdete est® S3éH 8 ólaikor.

a főváros legérdekesebb látványos mulatóhelye.
Ma csütörtökön. Julius 16-án, 28089

fényes tűzijáték,
rendezve a világhírű Jamos Fain & Sons által.

’2rS»s&s?:«£'S“I«ess BKlwHsáagMöái®-
Nevezetes látványosságok: Wilkins L. amerikai óriás- 
Galata-téren: Congo balett. 8 ólakor: Spanyol balett! 
Creol Trió ! (Balett electrive.) 9-órakor: a Janicsár-téren : 
Variete előadás. Kettős koncsert, nemzetközi óneli- 
karok, szerenád a vizen (Gallcgiante) és szárazon. Török 
©s olasz látványosságok. Népligetben nagy állat­
sereglet, útvesztő sib. A tűzijáték legjobban szemlélhető 
a Gal legi an te melletti nagy tribünről, ülőhely 20 kr és a 
szultán kávéház gyönyörű tornászáról. Közlekedés minden 

hajóállomásról reggeli 2 óráig.

Noé bár ka
A* * Buda, \l, Iskoia-iitc-za 16.
* r Kellemes vendéglői és kerti helyiség.

Kitűnő magyar konyha. Olcsó árak. 
«5^*' Közlekedés csavargőzössel Fazekas-

A". télig. Andrássy-utről társaskocsik
** PálS-iérig. 27524

Minden ünnep- és vasárnap zene.

Márványmenyasszony
Buda. fóárvány-utcza 6.

A Krisztinaváros egyik legszebb és 
legelegánsabban berendezett étterme. 
Tágas kerti helyiségek. A krisztina­
városi színkör közelében. Az összes 
helyiségek Auer-féle legújabb szer­
kezetű gázfény-világitással ellátva.
Szinkori előadások után friss Ételek.

Spcosciai 5 tíí ss
minden nap pörköli csibe.

Rendes polgári árak.
Számos látogatást kér

WAGNER VILMOS
27SŰG vendéglős és tulajdon..:.

Ma, csütörtökön, Julius 16-án

Nagy tombolával
egybekötött

MIRÁG-KBRZQ.
»‘Száz értékes nyereménytárgy.
Főnyeremények: 12 személyü meisseni 
ebédlő-készlet, vieus sasé bonquet, 

férfi és női órák stb.

Minden napi belépő-jegyhez egy 
sorsjegy ingyen adatik.

Kezdete este fél 9 órakor.
Fényes kivilágítás!

20.000 villamos láng.
A t. közönség felkéretik, hogy a virág­
csatán élénk tevékenységgel vegyen 

részt.
Belépő díj: d. e. 10 órától d. u. 6 óráig a kiállítási hídon 
át 40 kr.; ez időn túl az összes kapukon át 50 kr. Gyer­
mekek felét fizetik. 280S7

Vízállás, 1866. július 15-én.

Schärding .

Becs

Komárom . 
Budapest. . 
D.-Földvár.

Gombos . . 
Újvidék. . . 
Zimony. . . 
Pancsóva . 
Drenkova. 
Orsóvá ... 
Vág:

Szered . ..

Győr..........

Zákány .. . 

Eszék

Mitrovicza .

Céctioúür C°

+ 25ü<12 + U

, + 363 <16 + 17 
, + U6<!2 + 21 
+ 100 -C 3+20 

, +3M> 7 + 15 
, + 36 S > t + 16 
, + 331 < 4 -f- 18

+ 459<lí? + 18 
+ 492 < 4 + 39 

, +445< 4 + 18 
+ 262< 6 -4- IS 
+ 328 < ?4- U 
+ 280< 6+14 
+ 349< 4 + 16

+ 48 < 4 + 16

+ 300

+ 70 < 7 + 14 
+ 350 +16
+ 20S> 2 + Í7

+ 70 < 5 • 
+ 31307 • ■ 15

Bega: Centi o ehr C°
Kiszetó . . . . + 88 < 4 + 19 
Temesvár .. + 54< 16 
N.-Becskorek + 70> 7 + 14

Tisza:
M.-Sziget, .. + 76 < 6 + 16 
Tekeháza . . + 70< 4 + 20 
Tisza- Újlak.. + 26 <M + 18 
V.-Namény. . + 145< 119 + 17 
Záhony(Gsap)+ 48 > 6 + 14
Tokaj..........+
Tisza-Füred . -t- 332>22 + 18
Szolnok. . .. + 314<46 -f- 21 
Csongrád. .. + 359 < 5 4* 23 
Szeged . . .. + 363<í9 4- IS 
Török-Becse. + 309 < <8 + 20
Titel............+ 408< 7 + 24

Körös:
Sebes:N.-Várad + 10< 4 + !9 
Fekete: Tenke + 30 < 1+17 
Fehér: B.-Jenő +
Stityi: Békés + 90> 2 + ^2 
llánnas: Gyoma + 180< 16 + 18

Maros:
Arad ......... —- 58 < 4
Makó......... + 61 <14 + *21

Jegyek magyarázata: + null fölött. — null alatt. > áradat,
< apudat, hömérsék Celsius szerint.

Ó
vagy

nj
raj

Minő.tegi

hektohterenk.
FrtUSI FrU,

Hoza___ 5 elsőrendű____ 70-72 6.10 6 15
másodrendű 6 - 6.05

0 takarmány _ 60-62 - .—
0 eget 111 való_ 62-64

•----------- ó ■vrtuzesre____ 64-66
Zab _ _ .„ ó 39-41 _
•----------- ó - 39-41 6 15 6.50

ó bánsági — 3.95 4.05
• — UJ másnemű____ — 3.90 3.95

Bepcze____ UJ káposzta _ _ — 9.75 10.-
------------- bunsagi ------ —

Kőlea___ 6 - _ 5.25 5.50

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1896. Julius 15«

Időjárás szép Vízállás revgei 7 órak> t 345 Ilőmvro reggel 7 órakor +20° C I Eégstilymvró re^. 7 o. 780 mán.

A) Árutőzsde.
1. Gabon.anemilek. 

a Kész áru

.

ó
vary

nj
F . J

Micöcég-1 súly hektollteronkint

76 kg. 1 77 kg. 78 kg- 79 ki-. 80 kg. 81 kg. 82 kg.
100 kilogrammnak ár

írttól frtig írttól frtig írttól frtig írttól frtig írttól frtig frttó! frtig frt lói frtig

6 6.50 6.60 6.55 6.70 «.«5 6.75 6.70 6.83 6.75 6.35
6.5S 6 65 6.60 6.75 6.70 6 80 6.75 6.85 6.80 6.90

pestvidéki _ 6.50 6.60 6.55 6.70 6.05 6.z5 6.70 6.30 6.75 6.8a
s fehermegjei 6.50 6.70 6.55 6.7J 6.65 6.75 6.70 6.80 6.75 6.85

* "" 6.60 6.70 6.65 6.80 6.75 6.85 6.80 6.90 6.85 6.95
ó szerb____ 5.65 5.70 —!—

u"'“‘

bi Határidőre.
üsance-mii.őségü 100 kilogrammonkint.

Bn“z zzzzz

Határidő
Pénz ! Áru
frt 1 frt

sz*»pt.—okt____ __ __ 6 36 
6'70

6 37
6.71

B°“z z z z z z
márcz. —apr.______
szept.—okt.—

____
5Í29 5Í31

IM
II

 
i 

i M 
! 

M
IM

'
IM

II
M

IM
'

1 • • • •'
H

189G. máj.—jun.___

jul.—aug. ___ __ __

4.03
3*74

4.C8
3Í75

Zab_______________ márcz—.ápr. ----------
5.18 5Í19

Káp.-Bepcze.............. lb-jti. aug.—szept.... 10 2b 10.35

II. Különféle termények.
!

r . ,
Pénz Áru

frt frt

Ingyen hordó Disznózsír
í,dt^uZ zzzzzzzzz 43.- 49.-

Szalonna _
magyar la legen.*-zaritott vidéki-----------
valósi légenszaritott, 4 darabos-----------

: . 3 .-----------
44Í-
47.50
49.-

45*.- 
48 50
5C -

Zsákkal együtt

göngysuly tisztasuly
Szilva____

boszniai, lbVá. évi, usance-inmóseg —
. . . 120 darabos — —
. . . 100 .--------

. . 85 . ------
szerbiai, „ „ usance-cnnűsóg —

„ e 100 darabos — —
- . 85 „ -------

7+

Minőség

500 gramm int
Szilva____
Határidőre

boszniai,_______ _____ osance-roin.
e    120 darabos
: zzzzz ’S :

szerbiai, __________usance-min.
_____ 100 darabos

1  íá „

9! 75 
11.75
15.50 
9.75

11.50 
15.5C

10Í25
12.25 
16.-
10.25 
12.- 
16.-

Ingyen hordó
Szilvaiz — szlavóniai 1805_—-------------------------

szerbiai 1805 —
13-50
12.-

14 - 
12.50

Szilvaiz — szlavóniai___ __ ___________________ 14.50
13.-

14.75
13.50

- Heremar —
lurzerna magyar, 1805-------------------
vörös aprószeinü ISoi__________—
vörös közepi-zemü 1805  ------ —

,, nag>=zemü 1895--------------- — —

III. A hajószállitás fuvardij- 
tetelei Budapestre.

Száva ^ 

Bég. {

Pancsova — — . 
Újvidék____ __  .

Dimaföldvár _ . 
Szentes____ — .

Titol Z II Z I

Mitrovicz — — .

Temesvár —__
Nagv-Becskerek

25 -2S 

14-17

S3-38 
25—28

Győrbe a fuvardijtotel S—10 krral maga­
sabb a budapestinél.

A bajódijtételek 100 kilogrammonkint. a szál­
lítási adóval os a biztosítási díjjal ér-

A Béga-állomásokrcl a burcsellázást beleértve

B) Értéktőzsde.

Kamat­
láb Értékpapíré

L Államadóseác.

a) Hoeyor államadóssá«.

Aranvj. 100. 500,1000 frt névért, drbokban, adóm.
„ IO.íXHJ frt névért, darabokban, adóm. — 

Koronaertékü járadék, adómentes— — — — -— 
1876. keleti vasúti államk. aranyb., adólev. 10 ,e 
1889. évi aiiamvaeuti aranykulcsün, adómentes—
1889. „ , ezüstkölcsun-------— —
Állama, vask.czélj. arany adóm., 200 K. névért. 
1870. évi nyeremenvkülcsün, 100 frtos darab — 
1870. , 50 . . —
Magyar regá'e-kárt. kötvény, adómentes — —
Horvit-szlavon , . , ----------
Magyar foldtehermentesitési kötvény, adómentes 
Horvát-szlavon , * •
Tiszai és szegedi nyereménykGlcsön---------------
Borvát-szlavon jeiz. fgldv. kr.tv. adólev. 7*,'. —

Utolao árfolyam Kamat­
láb

122.80
99Í40 

121 75 
124.‘0
101.50 
91.

150.50 
150.50 
100.- 
100.-
97.75
97.25

139.-

123.30
99! 90 

122.75
125.50
102.50 
92 -

151 50
151.50 
101.— 
101.-
98.75
98.25

140.-

rtékpaplrok.

5°/,

b) Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus 

s niajas—november—
Egyesített járadék ezüstben január—julius------

, április—október —
Aranyjáradék, adómentes — —-------—--------
Koronaertékü járadék ...-------— — --------™
Államsorsj. 1854. evb. 250frt. p. p. adólev. LO 

, I860. , 500 . o. e. ,
s 1860. , 100 . • .
. 1864. . 100 „ . . ---------------
e 1864. , 50 .«• — — — —

Idegen államadósságok.
Bolgár állam vasúti zálogkölcsön — — — — —
Szerbia ny.-kölcsön 100 frank ar.—------ - —

. , 100 , . (osztr. felülb.)

II. Más köskölcsönök.
Bosnyák-herczegovinai orsz. kölcsön 1895. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Temes-bégavölgyi vizszab. társ, kölcsöne — —

| Utolsó árfolyam
pénz I áru

101.75 102.25
101.75 102.25
101.75 102.25
101.75 102.25
123.50 124.-
101.- 101.50
144 - 146.-
147.25 148.25
157.- 158 -
190.- 191.-
190.- 191.-

1.16.50 117.50
33.— 34.—
34.- 35.-

97.75 98.75
99.50 100.50

102. — I 104.—

4,,°.

r t é k p

4*,°,

4V,»/,

III. Záloglevelek és kölcsönkötv. 
a) Budapesti Intézetek kibocsátásai.

Belvárosi takarékpénztár r.-t. ................... .....
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár — ...

, . , , koronáért.
Kisbirtokosok országos földhitelint____ __ ...

, , , 50*/, é\-ro koronaér.

Magyar földhitelintézet papírban...  .............—

. . koronaérb‘kben 50 évre
. . koronaértékhen 63 évre
, „ szabály, es talajjav.__

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 50!,. évre___
. . . , 50 évre kor. ért.

Magyar jelzuioghitalbank ...___ __ __ __ __

, „ kvzs. k. 50 e., vf. 110 frt.
, , közs. kötv 50 évre ____
. , közs. kötv. 50 évre_____

. e - osztr. felülb. 

. • nyer.-jegy .............. ....

. . . osztr. felülb. 

Magyar országos kö/.p. takarék pénztár..............

Magyar takarékpénz*., közn. jelzitlogbankja ... 
Magyar takarók pénzt. Közp. jelzálogb. kor. ért. 

. . . . közs. k.

Osztrák-magyar bank 40*évre...___ ___

Pesti hazai első takarékp. közs. kötv. ...__

Pesti m. keresk. bank__
zalogl. kor. ért.

Osztalék
1595-ro

19.-
44.20

, köz-, k. vissz. 110 frt 
. közs. k. vis»z 210 k. _.

b) Vidék 6a kftlfSldi int. kibocsátásai.
Albina takarék- cs hitelintézet ... ............. .......
Aradi polgári takarékp. 40 évre ...___ __ __

e , ,40 é. visszafiz. 110 frt.

Arad megyei takarékpénztár ................... ..... .....
Érdélyr. m. jelzálognitelb. 40 évre...................

. , .40 évre visszafiz. ...
Horvát-sziavon országos jelzálogbank ___ __
Nagyszeb. ált. takp. dl1’, é.. vissz. 110 frt _

", . . 40 évre. vissz. 106 frt ...
, , , 40 évre III. kib.......... .......
. . . 35 évre IV. kib.___ __

Nagyszebeni földhitelintézet .................. ............

, . VI. kib._______
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv—.............

, . nyer. -jegy____ _____
Temesvár első takarékpénztár ___________

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeti hajózási részvényt. _
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. — 
Budapest-pécsi vasút _— — — — ... ____

Első cs. kir. szab. dunagőzhajózási társ.___
Első peati spódium- •-» csontlisztgyár r.-t. _
Kassa-oderbergi vasút 1S8Í*. ezüst ...___ __

, , 1889, aranv ... __
, , 1691, ezüst____ ... _
, , 1891, arany....................
, „ (oszt. von.) 1839, ez. 

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t.— _ 
Magvar-gácsorszaui vasút I. kib----------- —

, , II. kib__________

Magyar ny. ▼. (széker:.-győr-gráczi vonal)
Magyar v. el*, kölcsön beruh, czélra, arany
Oeztrak-raagyar allamvasut 1883. —.........

, , X. kib. 1885 ...
Pesti Lloyd- és tőzsdccplllet-----------------------
Torontáli helyiérdekű vasutak — — — — 
Urikány-zsilv. magyar küszénb. els kötv.— ...

..............................................................U-kib.

V. Bankok részvényét
Angol-osztrák bank---------------------------
Budapesti bankegyesület —---------------
Első magvar iparbank — —---------------
Fiumei hitelbank------ --------------------
Fővárosi bank-részvény-társaság... — — 
Budapesti giro- es pénztár-egylet __ 2 
Hazai bank-részvény-társaság ... ._ 
Hermes magy. ált. váltóüzlet részvt.
Horvát leszámítoló bank — —............—-
Horvat-szlavon országos jelzálogbank _
Magj-ar altalános hitelbank -.........-
Magyar ipar- és kereskedelmi bank.........
Magyar jelzáloghitelbank, I. kibocsátás 2 
Magyar jelzálog)»te!bank. II. kibocsátás 1
Magyar kereskedelmi r.-t.....................  —
Magvar leszámítoló és pénzváltó bank - 
Magvar takarékp. közp. jeiz logbankja
Osztrák hitelintézet----------------------------
Osztrák-magyar bank —-------------------
Pesti magyar kereskedelmi bank----------
Unionbank — — — — — — — — —

I pénz ,ru

i 100.25 101.-
100. - 101 -
97.50 98.5C

101.25 102.25
tói! 75 102’.50
100 25 101.25
100.- 100.50
08.50 99.50
S3.-

i 92.50 93.
! 95.50 97.5C

99.50 100 25
96.75 97.75

102.— 10
100.- 101.—
99.75 1CL2

100.- 100 50
93.25 99.:
99.50 100.-

113.50 122.-
122.50 12-.5G

tí'.ÜO 16*50
104 75 10 5. -

>! 100.- 101. -
: 100.- 101.-

;! 9b.25 39.-
100.50 101.50
99.- 100.-

100.25 101.25
95.- 97.-

100.20 101. —
100.20 101.-
100. — 100.50
96.3C 95.75

i 99.- 100. -
100.— 101.-
98.50 99.25

103.- 104.-
99.- 100.-

100.75 101.75
100.- 100.50
101.-
100.- 100 5C
98.50 99.-

100.- I0tt-
93.50 99.50

100.50 101.25
102.—
102.-
101.75 102.25
100.- 101.-
100.50 101.50
102.-
103.-

i 100 - 101.-
1Í4.75 115.75

102.- 103*.-
99. *0 100.50

100.- 101.-
93.50 3S.5C
98 - 9C. -

150*50 152.50
99.:-5 100 25

120.50 121.50
; 93.25 10C.25
j 120.50 121.50

99.25 1C0.25
S9.75 100.25

107.50 108.50
107.5C 108.50
93 - 99.

105.5C 106.50
105.5C 106.5C
122.— 123. -

ÍOO! — 100Í50

120.50

153.- 159.-
101.50 102.50
189.- 190.-
105.- 106.-
65.- 70.-

108*- 108Í50
170.— 180.-
1C6.*- 106.50

183.- 185.*-

500Í- 520.’-

S55Í- 970.- -
i16<-- 168.-
2‘3 - 294.-

BÖB3&TP

Os7‘.a;,-!;í t é k ji & p 1

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai központi intézet táv- 
irati jelentése 1896. julius lő-én reggel 7 órakor.

Állomások
is
fé
3 s

A hő­
mérséklet 
Celsius

Szél

1 Fel
hő

ze
t

1 = 
rs
a Dia»

Árvaváralja — Cl 9 + 12.0 — 6 15 10
Trencsén — — 61-5 + ÍQ.O w 1 8 25 lti
Selmeczbánva — ti 3 + 17.0 N t 0 19 12
Kis-Kartal— — 60 5 + IS 2 K £ 0 — 26 13
Magvar-Óv ár — 62 7 + 22.C KW 2 0 — 26 14
Ó-G valla — — fii 8 + 17.0 N 1 0 7 21 14
Budapest — — 606 + 19 5 NVV 3 0 1 2.3 15
Sopron — — 62 6 + 20.6 KW 3 0 — 28 12
Herénv — — 62 4 + 17.8 0 24 13
Keszthely — — 62-2 + 2CC N 2 0 — 24 16
Paks — — —
Csáktornva — 6V4 XV J 0 12
Zágráb — — 03-3 + 19.7 N 0 4 25 16

62 2 + ÍV0 sw 0 0 — 31 18
Cirkvcnica— — 61-2 4-23.0 — 0 — 31 IS
Pancsova — — 6í b + -20.1 N 1 0 — 27 15

60-2 + 29.8 W 2 1 12
Zsombolya — CO-9 + 17.8 0 1 28 13

Cl 2 + 170 KE l 3 24 12
61-0 4- 186 KW 2 0 — 25 14

Szolnok — — 606 +20.0 K 1 0 — 24 11

Dchreczcn— — 60 0 + 17 2 N 2 .1 10 15
Késmárk — — 60-5 + 15 4 N 4 3 —
Ungvár — — 60 2 + 10.9 NVV 2 4 22 15
Akna-Szlatina — b9*l + 14-.C W 2 4 10 —
Szatmár — — 60 5 + »7.7 SE 1 © 22 15
Nagv-X7árad — 60 0 4- 17 8 E 2 2 24 !5
Kolozsvár — — 59 0 + 15 0 4 10
Nagv-Szehen — GO-2 + J49 NVV 1 fö 2-4 9
Bécs — — - 62 5 +18.4 sw 1 0 — 23 16
Salzburg — — 61-9 + 15 6 SE 2 0 — 25 13
Klagenfurt— — 62 3 + 16.9 NVV 1 — 27 IS
P6!a — - — fii t + 22.fi E 2 G 29 20

05-0 + 24.3 E 1 —
Sarajevo — — Cii + 1/ 6 W 1 3 — 30 11

61-1 + 22 8 N 3 3 — 29 22
Flórencz — — 6!*G + -22.8 SE 1 1
Róma— — — 61*6 + 23 5 W 1 0
Nápoly — — Gl-7 + 23.S N u C 1
Brindisi — — 61 1 + 25.5 N 3 c 1
Palermo — — 62 2 4- 24 6 SW 2 0

60-0 + 250 N 2 0
Zürich — — 6! 6 + 17.0 0
Biarritz — — «2-5 4-21.2 VV 4 1

60 7 + 2í.O 0
Paris — — — 60-4 + 20.1 E 1 3 — —
Kopenhága — 64-8 + 19.4 SW 1 3 — — —
Hamburg — — 63 6 + 19.3 SE 1 1 — — —
Berlin — — 63*6 + 19 0 SE 1 0
Christiansund — e:-3 + 16.3 KW 1 4
Stockholm— —
Szcnt-Pétervár — 61 S + 178 NE 1 0 — — —
Moszkva — — 59 4 + 15.8 NE 2 0 — — —
X arsó — — _ 61.0 + IS 4 N 1 0 — — —
Kiew — — — 53 8 + 15.5 E 1 1 2 — —
Odessza — — _
Sulina — — 5S*3 +2-2.C KW í i
Szófia— — —
Konstantinápoly 59.1 + 24.0 NE C 1 — —

A szélirányok jelölése: N = észak, E = kelet, S = dél, 
XV = nyugodt. — Felhőzet: 0= egészen derült, 1 = több­
nyire derült, 2 = vészben felhős, 3 = többnyire borult, 
4 = egészen borult, @ = eső, ^ = hó, = = köd 
72 = zivatar.

Északnyugaton újból emelkedik a barométer; a minimum 
kelet felé elvonulóban van; Közép-Európában a barometrikus 
különbségek kicsinyek.

Esők Közép-Európa keleti felén voltak. A hőmérséklet el­
oszlása nem változott lényegesen.

Hazánkban tegnap is voltak helyenkint zivataros esők. 
(Zivatart Ó-Gyalla, Zombor és Nagy-Lak jelen) ; az éjjeli 
hőmérséklet aránylag alacsony.

Többnyire száraz, meleg, keleten azonban még esőre 
hajló iuu várható helvi zivatarokkal.

X I. Takarékpénztárak részvényei.
R-'!városi t;;káról;pénztár 
Budapest Ili. kerületi ta!takarékpénztár _ 50

takaréknénztár 200 K. 
Buu;i;.est VIII.. IX., X. kor. iakn. r.-t. ... 100 
Budán«.- ti tak. pénzt, ó* oraz. zálögk. r.-t.400 6.
Egyesült budanerti fövaro.i takarékp._SOU
Magyar általános takarékpénztár ..."___ 100
Magyar országos k.lzpon.ti" takarökoénzt__ SOO
Pesti hazai első takarékpénztár ...........1000

X II. Biztosító-tároaságok rósz™.
Bécsi biztosító társaság... ..... .............   200
Bécsi élűt- es jaradék-biztosrtó intézet_200
Első magyar általános biztosi tó társaság 1000
funci-re. pesti biztosi tó intézet ..............  300
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ__ ... 100
Magyar jog- és viszontbiztosító r.-t........... IUU
Nemzeti baleset és munkásbiztositó r.-t. 200 if.
Pannónia viszontbiztosító intézői............... 300

X ill. Gőzmalmok részvényei.
ConcorJiu-gözmalom r.-t.......... .........   400

eisőbbs. részv. 400
Első t

La

i gőzmalom r.-t..

i-pőzu;

Anyák és téglagyárak reazv.
i j-..nya- és kohóvg>let r.-t._200
:eíi tégla- us n> szege tű r.-t. ... 200 K. 
*'t-szcnUönnczi tur.agv.-.r ... ._ ... 100
át tégla- e- erv icntgyár r.-t........... 100
a. egyesült kőszenb. «•, marv__ ... 100

a es kohomU r.-t. IUU

nya r.-t. id. elism. 30
Kis-sebesi grauitbányák r.-t................ 200 K.
Kőbányai gőztégiagyár r.-t___ ______ ... 160
Kőszén bánya és téglagyár r.-t.................. . 200
Lechner rakosi téglagyár r.-t......................  100
Magyar asphalt r.-t. .1................. .... „. ... íoo
Magyar általános köszénbánva r.-t.__ 100
Magv. gőztégla-, czem.- es gypszgy. r.-t. 100
Magyar kerámiái gyár r.-t............... .... ... 100
Péterhcgyi téglaipar r.-t. .................... 200 X.
Salgótarjáni k«szénbánya r.-t....___ ... luö
Szentendrei téglagyár r’.-t...................... ... íoo
Újlaki tégla- és mészégető r.-t...................  150
Urikány-zsilvölgyi magv. kőszaub. r.-t. ... 300

X. V; aüvek éa gápg;yárak részv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t.......... 200
„Danubius* magv. hajé- es grogvár r.-t. 100
Ganz us társa vasöntöde es gépgyár......... 400
Nadrág! vasipar társulat............................... 200
-Xichulsou“ - gép gyár ri*szv.-tár--...........  200 K.
Bimainuráriy-saigólarjáni vasmű r.-í. ... 100 
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár.............. 2(>0

Weitzcr Janos gep-, waggongyár'üs vasöat. 100
XI. Könyvnyomdák részvények

„Athenaeum- irodalmi és nyomdai r.-t__ 100 \
Franklin-tarsulat___ __ ."___ __ __ __ 150 j
-Kosmos* müintézet........... ........................ ioü ;
Könyves Kálmán m. ir.ós könyvok__ __ 200 K.
.Országgy. Értesítő- kő- és "künyxmy. 400 K. •
.Palla»* irodalmi ón nyomdai r.-t............. 200 í
Pesti könyvnyomda r.-’t. ___ ____ ___ öUü '

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános waggonkö’csöuző-tlrsulat_ 40i
„Apollo- kŐolajfinomitó-gyár r.-t.___ 20
Rantlin-fé!e vegyi gyárak r.-t....................50

c-:i Igyi olajipar r. * 
áltál;

400 K. 
200 K. 
500 K

00
Biliar-SziUgyi olajipar r.-t.......... .....
Budapesti altalános villamossági r.
Egyesült magyarhoni Üveggyárak r. t.
Első magyar betűöntődé r.-i................. ....
Első magyar gyapjú mosó- és bízom, r.-t 200
Első magyar részvény serfoződe___ suo
Első magyar sertéshizlaló r.-t....... ........200
Első magyar szállítási vállalat r.-t. _ «00
Első magyar szálloda r.-t.... ................... .. ,so
Első magyar üveggyár részvény-társaság 400 K. 
Első pesti" spódium es csontliszt try ár ... 100
Fiumei rizshaiitoló- és nzstemónyitő gyár 50(
Gsciiwindt-féle szeszgyár ............'............. «00
Gr. Esterházy Géza-iele cognac-gyar r.-t. 200 K.
.Hungária* árpagyöng\--gyár ...  ............ 400
.Hungária- mütiagya és kénsavgyár  6*;.
„Hygifia* fémipar részvénytársaság ._ ... 100
Jordan Viktor-Iele bőrgyár r.-t. .............. ioö

• „ „ , , els. részv. 100
Kábelgyár reszvénjttireaság------ --------200
Eőbituyai király ser fűző r.-t ................. . 2üo Iá.
Kőbányai polgári sertoző részvény társ. 200 Iá. 
Langer T. osztr. es magv. szab. ért. r.-t. 100 
Magyar ezukoripar r.-t. A. sor................... 100

B.

íj Ütoi.só }o,ztulé!í
j! p,-u:- un; f iSJŰ-ro

10. —

95.- 93.-
i 1o2.— 135.-

82.- 85.-

201 .-
1035.— 1CS5.-

, -ír.: — 1:2.—
! "33 - 745.-
7775.— 7300.- -

! 220 — 230.-
! 3"10.- 340.-
14053.-- 4075.-
: 130.- 132.-

S3.- 85 -
f 34. 135.-

; 142 - 145.-
i 920 - 930.—

245.- 250.-
402.—
690. — 610.-
255.— 258.-
160.— 163.-

; OSI.— 670.-
250.- 250.-
145 - 150.- -

150.- 155 -
i 10. — 111 —
185.- 190.-
92.- 93 -

193.— 201.-
1C3.— 110.-
49.- 51.-
20. — 31.-

10i — 105.-
609.— 810 -
540 — 545 -
112.— 117.—
227 - 228 -
121.50 123.-

i-i. — 77.—
132 - 134.- drbkint i
555*- 537*-

5
190.- 192.*- 300 :

40 1

t
120.- 190 -
04.— 1CS -

2025.— 2050.- 25 L.
i-------
: 10S- 103.- 10

217.*- 21SÍ- •Wp. p.
ji 260.— 265!-

430.- ««.-
II 248.- 252.-
! 82.- 85.-
1 —" — 9o!-
, 178.- 280.-
1260 -

50?. — 515.-
400!- 4C5Í-

140.- 141 3
17.— 18.-

155.- 150.-
432.- 497.- 3

! 330.— 1250.-
350.- ;80.-
235.- 240. —
245.- 255.-

109.-
130.- 140.-

•400.— 145C.—
475 - 485.-

140Í- 145Í-

5CÍ- 55*-
78.- 80. —

282 - 285.-
51.- 53.—

101.- 102 -

13C.* — 132! —

Magyar fém- és lámpaáru-gvár r.-t_____ 100
Magyar kender- és lenipar r.-t.____ __ 20U
Mar var ruggyantaárugyúr r.-;. .............. 100
Magyar villamossági r.-t.................. ..... 200 K.
Nemzetközi villamossági társaság_______ 200
Nemzetközi waggonkölcsönző r.-t____ 400 K.
Popper Lipól fa mar r.-t. ___ _____ __  2000
Quarncro részvmyíársasiig....... . ..._... 1*»
Hoyai nagyszállója részvény)arsaság_ 200 K.
Szegedi kemierfonógyár r.-t. _____   200
Sziszeki tárházak r.-t.....................   100
Telefun-Hirmondó r.-t._... - - ........... 100 K.
Török bírod almi dohán yegyedárusági r -t. 200

XIII. Közlekedési váll. részv.
Adria ni. kir. tengeri hajózási r.-t............ 100
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t. ___ __ 100
Barcs-pakráczi vasút___ _________   200
Budapest alagut-társulat _____ __ __ 105
Budapesti közúti vaspálya__________  200

, , , id. részi.___  100

Budapesti társaskocsi ................... ..... 200 K.
Budapesti villamos városi vasút .............. 109

- - - éh-- j3gy -
Bndapest-szent-íűrinczi h. é. vasat___ 100

, els. részv. 100
Bpcst-ujpcst-rákr/so. vili. köz. va>ut r.-t. 200 a.
Debreczen-lia.idunánási vas.it —.............. 100
Déii vasat ................ ............. ................  200 ar.
Első cs. kir. szab. dunagű/.hajó-társ. őOo p. p. 
Gölniczvölgyi vasút r.-t. elsőbbs. részv.... 200
Györ-sopron-ebenfurti vasul ............—_ 2o0
Kassai közúti vasút------ -------------  l'k)
Earsa-oderbergi vasat ..._____   200
M-igyar-gácsországi vasút____ ______ 200
Magyar nyugoti vasút ___ __ ______ 200
Mára maros; sóxusut els. részv. ... _ __ 100
Máramaros. só vasút törzsrészvényei____ 100
Máraniarosi uóvasut 1$. részvényei ___ 100
lí aims vásiirh .-szilszrég. vasút els. részv._100
Nagykikinda-uagyiiecsker. v-.isut els. r._100
Oriente magv. tengeri hajózási r.-t._ 1000 K.
Osztrák-magyar ál'.arnvasút____ ...   200 ar.
Pv:»-barcsi vasút..................     220
Petrozsény-lupényi h. é. vasút els. reszv. 100 
Szlavóniai h. é. vasút els. részv__________ 200

XIX*. Sorsjepjyek.
Bazilika sorsjegy... ............................ ....... ...........

, „ ’ osztr. fel ti 1 bélyegzéssel ___
Becsvárosi nyereménykölcsöa iá".4. évről_—
Buda városi sorsjegy.............. — .......................-

„ osztr. f.-i: ti búi végzéssel — —
,Jo szív- egyesületi sorsjegy...............................

. „ osztr. fulüibélyegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy ....................   ...

. . osztr. felülbélyegz.
Olasz vörös-korcszt sorsjegy ...............................

„ n osztr. fuHilbélvegz.
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy_...__ __ __
Osztrák hitelintézeti sorsjegy"___ __ ________
Palü'y sorsjegy ...................... ........ ..................... .

XV. Pénznemek.
Arany, cs. és kir. vert................ ...

„ osztrák vág}* magyar 8 frtos......... .....—
, 20 frankos..._...__ __ __ __ __ __ _

„ töröl: aranyiira .............. ..... ... ... ...__
Német iíirod. vagy egyénért, barikj. <100 márka)
Fi-r.czia bankjegy llöu frank) ..........................
Olasz, bankjegy ilOV iir.-.» ...___ __ ...__ __
Papirrubel darabonkint—___ ___________ __
Román bankjegy (IUU !oi)_......... ................... .....
bzerb bankjegy (100 ezüst dinar) ______ __

XXT. Váltók árfolyama Gátra).
Amsterdam___ __
Brüssel ___ __ __

i; pénz áru

150.— 155.-
isg!-
121 50 123.50

315.-
475.- 435.-

120!- 125.-
230.— 290.-

ise'- 168 -

170.- 171.-

-0 J5 204175
6 .— 170.—

óU1.— 302.
293.— 294.-
185.- .90.-
30.- 35.—

237.- 288. *
150.-

100 — 1C2. —
102.- 102.-
475Í- 480*-

1C9.— 112!-

194Í50 195Í5C-
: 207.- 208.-
207.— 208 -
96.- 97.—
65.- 70.-
65.- 70.-

100.- 101.—
100.- 101.-

2 ■* G l — 213! —
100.- 101.—
194 - 195.-

6 - 6.30
6.50 6.90

164.- 166.—
59. — 61.—
6'- ' 63.—

Némát bar.kpiaczok
Olasz bankniaczok_
Paris ... _*..............
Svájczi bankniaczok 
Szentpétervár____

300 hnünndi írtért____
100 Iránkor) ..............

10 sterling él" _______
ÍOO márkáéit   ...
100 líráért __________
100 frankért_______ —
100 . ________
100 rubelért____ ... _

5.67 
5.64 
9.50 
9.50 

11.75

58 75

44.45: 44.75

3.20
3.40
3.40

10.25
11.50
12.-
13.50

201.—
61.—

5.72
5.68
9.54
9.54

11.80

58.95

XX II. Határidőre kötött értaókp. 
Julias végére.

Magyar aranyjáradék — —----------- ------------
Magyar koronajáradék................. ........................
Magyar általános hitelbank ___ _____ _
Magyar ipar- és kereskedelmi bank____ _____
Magyar jelzáloghitelbank — — — —______
Magyar leszámítoló vs pénzváltó bank______
Rimamurányi vasmű------------------- — _ _

Osztrák hitelintézet —------ ------------
Déli vasút— —...........—-------- —
Usztrák-magvar áilamvasut ..............

99
119*85
53.75
44.45 
47.60
47.45

122.SG
59.40

294
1C6.5G
243.-
250
243.50

________ ?65.7G 365.90
________ 104.- 104 50
------------ 3S6.50 367 -

99 40
120!25 
58 95 
44.75 
47.80 
47.65

123.— 
99.50 

394.50 
107.- 
249.5C 
250 50 
244.—

Leezámoló ár folyamok.
Magj’ar általános hitelbank_—
Osztrák hitelintézet___ _____ __
Magyar aranyjáradék _________
Magyar koronajáradék ... ______
Magyar ipar- es keresk. bank
Magyar jelzálogbank ..._______
Magyar pénzv. & lasz. bank____
Rima-Murányi vasmű r.-t.____
Első magyar ált. biztosító r.-t. _
Budapest bankegyesüiet______
Első magyar iparnank____ __ __
Hazai bank részv. társ._______
Pesti m. keresk. bank................. ..

330.- Déli vusut................... ... ............. .. 03.— Nemzetközi waggonkeks. . _________
361.- Salgó-Tarjáni kőszénb.____ _____ __ 5)2 - Magj-ar ált. köszénbai.varcs; iv.-tars.
123.- Magvar asphalt r.-t. ___ ________ Pesti hazai első tasai icpénz tár ____
99.25 Utzt.-inagvar allaaivatiut___ __ __ 363 - Egyes, ingvar üveggv;trak r„ -t. _—

104.- Ma;y. kuzp. takarékp _____________ Magyar czakorinar r.-t..........................
245.- Magvar ált. takarékpénztár ______ Magyar villám részv.-társ__ ________
250.- Schlik-félo vasönt. és gépgyár _— Kőbányai Lirálvsnrlözör.-t. _____ __
240 — Budapesti viilamui.»a^i r.-t ___ __ Ganz-félő vasöntöde........................... .....

4035.- Budapesti takp. és zálogköl.---------- Ep. közúti vasn. id. r. jegy .... ___
102.- Eg-,es. főv. takp......... ......................— Budapesti közúti vasút......... ............ .....

Jég éa viszoiitöizto.Mtv reszr.-társ. Bp.-újpest.-r. villám, vasút _______
108.- Egj-es. tégla- és czementgyár----------- Budapesti vili. városi vasút _____

1151.- Belvárosi takarékpénztár —-------... Alt. *.vesr<ronki*i«vi ni-t...............................

2010.-
232.
300.-

Kamatozó kincstári utalvány kamatlába (6 hó)___________ _
Az Osztrák-Magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál __

l-'- 1 r I 1 1 ,| 1 1 ,1111 ■■III ■lllli.ll IIH liíill 11II

Járadékok és bankzaiogi 
Más értékpapírok elzálo;

eveiek elzálogosítom 
rositásánat........... .. ------$•':
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8 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JULIUS 16. 1896

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárra! fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás aa 
a kiadóhivatal ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilletók is fizetendő.

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:
Brener nővérek

dohány tőzsdéje VI. kér., Teréz- 
körut 54. szám. 

Burger Vilmosnó
dohány tőzsdéje Andrassy-ut5l.

(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohánytözsdéje Jozsef-korut 

50. sz! (Baross-utcza sarkán.)
Síemecsek A.

dohánytőzsdéje IV. Petőfi-tér 
3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, II., 

Fő-utcza 2. szám, 
valamint minden hirdetési

Komoly házasságnak
levele van a kiadóhivatalban.

3989
Piroskának.

Halaszthatatlan dolgaim még 
tartóztatnak, s pedig mennyire 
vágyom magához kis Piroska. 
Maid jelzem. Elmesélek akkor 
magáeskának valamit, a mi a 
kis" Piroskát bizonyára érde­
kelni fogja, most ennyit előre 
— csalódás. Hát látott? ma­
gának vittem kis bűnös. Addig 
kérem angyalom, kis Piroska 
írogasson : oly érőm, vigaszta­
lás az nekem. XIII. Leó, 32324

Irénétől
nagyon jól esett, hogy taná­
csomat kérted K-át illetőleg. 
Kíséreld meg a meghívást, de 
előre mondom nem kapaczi- 
tálhatsz. Talán Windel jöhet­
nék Szeretsz-e ? gondolsz-e 
ört-gedre ? 3986

Eladás.
Használt ée nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá­
rában. Budapest, V., BáS- 
vány-uteza 6. sz. 26970

Egy 5 szobás,
szép veranda és melléképület­
tel ellátott 7 holdas park, kö­
zepén fekvő falusi ház, 5 hold 
finom faj szöliővel. 3 hold 
szántófölddel, vinczellér házzal. 
Pest mellett és a vasút közvet­
len közelében előnyösen eladó. 
Bővebbet a kiadóhivatal.

55192
Budapesthez

közel Haraszti-i község mellett, 
duna-varsányi állomással a 
zimonyi vonalon, egy 104 magy. 
hold homokos birtok különösen 
alkalmas szöllő ültetésre, eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 3944

A nyíregyházi
vásártéri gőzmalom betegség 
miatt előnyős feltételek mellett 
eladó. Bővebb felvilágosítással 
szolgálnak Fuchs Jenő mérnök 
umál Budapesten Király-utcza 
101. sz. vagy Nyíregyházán a 
helvszincn. 3957

Eladó villa
külső Kerepesi-uton. Áll 4 szo­
bából. 3 konyhából és egész 
pinczéből; gyümölcsös fákkal, 
befásitott kerttel. Czim akiadó­
hivatalban. 3955

Kosarak
igen szép fehér. 5 kilós és S 
kilós kosarak szőlő és gyümölcs- 
szállításhoz, száza bérmentve 
17 frt. ötszáz darabon felüli 
rendelményt direkte a gyárból 
bármely állomásra bérmentve, 
százát 16V2 írtért szállít meg­
felelő előleg beküldése esetén 
Pintér Gyula kecskeméti- 
utcza 8. szám. Finom fagyapot 
csomagoláshoz kilónként 10 kr. 
Postán" 10 drb kosarat mintául 
5 írtért bérmentve küldök.

2S205
Fiatal baromfit

és nemes rákot jótállás mellett 
élő megérkezésért, IC fontos 
ketreczekben 6—S drb kifejlett 
sütni való csirkét 2 frt GO kr, 
szép kifejlett libát, ugyan oly 
kacsát 2 frt 70 kr. 4—5 drb 
szép hízott kacsát 2 forint 
70 kr; továbbá 70—80 drb 
óriási rákot 3 Irt 50 krajezár. 
50—GO darab válogatott óriási 
rákot 4 frt 20 kr. 40—50 drb 
soló-rákoí 5 frt 20 krért szállít 
I. Neumann Monasterszyska 
5. szám Galiczia. 3985

Vétel.

Három kerekű
gyermekkocsi használt, de még 
jókarban, kerestetik megvételre. 
Ajánlatok „Gyermekkocsi“ 
czimmel a kiadóhivatalba ké­
rt tn-k. 32306

Alkalmazást keres.
A kassai

gazdasági tanintézet 2-ik osz­
tályát végzett egyik hallgatója 
gazdasági teendők végzésére 
ajánlkozik augusztus 1-töl szep­
tember 30-ig. Kegyes meg­
keresések „tanító“ czim alatt 
Mezö-Tárkány Hevesmegye in- 
tézendök. 3987

Erdészet
és a vadászat minden ágában 
jártas, önálló erdész, a ki a 
magyar nyelvet is meglehető­
sen beszéli s tizenöt évig mint 
erdész és vadász szolgálatban 
állott, nőtlen, egészséges, .állo­
mását f. év november hó 1-én 
óhajtja változtatni; jó bizo­
nyítványokkal és kitűnő aján­
latokkal" rendelkezik. Ajánlato­
kat „Herkules“ jel alatt 
továbbit a kiadóhivatal. 322US

Ügyes kertész
Budapest környékén állást 

keres, egyúttal elfogad ház­
mesteri állást is. Az illető 35 
éves, beszél magyarul, németül, 
nos és egy gyermeke van. 
Legjobb bizonyítványai vannak 
és kitűnő ajánlatokkal rendel­
kezik. Esetleg 400 frt biztosí­
tékot is adhat. Ajánlatok 

„Hamar“ jelige alatt a kiadó- 
hivatalba kéretnek. 32255

Kereskedelmi
akadémiát végzett fiatal bank­
hivatalnok elvállal bármily iro­
dai munkát. levelezést, könyv­
vitelt stb. Szives megkeresések 
„Szorgalmas“ jelige alatt a 
kiadóhivatalba küldendők.

32254

Mellékfoglalkozást
keres egy fővárosi hivatalnok 
írásbeli munkában ! Nem fektet 
súlyt nagy fizetésre, fő czélja 
az, hogy délutáni idejét hasz­
nosan töltse el. Szives ajánla­
tokat a kiadóhivatalba kér 
„Szorgalmas fiatal ember“ 
jelige alatt.___________ 32209

Egy ügyes
mükertész, ki a konyha és 
szőnyeg-kertészetet kitünően 

ismeri; ért a szakszerű szőlő 
és gyümölcsfa-kert kezeléshez. 
Nagy uradalmakban működött, 
s jó bizonyítványokkal rendel­
kezik. Állását augusztus, esetleg 
szeptember hóban elfoglalhatja. 
Czim a kiadóhivatalban. 3951

Gazdaságban
alkalmazást keres egy föld- 
mives és tejgazdasági szakiskolát 
végzett középidejü megbízható 
egyén, jó bizonyítványokkal 
rendelkezik. Igényei szerények. 
Elfogad aratási és cséplési 
idényre alkalmazást mint kise­
gítő. Czim I. I. jel alatt 
kiadóhivatalba kéretnek. 39SS

Faüzletben
jártas fiatal ember vidékre 
azonnal alkalmazást nyer. Meg- 
kivántatik a magyar és német 
nyelven kívül, hogy a horvát 
nyelvben úgy az Írásban mint 
szóban tökéletes jártassággal 
bírjon, fa túlbecsüléshez értsen. 
Előnyben részesülnek azok, 
kik fürészmalom vállalatnál 
alkalmazva voltak már. Fizetés 
60 fit, szabad lakás, fűtés, 
világítás, kiszolgálás. Bizonyít­
vány másolatok kéretnek. Aján­
latok „Szlavónia“ jelszó alatt 
a kiadóhivatalba intézendök.

32307

Alkalmazást nyer.
Kertészt

keresek, ki különösen a fa- 
iskolázásban jártas. Czim a 
kiadóhivatalban. 3232fl
Selyem czikkemk

eladásához minden nagyobb 
városban proviziós ügynököt 
keresünk, kik privát egyéneket 
felkeresnek. Ajánlatok Th. Frei 
és társa Zürich (Sváj ez) 

Stampfenbachstrasse 51. czim- 
zendök. Svájczba czimzendö 
levelekre 10 krros bélyeg 
ragasztandó. 28132

Házvezetőnő
20—30 éves, egészséges, csinos 
külsővel, ki teljesen érti a 
franczia konyhát és németül is 
beszél, azonnal alkalmazást 
talál egy urnái külföldre. Aján­
latok bizonyitványnval és fény­
képpel ellátva „Külföld“ czim 
alatt á kiadóhivatalba külden­
dők.__________________ 3977

Vaskereskedö segéd
augusztus 15-ki belépéssel 

vidékre kerestetik. A tót nyelv 
bírása szükséges. Ajánlatok 
„L“ alatt a kiadóhivatalba kül­
dendők. 3961

Oktatás.

Oki. nevelőnőket
gyermeklcertcsznöket,

bonneokat ajánl es elhelyez 
Gersou Anna asszony, Buda­
pest, Andrássv-ut 21. félemelet.

28084

Un© demoiselle
francaise, de bonne famille, 
parlant le liongrois et l’alle- 
mand, désire se placer dans 
une bonne famille chi éti enne 
en qualité d’institutrico auprés 
de jeunes enfants. S'adresser 
sous „Lyon“ au Journal. 32299

Internatns#
Felsőlövő, Vasm. G oszt. gym­
nasium, 4 oszt. reáliskola és 
nevelőintézet Egészséges, szép 
vidék; magyar és német nyelv 
gyakorlása. Legolcsóbb benn­
lakás. Felvilágosításokkal kívá­
natra az igazgatóság szolgál.

394G

Lakás és bérlet.

Bútorozott szoba
külön bejárattal, egészséges 
fekvésű helyen, az üllöi-uton, 
iulíus 15-re olcsón kiadó. Czim 
a kiadóhivatalban megtudható.

3227G

Csinosan
bútorozott szoba egy ur 
rószóre I. emeleten azon 
ix ni kiadó. Czim a kiadó­
hivatalban. 32251

hirdetés alatt álló szám közöltetik

B
TELEFON 6354.

Kis nyári lakás
azonnal haszonbérbe adó. 

Vörös vár községben, egy óra 
távolságra a fővárostól, a buda- 
pest—esztergomi vasút állo­
mása; ugyanitt október 1-sötul 
bőrbe adatik egy kiválóan 
zöldségtermelésre alkalmas 2 
hold kiterjedésű kert, tóval, 
két kis lakóházzal, szép regé­
nyes hegyvidék, üde egészséges 
levegővel. Czim megtudható c 
lap kiadóhivatalában.___3982

Házfelügyelők
és lakáskiadók figyelmébe.
Keresek egy lakást aug. 1-ére 
a Kalvin-tér közelében, mely 
álljon két szobából, lehetőleg 
egyik, szoba külön vagy össze 
kötő bejárattal,konyha,előszoba 
esetleg fürdő szoba megkivún- 
tatik, évi bér circa 300 frt. 
Czim a kiadóban megtudható. 
Közvetítő dijaztatik. 32291

Muz eu in-kör utón
két tágas, nagyon csinos szoba, 
külön bejárattal, jutányos áron 
azonnal kiadó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 32231

“I
ki a vasúti gépüzem körüli te­
endőkben alapos ismeretekkel 
és a mozdonyvezetők részére 
előirt kvalitikáczióval bír. ezen 
felül a vasútüzemmel kapcsola­
tos gépműhelyben elötorduló 
gép- és kocsijavitási munkákat 
szakszerűen és önállóan vezetni 
képes, egy nagy vidéki válla­
latnál alkalmazást kaphat. A 
kassai és budapesti állami 
középiskolát végzett egyének, 
kik megfelelő gyakorlati képesí­
tést felmutathatnak, előnyben 
részesülnek. Kellőleg felszerelt 
folyamodványok a fizetési igé­
nyek megjelölésével ..RM.“ 
jelige alatt f. év augusztus 
1-ig a lap kiadóhivatalába 
küldendők. 28199

Különféle.

Bútorozott
szobák Kálvin-tér közelében 
egy hétre 3 forintért kiadók, 

kiadóhivatalban. 3902
Nagy vendéglő

Kispesten h. é. vasút állomás, 
színház, kaszinó, teli és nyári 
üzlet 1897. óvi február el­
sejétől bérbeadó. Feltételekét 
megmondja a kiadóhivatal.

3983

Házasulandók figyelmébe!
Aki gyorsan és jól nősülni vagy 
férjhez menni óhajt, forduljon 
Katona János nemzetközi irodá­
jához Budapest,Röckk-Szilárd-u. 
20. hol leggyorsabban, lelki­
ismeretesen és diseréten eszkö­
zöltetik házasságkötés. Előjegy­
zésben vannak magasrangu 
államhivatalnokok, katonatisz­
tek, földbirtokosok, liajadonok, 
árvaleányok, özvegyek 5000 
frttól 120.000 írtig. ~ 3984

Intelligens
családnál keresek ebéd kosztol 
a Zöldfa-utcza közelében eset­
leg vacsora ebéddel együtt. 
Megkereséseket „Tiszta ée 
gyorsan“ jel alatt továbbit a 
kiadóhivatal. 32311

©cimbalmok
tiszta, csengő hanggal, jótállás mellett 
40 frtól feljebb; világhírű harmo­
nikák 1 frt 20 krtól feljebb; hege­
dűk. fuvolák, verő, fúvó és me- 
•bánik us hangszerek legdusabb 
•álasztéka

Varjú Károly és Testvére
míl-hangszerésznél

Budapest, Vili. Kerepest-ut 47. 
Kcpos nagy árjegyzék ingyen és bér­
mentve ! Javítások vidékről is elfo- 

tatnak! 277a3

bármely összegig
magyarországi birtokokra
első helyen, 4 :/2°/0 kamat és 
1/nn/0 törlesztéssel a becs- 
érték 6Ou/0-íg kölcsön adatik, 
de csak 50.000 frttól feljebb. 
Gyors és előnyös kieszküzlését 

elvállalja ssics

LENGK gazdasági tanácsos
Bécs,

Hl., Rennweg 37. 111. em. II. a.
Meg vagyok

szabadítva!
a tyúkszem kínzó fájdalmától 
— igy kiált fel számos egyén, 
s ezt csakis a Geerling- 
féle tyúkszem és bőrkeménye- 
dés elleni különlegességnek 
köszönöm. Egy üveg ecsettel 
tokban csak 4Ó kr.

Raktár: Budapesten, Török 
József gyógyszertára, Király- 
utcza 12. szám.________ 27245

Dusán jövedelmező

uradalom
Magyarországon, a buda-
pest-bécsi vonal mellett, sürgő­
sen eladó. Pompás épületek, 
biztos és magas jövedelem, 
ára 180.000frt. Bankteher ma­
radhat. Ajánlatok „R. P. 
1340“ jelige alatt Haasen- 
stein & Vogler (Ottó Maass) 
hirdetési irodájába Becsbe kül­
dendők. 25201

Önkéntes
-árverés.

Temesvár közvetlen szomszédságában, úgy hogy a város 
kellő közepéből kocsin kényelmesen egy negyed óra alatt már 
az uradalom területén lehet lenni, van egymással szoros össze­
függésben négyezernégyszáz hold első osztályú szántóföld és 
kaszáló.

Ezen területből ezerötszáz hold egészen a Béga-csatoma 
partja mellett fekszik, ezen ezerötszaz holdból legalább ezer 
hold rizstermelésre kitünően alkalmas, miután ezen terület 
bű : - ny, és kitűnő minőségű és tem
iszr.pfeld. és a Bégacsatomából, melynek vizszine jóval maga­
sabb. a legnagyobb kényelemmel mindenütt öntözhető.

A költséget, tekintve a rendkívül kedvező helyi viszonyokat, 
melyek ezen berendezést elősegítik, aránylag igen mérsékeltek 
és legfeljebb ho'.dankint harmincz forintra tehetők.

Ugyancsak Temesvártól kocsival fél óra távolban van egy 
külön birtoktestben kétezerkétszáz hold szántóföld es kaszaló. 
magán ezen a birtoktestben van egy vasúti állomás.

Az elősorolt birtokok mind egészen siklóidból állanak és 
gazdasági épületekkel bőven fel vannak szerelve, ezenkívül 
kényelmes úri kastélylyaL

Ezen birtokok rövid idő múlva Temesvárott önkéntes árve­
rezésre fognak bocsátatni, még pedig három részben. Úgymint 
először egy 2700 holdból álló birtoktest, melyben van a íent- 
emlitett rizstermelésre kiválóan alkalmas ezer hold.

Másodszor ezzel közvetlen összefüggésben levő 1700 holdból 
álló birtoktest

Harmadszor a fentemliíett 2200 holdból külön álló birtoktest.
Az önkéntes árverés előtt esetleg jelenkezni akaró reflek- 

car.sok. szíveskedjenek netalán kívánt lelvilágositásokért fuly 
év augusztus !:■_> 20-ig e lap kiad-.hivatalához „Temesvár 
melletíi birtokok“ ielszó alatt fordulni. 28149

Olcsó!
$ Andrieu Frigyes Brúnó Fiai

Brack a. d. Jlur (Steierország) “. 
S szil:.tar.uk: czínkezett aczél tüskesodrony kerítést, 'S*
.- valamint nagyhegyü különösen cicso cs szív >s y

’! Simplex aczél tűskés sövénydrótof. f
Ljdor..-,.g osztr. o. szab. 4.«.* szintúgy 5
sodrony - fonatofaata 3
Kaphatói Auizt-ia es Magyar aundea nagyobb 3

vabüzivtébeo. 2o3ö3 *3

Tartós!

yglljszltt prmeMj
a kiket anyjuk egyáltalán nem. vagy csak elég 
telenül szoptathat, a kgészszerübb módon fel 

nevelhetők a

í Nestle H.-féle eyermektápüszltel
ÜE

üíi I
Mintadobozok és leírások, melyekben az elkészítés módja, 

továbbá a kontinens legtekintélyesebb gyermekorvosainak.
:>vruivk-kórházak es leienczházaknak bizonyítványai olvashatok, fesjfct
ív.inatra ingyen küldetnek. Főraktár: NEÍtUDÁ NÁNDOR- Bra] 

nál Budapest. Kossuth Lajos-utoza. 27300 BSg
I í'DvT’íá a V Mindenki óva intetik egyéb vásári reklámmal hír- F 

vy w «X.25 • detett készítmények vásárlásától, amelyek csak a I 
j k-"-z,""mséc megtévesztésére vannak iránvnzva. í

ZIMBALfHOKAT
legjobbat. legolcsóbbat csak nálam lehet venni 
pedálos fekete szalon, szép erős hangút. Bolti 

árhoz képest fél árban 75—8U irt
JEGE Sí GÉZ A hangszerész,
és a vaskoronás czimbalom feltalálója és készítője.

Budapest, VII., Nefelejts-ntcza 43. sz.
Árjegyzék kívánatra ingyen. 28113

DECKER! és H0M0LKÄ
elektrotechnikai intézete

BUD A FI3S ÜT.
Gyár: I Városi raktár:

VI., Izabslla-utcza 88. sz. | V., Dorottya-uícza 8. sz.
A. magyar állam cs a m kir. államvasutak szállítói.
Gyártanak és szállítanak : Siirgönybcrcndczósckct vasutak 
számára; elvállalják azok javítását ós szerkesztősét. A 
minden államban szab. és általános használatnak örvendő 

hangosan beszélő

Graphit-Mikrofon
leltalálói és kizárólagos gyártói. 2í>12S'b

Telefon-központok irodai használattal vagy: anélkül, telefon- 
berendezések, vasutak, hegyi pályák, bánya és kokó- 

miivek, erdészetek és uradalmak számára,

v i 11 éi m Ix ék. 3? !/1 ó 1$:,
villamos világítási és erőátviteli berendezések, minden 
nemben, a legszolidabb kivitelben és legolcsóbban, szavatosság 

mellett eivállaltatnak.
Képes árjegyzék és költségtervezet ingyen és bérmentve.

Stájerország Gleiclienberg gyógyhely Stajsrorsiá;

Hungária villa-pensio -Hh
Wilhelmshof tartozékkal

elsoraiiKU
gyönyörű fekvéssel, elragadó kilátással, saját kerttel és erdővel. Egyúttal 
abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy in. t. vendegei nmek barmiiy 
nagyságú, a legnagyobb kényelemmel berendezett és minden gészségügyi 
követelményeknek megfelelő szobákkal szolgálhatok. Nagy étterem terasz- 
szal, verunua, káwhaz Exquisit konyha, pontos kiszolgálás, polgári árak 

mellett. Bővebb felvilágosítást nyújt a tulajdonos 27000 
Trxt.soli I).

Magyar kir. állam vasutak.

Ä „Corvina“ Irodalmi és Nyomdai Rész­
vény-társaság

felszámoló bizottsága elhatározta a társaság vagyonúnak aján­
lati tárgyalás utján szabad kézből való eladását.

A társasági vagyon áll: nyomdai felszerelésből teljes üzemben, 
hírlapi vállalatokból és activ követelésekből, és a venni 
szándékozók a részletek iránt minden nap a délutáni órákban 
a társaság hivatalos helyiségében (Révay-utcza 14.; tájékuzúd-

Az ajánlatok folyó hó 31-ik napjáig déli 12 óráig Írásban 
juttatandók a felszámolók kezeihez, és ugyanaz nap fognak- a 
bizottság ülésén felbontatni.

A felszámolók fentartják maguknak a jogot, hogy a beadott 
ajánlatok közül szabadon választhassanak, esetleg az ajánlatokat 
figyelembe ne vegyék.

Budapesten, 1890. évi Julius hó 10-én.

Hirdetmény-
(Délnémet-oztr.-magyar vasúti kötelék). III. pótlék 
életbeléptetése a kivételes gyümölcs, IV. rósz 2-ik 

füzetéhez.
A fent megjelölt kötelékben 1894. évi január 1-töl érvényes 

díjszabás VI. rész 2. füzetéhez í. évi Julius 1-vel a ill. pótlék 
lép eleibe, mely díjtételek érvényen kívül helyezését tartalmazza. 

Budapesten, 189G. május 23-án.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága,

A MULLER J. L.-iéle
■ yxxyg

Kitűnő nemesi

birtok
Hevesmegye termékeny ré­
szén. kikerekitett 1000 ka- 
tasztr. hold (1600 négyszög 
ölével) első osztályú szántó 
(dohányföld) és Tét, 350.000 
írtért eladó. Szép. uj, parkban 
fekvő kastély, elegendő gaz­
dasági épületek és istállók. A 
birtok jelenleg bérben van. 
Saját vadászati jog.

Csak közvetlen vevők­
nek nyújt készséges fel­
világosítást Patz Richard 
Wien, 4 1., Margarethen­
strasse 12. szám. 2’Sl ő2

'Ül
íöldblrtokokr*.

KOlca'n a vlóái ItcsefUk ’/, 
■i*g 20—50 it iezt* idSre k 
. • nj en. Birtokot 
'> mondhat L :r- 

i.n.or, prnziuU-
niónüidt

■ fel. Cstkny ka- 
I ’ íittál tőke is tAr- 
I letetetik. Ia6 ■n^olitisU nnpc.'.a: 

Srmmi előlege* k&lisig. 
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Izaliczibzájviz és fogpor
használata eltávolít minden fogfájdalmat, biztosan megszünteti a fogak romlását 
és a kellemetlen szájbüzt. Egy üveg szájvíz 40 krajezár, 80 krajezar, 

nagyobb üveg 1 forint 60 kr és 3 forint.

Fílüüer J. L-féie Szaüczli-íogpor,
szaliczil-vizzel használva nem csak hófehérré teszi a fogakat, hanem a már létező 
fogbetegségek tovább-terjedését is meggátolja. Doboza 60 kr. és 1 frt 20 kr.

Füller J. L.-féle Szaiiczii-fogpép,
darabja 35 kr. Ugyanazon hatással bir mint a fogpor. Minden főnt elősorolt 

készítmények orvosi utasítás után készülnek. Kaphatók:

MÜLLEH J. Ií. cs. és kir. udv. szállító,
illatszcrósz és pipereszappan-gyárosnál

BirilAPESTEM Bioronaherezes-nteza 3.

Fogkefék rendklvilSi jó mlnöségiisk, ragy és olcsó választékban.
Felhívom a n. ó. közönség figyelmét » vegyészeti pavillonban 

lévő kiállításom szives megtekintésére.

iü 6 L i Lh
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ROSER JÁNOS nyilvános tan- és nevelő-intézete,

BUDAPEST, Aradi-utcza 10. szám. (ROser-liáz.)
Ezen intézet alapittatott 1853-ban.
Eddigi tanulók száma 13.781, magában foglalja:
a nevelő internátnst, melyben vidéki családok fiai is teljes ellátást, fel­

ügyeletet és nevelést nyernek, a felső kereskedelmi iskolát, mely egyenrangú és 
egyenjogú a volt kereskedelmi akadémiákkal: záróbizonyitványai az egyévi katonai 
szolgalatra jogosítanak, a polgári iskolát, mely egyenjogú és cgvenraiv-u az állami 
és községi iskolákkal. — Növendékek felvétele augusztus öl-éig történik. Tanácsos 
azonban a beiratást minél előbb eszközölni, mert az' elmúlt évben sem adhattunk a 
később jelentkezőknek helyet. — Értesítést küld és felvilágosítást ad
28185 Roser János, igazgató.

2S193
L „Corvina“ Irodalmi és Nyomdai Részvénytársaság

felszámoló bizottsága.

Bili ZOLTÁNFőiskolai 
igazg.-orvos 
Vérkénzö labdacsok,

kipróbált
gyógyszerei

rózsaszínre ezukrozva: vérsze­
gények, sápkórosak, gyen­

gélkedők, görvélykórosRk, lázíalan tüdőbetegeknek .e^jobb
gyógyszere. 1 üveg ara 1 írt SJ kr.

lária. güaiökór ellen legkitűnőbb: l üv 
labdacs ára 1 frt SO kr.

gyomorhurat. tüdő- ós gógo- 
1——• * —-— hideglelés, ma-

é-sz:nkek ezukrozott
Hurut labdacsok, EnriV. tfiíSvósz, kld=gici=s:

Női betegségek ellen leghasznosabb gyógyszer az IB.3J- 
GÁLÓ POR 1 doboz 1 forint 20 kr.

npnlÍr‘]irÍn-Q7QÍuÍ7 m‘n^cn szájvizek ! dutt: Ki tűnőUeilU|jUniI-bZdJVIZ óvszer# a ragályos torokbajoknak is!

arcz- és kézkenőcsnek meglepő ha- 
;j.sa van ! 5 nap alatt az arczröl

Ara GO krajezár.

A Purpurin Créme í™
minden foltot eltávolít 3 bársonyszerüvé varázsolja. 1 tégely 1 frt 

20 kr. Kaphatók a készítőnél:

TRSTYÁNSZKY K. gyögyszerészcél Sárospatakon.
Főraktár Budapesten: Török József gyógy szertárában, Király- 
utcza. Dr. Buday Emil cyogyszertáruban. \ürvshaz-tér. Hindun 

drogua-üzletb-:i es gyógyszertárban kaphatok. 23012

Árverési hirdetmény.
A nagyváradi gör. hath, püspökség belényesi 

uradalmának igazgatósága részéről ezennel közhírré 
tétetik, miszerint a püspökség törzsvagyonához tartozó s a 
belényesi 1-sö számú hiteltelekjegx'zökönyvben 429 helyrajzi 
szám alatt felvett 314 népsorszámu úgynevezett „Sörház“ 
épület tartozékaival és hozzá tartozó beltelekke!: ugyanazon 
hiteltelekjegyzőkönyvben 402 helyrajzi szám alatt felvett 
287 népsorszámu „Szeles“ néven ismert korcsma épület 
tartozékaival és beitelekkel; végűi az ugyanazon telekjegyző- 
könyvben 396 helyrajzi szám alatt felvett „híd melletti 
kis ház“ épület. 1896. évi augusztus 6-án délelőtt 
9 órakor a püspükségi uradalom központi irodájában 
Belényesen nyilvános árverésen cladatni fognak.

Az árverési feltételek a püspöki uradalom központi irodájá­
ban Belénvesben megtekinthetők.

Keit Beíényesben, 189G. évi Julius hó 10-én. 2S179

Az uradalmi igagatóság.

Árverési hirdetmény.
A verseczi m. kir. járásbíróság mint telekkönyvi ható­

ságnak 1896. évi 2244. sz. a. kelt végzése folytán folyó I 
évi jnlins hó 28-án délelőtt 9 órakor a verseczi j 
kir. járásbíróság arverelő helyiségében eladatik Lázá- 
rovics Mii,ily uraságnak nagy- és kis-szredistyei j 
nemes uradalma, mely Temesmegyében (Versecz sza 
kir. várostól 25 pereznyire az állomástól) fekszik 1717 I 
katasztrális hold, ebből 21G katasztrális hold igen j 
értékes kiméit őserdő. S5 katasztrális hold kitűnő ka- I 
száló, többi első osztályú szántóföld — gyönyörű park.

I melynek közepén modem alakú főúri kastély szép I 
I tágas istállókkal, cseléd lakosztály, tiszttartói épülettel s I 
I több a községben fekvő házak és nagy kiterjedésű lie- I 
I Ivekkel a legsziláruabbb anyagból készült major és istállók [ 
I cselédépületekkel stb. Továbbá egy nagyszerű szilárd | 
I anyagból épült 3 emeletes magtár gépházzal, pincze és I 
I forgalmon kívül álló szeszgyár nyilvános árverés mellett I 
I adatik el.

Kikiáltási ár 104.330 frt. 553 frt, 527 frt, 1174 frt, I 
1176 frt, 1030 frt és 17 frt. Bánatpénz 5°/0-a a kikiáltási j 
I árnak. — Fizetési feltételek 90 nap.

Közelebbi és díjmentes felvilágosítást ad:
Qsztoics Iván, ügyvéd |

I 28195 Verseczen.

iSBÄLSÜPl
pí kedvelőknek van szerencsém szab. hírneves „Ccn- 

trális“ czimhaimaimat pedállal vagy anélkül meleget 
ajánlani. A ..Centrális“ cimbalomnak azon előnye van 

hogy a fenéken alkalmazott acél-rudak a fenéknek megrepe 
dését megóvják és elhárítják az örökös hangolást. Tekintetbe 
véve hangszer üzletem szak- és czélszerü berendezését és a; 
anyagok nagyban olcsó beszerzését, azon kellemes helyzetbe 
jutottam, hogy gyártmányaimat felette olcsóbb vételáron bocsát- I 
hatom forgalomba, mint bárki. Fel kell említenem, hogy begya­
korolt munkásaim által, felügyeletem alatt készíttetnek. 27915 ] 

Számos elismerést mindenkor rendelkezésre bocsáthatok.

APPEL IG. Bndipest, 17., Gr. Károlyi-utcza 24.
2 évi jótállás. Alapittatott 1872. Képes árjegyzék bérmentve.

„Ha a föld Isten kalapja,
Úgy hazánk "bokréta rajta!66

így énekli meg a költő hazánkat, melynek természeti szépségei elbájolnak 
mindenkit, a kinek módjában van azokat megtekinteni.

Ebből a szép csokorból mutatja be a legbájosabb virágokat

AZ EZERÉVES MASVARORSZÁG
és a millenniumi kiállítás

czimü nagy diszmii, mely a „Röptében a nagy világ körül“ czimil s közönségünk előtt 
eléggé ismeretes nagy amerikai diszmü mintájára jelent meg.

Hazánk legszebb vidékei, városaink látképe, amerikai gyorsasággal fejlődő 
fővárosunk legnevezetesebb látnivalói, ezredéves kiállításunk legszebb részletet élethü 
fényképfelvételekben a legnagyobb változatosságban követik egymást e gyönyörű dísz­
emben, mely legszebb irodalmi és művészeti újdonsága a millenáris év könyvpiaczának.

E műnek egyetlen müveit családban, egyetlen ifjúsági 
könyvtárban sem szabad hiányoznia.

A nagy albumalaku mü ara

díszes doinbornyomatu vászonkötésban csak 6 forint 50 krajezár.
Megrendelések az „Egyetértés“ kiadóhivatalához 

Budapest, Papnövelde-ntcza 8. szám alá intézendök.

Pályázati hirdetmény.
Hajdú-Hadház nagyközség
áílafopvsisi ájiásásiaík

betöltése végett ezennel pályázat hirdetted.1:.
Javadalmazás: évi 400 írt készpénz előleges rész­

letekben fizetve, 30 frt tűzifa váltság, nappali 
látogatás 20 kr, éjjeli 40 kr, valamint a szervezési 
szabályrendeletben megállapított dijak s vágatáéi 
dijak szedhetése, húsfogyasztás! adó 5%-ka.

A választás határnapjául f. évi augusztus 17-ike 
tűzetett ki.

Felhivatnak enné-lfogva az ezen állást elnverni 
óhajtók, hogy kellőleg felszerelt kérvényeiket 
augusztus hó 10-ig hozzám okvetlenül nyújtsák 
be, mivel a később érkező kérvények figyelembe 
nem fognak vétetni.

Dcbreczen, 189G. iulíus hó 10-én.
Ferencxy Elek

2819S főszolgabíró.

A nekünk bemulaíott szánta!
ezen orvostiv.1

zhat') hiteles k-">szunetira

Hirdetések e lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban Budapest, 
IV. kér., Papnövelde-ntcza 8. sz.

TEflcos betegség2sík@t5
hugryoaöfolvasokat ós sebeket, az önfortoztetós utóbaíait. ' 
az elffyengült fórSeröt, magömléseket, a bujaiiornak uró- 1 
kávetkezmonycit, nőknél fohérfolyást, l.ármcnnvire is i.iültuk. i 
valami?.t mindazon női botogségokot, mvlv-knob a znagtalanság j 
egyik tóokozója és bőrbetegségüket gyógyít aj gyógymód szerint 

biztos sikerrel, gyorsan cs alaposan [

Dr. GABAi AWTAh
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-főorvos '

Budapest, belváros, IV. kerület, kigyo-utcza L sz.. 
II. emelet, bejárat a lépcsőnél.

I Rendel: naponta 10 órától d. e. egész 4 óra délutánig, este 7 órától 
I K óráig. QS> Díjazott levelekre a legnagyobb 2»yelemmel válaszoltaíik 
i gyógyszeresrül is gondoskodva lesz. "ÖE - Nőknek külön 
* váróterem.__________

Ugyanott megjelent és a szerzőnél Dr. GARAI ANTAL-nál me“- I
I rendelhető ° -

népszerű útmutató
I (már a 12-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek észszerű 

gyógykezeléséhez czimil könyv, volt ura 2 frt 50 kr., 28040
I ri&W most csak 90 kr. "äj®
I A könyv jól becsomagolva 1 frt beküldéso mellett bérmentveküldetilc meg.
1 A könyv tartc-lma: I. Az ivarszervek leírása. — fi. A nemi élet 
I ébredésé. - III. Az önfertőzés és az éjjeli magömlések. — IV A hutrv 
1 csőtakár «tripper) és hugycsöszükülötek. - V. A bujakór (sinhiiisl b"I VI. Fehér-folyás. - VII. Elsyengült férfierő. - VIILJ Női

IX. Az ívarszervek megbetegedésének fötényezöje a prostituczió. °‘

Magyar kir. államvasutak. Üzletvézetösóg Zágráb.

19305. sz.

Pályázati hirdetmény.
Fiume állomásra létesítendő következő vízvezetéki munkákra, 

úgy mint:
1. Fiumei pályaudvar és az ottani Delta vízvezetékének k:- 

bővitése, mintegy 2400 folyóméter csővezetékkel a hozzá való 
hydrausokkal és egyébb munkákkal.

2. A Brajdiczán létesítendő uj vízvezeték mintegy 835 mtr. 
csővezetékkel a hozzá való hydrausokkal és egyén * felszerelés­
sel, valamint a Reoina folyó alatt létesítendő buktatóvczetékkel.

3. Az I. és II. számú tárházban valamint az I—VI. sz. 
raktárban elhelyezendő hydrausok és egyébb berendezések 
elöállitására ezennel nyilvános verseny tárgyalás hirdettetik.

Ajánlatok csak az összes itt felsorolt munkákra tehetők.
Az ajánlatok alapjául szolgáló tervek és költségelőirányzatok 

a munkál; végrehajtására vonatkozó feltételek/ továbbá az 
ajánlati minták és a szerződési tervezet a in. kir. államvasutak 
zágrábi üzletvezetőségnél (Zágráb Trenkova-ulica 12. sz. 1-sö 
emelet) a rendes hivatalos órák tartama alatt megtekinthetők. 
Ezen okmányok említett hivatalnál 3 forint lefizetése mellett 
meg is szerezhetők.

Ezen létesítmények . tárgyában teendő ajánlatok legkésőbb 
f. évi július hó 18-ik napjának déli 12 óráig nyújtandók 
ne a m. kir. államvasutak zágrábi üzletvezetösvgének 1. 
osztályánál (Zágráb Trenkova-ulica 14. sz. I-sö emeletö

Minden ajánlat és a hozzátartozó mellékletek ivenként 50 
krros bélyeggel ellátva, lepecsételve és a következő felirattal 
ellátva nyújtandó be: Ajánlat a Fiume állomáson létesítendő 
vízvezetéki és vízvezeték kibővítési munkálatokra.

Az ajánlatok benyújtását megelőző napon azaz 1896. évi 
Julius hó l/-ének déli 12 órájáig 1000 frt azaz ezer frt bánat- 
penz lesz a in. kir. államvasutak zágrábi üzletvezetuségénck 
; ry ü j top é nztá r ón ál (Zágráb Szt.-Hieronymus-féle eeyleti épület 
iüldszine) készpénzben, vagy állami letétekre, alkalmas érték­
papírokban leteendő.

Az értékpapírok a budapesti, illetőleg a bécsi tőzsdén 
legutóbb jegyzett, tizennégy nappal nem régibb, árfolyam 
szerinti érték 90%-ával számíttatnak, de a névértóken félül, 
számításba nem vétetnek.

Csak idejekorán beérkezett Írásbeli ajánlatok szolgálhatnak 
a tárgyalás alapjául

Posta utján beküldött ajánlatok és bánatpénz téritvény 
mellett adandók fel.

A ni. kir. államvasutak, zágrábi üzletvezetősége fentar(ja 
magának azon jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül 
tekintet nélkül az ajánlott árra szabad tetszése szerint 
választhasson.

Zágráb, 1896. Julius hó 2-án.

Az iizletvezetőség.

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából. IV., Papnövelde-utcza 8. sz.
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